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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

 دستمزد کارگران
 تابع شرایط اقتصادی 

جعفر رضایی - مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏یرمسئول � 

آخرین اظهارات  فعالان 
کارگری نشان می‌دهد 
نرخ سبد معیشت بر 
اساس تورم بهمن‌ ماه، 

عددی بزرگتر از 24 میلیون تومان را روی 
میز تصمیم مزدی مسئولان قرار می‌دهد. با 
این وجود ظاهرا تعلل در تشکیل جلسات 
مزدی را باید در راستای فشارهای اقتصادی 
بدانیم که این روزها از دو سو بر کشور وارد 
شده است؛ استیضاح وزیر اقتصاد که تغییر 
رویه اقتصادی را به دولت دیکته می‌کند و 
افزایش فشارهای خارجی در زمینه تحریم‌ها.

در همین حال، با نزدیک شدن به پایان سال، 
هنوز شورای عالی کار وارد چانه‌زنی‌های نهایی 
برای تعیین حداقل دستمزد سال آینده نشده 
است. این تأخیر نگرانی‌هایی را در میان فعالان 
کارگری برانگیخته، زیرا معتقدند که ضیق وقت 
ممکن است روند تصمیم‌گیری را دشوار کند 
و باعث شود کارگران از حق قانونی خود برای 
تعیین دستمزدی متناسب با تورم و هزینه‌های 

معیشتی محروم شوند.

     سرمقاله

 اولین واکنش رسمی دولت
 به استعفای ظریف و استیضاح همتی

ما مومن به وفاق هستیم

 مهدی مطهرنیا : آمریکا به دنبال ایجاد 
نظم نوین جهانی با کاتالیزور ترامپ است

 آغاز عصر 
»فرامدرن سرمایه داری«

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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 فرزین: ایران جزو 5 کشور اول دنیا 
در خرید طلا قرار دارد

 تبدیل ۲۰درصد
 ذخایر ارزی به طلا
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 تفاوت فاحشی بین دستمزد کارگران 
دولتی و خصوصی وجود دارد

 تبعیض مزدی
 میان حداقل‌بگیران
ــی انجمن‌های صنفی کارگران  ــون عال رئیس کان
گفت: همواره دولت با لحاظ ملاحظات خود در 
پرداخت دستمزد کارگران دولتی, برای تعیین 
دستمزد واقعی برای کارگران حداقل‌بگیر 
مقاومت کرده است.به گزارش تسنیم، در 
ــی  ــای قابل‌توجه ــران، تفاوت‌ه ــادی ای ــام اقتص نظ
ــی و  ــش دولت ــران بخ ــای کارگ ــتمزد و مزای در دس
ــث  ــا باع ــن تفاوت‌ه ــه ای ــود دارد ک ــی وج خصوص
ایجاد نارضایتی‌های مختلفی میان کارگران این 
دو بخش شده است. در حالی که کارگران بخش 
ــه‌رو  ــر روب ــرایطی متغیرت ــا ش ــولاً ب ــی معم خصوص
ــتری  ــای بیش ــی از مزای ــران دولت ــتند، کارگ هس
برخوردارند که این موضوع به عوامل مختلفی 
برمی‌گردد.دستمزد کارگران دولتی معمولاً بالاتر 
از کارگران بخش خصوصی است. کارگران دولتی 
ساختارهای  و  قانونی  پوشش‌های  به‌دلیل 
ــازمان‌های  ــا و س ــه در وزارتخانه‌ه ــک ک بوروکراتی
دولتی وجود دارد، معمولاً از حقوق پایه بیشتری 
ــاً به‌طور  برخوردار هستند. این دستمزدها غالب
منظم و بدون تأخیر پرداخت می‌شود. در 
حالی که کارگران بخش خصوصی ممکن است 
ــوند  ــه ش ــکلاتی مواج ــا مش ــوق ب ــت حق در پرداخ
ــادی و  ــت اقتص ــه وضعی ــته ب ــا بس ــتمزد آنه و دس

ــد. ــته باش ــان داش ــرکت‌ها نوس ــد ش درآم
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 بهشتی‌پور: اظهارات مدیرکل آژانس اتمی
 در چارچوب وظایف مدیرکلی نیست؛

رویکرد سیاسی گروسی 
در برابر تهران
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بازار بی‌فروغ پوشاکبازار بی‌فروغ پوشاک
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کنترل قیمت‌ها در دستور کار دولت است 

سبقت گرانی از قدرت نظارت
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پزشکیان: 

 باید مسیر رشد را
 فراهم کنیم

2     

رخت و لباس از سبد خرید شب عید مردم حذف شد

 

عمده  سیاست  می گوید:  فرهودی  فرهاد  مهندس 
دولت در زمینه فضاهای آموزشی تحت عنوان نهضت 
توسعه عدالت آموزشی در سطح کشور است و به 
همین منظور توسعه سخت افزاری فضاهای آموزش 
و پرورش ستون اصلی این عدالت آموزشی محسوب 

می شود. 
وی افزود : با همین توضیح لازم است مخاطبان 
ارجمند شما بدانند که طی ۱۰۰ روز گذشته در استان 
آذربایجان شرقی حدود ۸۴ پروژه شامل ۴۳۷ کلاس 
درس که مراحل اداری که ساخت آن قبلا شروع 
شده بود تقریبا به پایان رسیده و با اعتباری بالغ بر 
۸۸۵ میلیارد تومان در آستانه افتتاح است که ۳۵درصد 
آن توسط خیرین و ۶۵درصد دیگر از منابع ملی توسط 

سازمان برنامه و بودجه تامین شده است. 
وی ادامه داد:  در مهرماه ۱۴۰۳ نیزطبق رویکرد دولت 
چهاردهم توانستیم با برگزاری جشنواره خیرین قول 
کمکی حدود ۱۴۰۰ میلیارد تومان را جذب کنیم که 
اگر این عدد تا برج ۳ سال آینده محقق شود شاهد 
تحقق شگرفی در نوسازی مدارس آذربایجان شرقی 

خواهیم بود. 
فرهودی در ادامه افزود: البته ما در سال ۱۴۰۲ مبلغی 
حدود ۹۲۳ میلیارد تومان تعهد خیرین را جذب کرده 
بودیم که حدود ۷۱درصد این مبلغ محقق و در استان 

هزینه شد.
مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس آذربایجان 
شرقی افزود: سرانه آموزشی استان در سال ۱۴۰۲ 
عدد ۵.۶۱ مترمربع برای هر دانش آموز بود که در حال 
حاضر به عدد ۵.۶۹ متر مربع برای هر دانش آموزش 
افزایش یافته است و از این حیث از میانگین کشوری 
که ۵.۴۵ متر مربع برای هر دانش آموز است به مراتب 
بالاتریم و قطعا این اتفاق خوشایند طی سالهای اخیر 
بدون کمک خیرین محترم وهمدلی و همراهی بین 

بخشی در آذربایجان شرقی رقم نمی خورد.
مهندس فرهودی تصریح کرد: ما در حال حاضر ۱۸۹ 
پروژه نیمه تمام داریم که از این تعداد ۱۰۱ پروژه در 
دست اجراست و اگر اعتبارات لازم توسط سازمان 
برنامه و بودجه اختصاص پیدا کند این ۱۰۱ پروژه 

بزودی تکمیل خواهد شد. 
وی گفت: خیلی امیدواریم که تا پایان سال مالی در 
شهریورماه سال آینده بالغ بر ۶۰۰ میلیارد تومان منابع 
ملی و استانی را جذب کنیم )البته با اولویت نقدی ( 
که بتوانیم تمام پروژه های نیمه تمام را در سال آینده 

تمام کنیم. 
وی تاکید کرد: باید در نظر داشته باشید که اعتبار 
استانی  ما ۴۴۰ میلیارد تومان و اعتبار ملی  حدود ۵۰۰ 

میلیارد تومان است و از آنجا که تخصیص همواره 
درصدی از این اعتبار را شامل می شود با در نظر 
گرفتم  ۶۵درصد به عنوان تخصیص نرم کشوری 
خواهان آن ۶۰۰ میلیارد تومان نقدی برای سال آینده 
شدم و اگر این مبلغ در اختیار ما قرار گیرد ۱۰۱ پروژه 
که به صورت میانگین ۴۵درصد پیشرفت فیزیکی 
دارند و در دست ساخت می باشد، به اتمام خواهند 
و  آموزش  به ظرفیت  درس  و ۵۵۰ کلاس  رسید. 

پرورش استان آذربایجان شرقی افزوده خواهد شد.
که  کشور  سازی  مدرسه  نهضت  داد:  ادامه  وی 
به دستور رئیس جمهور پزشکیان به راه افتاده در 
یک دستور کار مشخص به ریاست استانداران در 
سراسر کشور اجرا می شود و کلیه نهادهای دولتی 

و حکومتی در استان ها زیر نظر استانداران وظایف 
برای ساخت نهضت مدرسه سازی در  مشخصی 
کشور را عهده دار هستند. و برهمین اساس ما هم 
رایزنی های خوبی با معاونت محترم استانداری را 
دنبال می کنیم که بتوانیم تمام ظرفیت اجرایی را 
در استان جهت به اتمام رساندن پروژه های نیمه 
تمام در اختیار بگیریم و بتوانیم شعار عدالت آموزشی 
رئیس جمهور را در استان آذربایجان شرقی تمام و 

کمال محقق کنیم. 
وی تاکید کرد:  البته باید بدانید که در این ۱۰۱ پروژه 
۲ مدرسه سبز و سازگار با محیط زیست داریم که 
اولی مدرسه ۱۸ کلاسه زینبیه میانه و دیگری هم 
مدرسه ۱۲ کلاسه شهید سلیمانی در ناحیه ۵ تبریز 
می باشند که امیدواریم در آینده احداث مدارس سبز 

در استان و کشور افزایش یابد.
مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس آذربایجان 
شرقی افزود: در حوزه نوسازی هم وظیفه ما کمک به 
آموزش و پرورش در نوسازی مداوم مدارس است و 
از آنجا که آذربایجان شرقی دارای اقلیمی سردسیر 
است در راستای کمک به مدارس استان بیشترین 
حضورما در بحث تعمیر و نگهداری سیستم گرمایشی 
مدارس صورت می گیرد و سالیانه حدود ۲۰ تا ۲۵ 
میلیارد تومان برای ۵ هزار و ۵۰۰ فضای آموزشی 
در راستای تعمیر موتورخانه و شوفاژ مدارس هزینه 

می کنیم. 
در خاتمه از تمامی خیرین و مدیرانی که در این راه، 

تلاش بی منت دارند قدردانی می نمایم.

مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان در گفت و گو با عصررسانه: 

شعار عدالت آموزشی رئیس جمهور در شعار عدالت آموزشی رئیس جمهور در استان آذربایجان شرقیاستان آذربایجان شرقی  به طور کامل محقق شده است   به طور کامل محقق شده است 
مدارس نوسازی  کل  اداره  در  که  است  سال   ۱۸ حدود  فرهودی  فرهاد   مهندس 

 آذربایجان شرقی خدمت می کند و به مانند همه مدیران برجسته سلسله مراتب اداری را 
درست و اصولی از رتبه کارشناسی تا معاونت و ریاست طی کرده است.

استان  مدارس  تجهیز  و  توسعه  نوسازی،  کل  اداره  ریاست  اخیر  سال  طی ۳  وی   
آذربایجان شرقی را عهده دار است. برای آشنایی هرچه بهتر با عملکرد این مجموعه 

خبرنگار عصررسانه  گفت و گوی مبسوطی را با ایشان به انجام رسانده که در ادامه تقدیم 
مخاطبان ارجمند خواهد شد.
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کنترل قیمت‌ها در دستور کار دولت است 

سبقت گرانی از قدرت نظارت

گزارش میدانی خبرنگار اقتصاد ۲۴ از بازار‌ها نشان 
می‌دهد تعداد گشت‌های تعزیرات در بخش‌های 
مختلف بازار بیشتر شده و این بخش اول از همه دست 
بر تنظیم بازار برنج زده است. بسیاری از فروشندگان 
به‌ویژه فروشندگان عمده از وضعیت گلایه داشته و 
معتقدند قیمتی که تعزیرات به عنوان نرخ صحیح انواع 
برنج اعلام کرده، بسیار پایین‌تر از قیمتی است که آنها 

برنج را خریداری می‌کنند.
هر ساله با نزدیک شدن به ایام خاص مانند شب یلدا، 
محرم، عید نوروز و ماه رمضان، بازار‌های کالایی بیش از 
همیشه درگیر تنش و تورم می‌شوند. این افزایش قیمت‌ها 
ابتدا از اقلام خوراکی به‌ویژه کالا‌های استراتژیک و پر مصرف مانند روغن، برنج و ... آغاز شده و سپس به سایر 
بخش‌ها تسری پیدا می‌کند. همزمانی عید نوروز و ماه مبارک رمضان در سال جاری، نگرانی‌ها را بیش از پیش 
کرده؛ چراکه تورم نزدیک به ۴۰ درصد حاکم بر بازار از یک سو و وجود دلایلی مانند نزدیک شدن به ایام خاص 
از سویی دیگر، می‌تواند نوید گرانی سنگینی را به مردم بدهد.معاون اول رئیس‌جمهور اعلام کرده علیرغم آنکه 
هر ساله مردم گرانی را در بازار شب عید تجربه می‌کردند، امسال قرار است دولت تصمیماتی جهت مهار تورم 
و جلوگیری از گرانفروشی را اتخاذ کند. فارغ از آنکه دولت چه تصمیماتی دارد و تا چه میزان می‌تواند راهگشا 
باشد، تجربه هر ساله نشان داده دولت‌ها نزدیک عید چنین مسائلی را اظهار کرده و قول کنترل بازار را به مردم 
می‌دهند؛ اما آن چیز که دیده شده، عدم موفقیت و در نتیجه افزایش فشار‌ها بر مردم بوده است.هنوز راهکار 
مشخصی از سوی دولت برای تنظیم بازار شب عید اعلام نشده، اما به دلیل آغاز ماه مبارک رمضان، به نظر 

می‌رسد کنترل قیمت‌ها از همین ابتدا از دست دولت در رفته است.
گزارش میدانی خبرنگار اقتصاد ۲۴ از بازار‌ها نشان می‌دهد تعداد گشت‌های تعزیرات در بخش‌های مختلف بازار 
بیشتر شده و این بخش اول از همه دست بر تنظیم بازار برنج زده است. بسیاری از فروشندگان به‌ویژه فروشندگان 
عمده از وضعیت گلایه داشته و معتقدند قیمتی که تعزیرات به عنوان نرخ صحیح انواع برنج اعلام کرده، بسیار 
پایین‌تر از قیمتی است که آنها برنج را خریداری می‌کنند.یکی از فروشندگان عمده برنج درباره ورود تعزیرات 
به بازار گفت: »از هفته گذشته تعزیرات وارد بازار شده و روی قیمت‌ها نظر می‌دهد. زمانی که برنج را کیلویی 
۷۰ هزار تومان می‌خریم، نمی‌توانیم آن را کیلویی ۴۰ هزار تومان بفروشیم. تعزیرات می‌گوید این برنج‌ها را از 
قبل در انبار داشتید و باید به قیمت قبل بفروشید؛ ولی این برنج‌ها خرید جدید ماست. هر فروشنده‌ای هم از 
نرخ تعزیرات تخطی کند، از ۱۰ میلیون تا بالای ۲۰۰ میلیون تومان جریمه می‌شوند. بعضی از مغازه‌ها هم نوع 
جریمه شان در لحظه است؛ یعنی یک فرصت ۲۴ ساعته برای پرداخت دارند. این موضوع باعث شده بسیاری 

از مغازه‌داران ترجیح دهند مغازه‌های خود را تعطیل کنند تا حداقل جریمه نشوند.«
برخی از دیده‌ها و شنیده‌ها حاکی از آن است که ورود تعزیرات به بازار‌های کالایی تنها به برنج محدود نشده 
و بقیه اصناف نیز کم و بیش تحت تاثیر این روند قرار گرفته‌اند. حتی بعضی از افراد، اعتراض کسبه خیابان 
مولوی تهران در هفته دوم اسفند ماه را مربوط به این اتفاق می‌دانند. هنوز معلوم نیست برنامه‌های دولت برای 
تنظیم بازار شب عید تنها فعال‌سازی قوی‌تر تعزیرات و جریمه کسبه است یا برنامه‌های دیگری مانند عرضه 
سنگین کالا‌های باکیفیت در تمامی بخش‌ها و در نتیجه کاهش قیمت‌ها خواهد بود.از سویی دیگر با وجود 
ورود جدی تعزیرات به بازار برنج، هنوز قیمت این کالا رشد صعودی دارد و برنج ایرانی تمامی برند‌ها طی این 
دو هفته، حدود ۱۰ درصد گران‌تر شده است. این اتفاق در سایر بازار‌ها به‌ویژه مواد شوینده سنگین‌تر رخ داده 
و برای تمامی اقلام این بخش، افزایش ۳۰ درصدی آنها را از ابتدای اسفند ماه تا به امروز شاهد بودیم. معاون 
اول رئیس جمهور عزم دولت برای کنترل بازار شب عید را راسخ توصیف کرده؛ این در حالیست که وزیر اقتصاد 
نیز پیش از این گفته بود گرانی‌های حاضر در بازار کالایی درست نیست و قیمت‌ها باید پایین‌تر بیایند. این 
مقام مسئول حتی قیمت ارز را هم حباب دانسته بود، اما طی این مدت نه‌تنها افسار گرانی کشیده نشد، بلکه 

نرخ ارز نیز با ثبات نماند. امیدواریم اظهارات معاون اول رئیس جمهور حداقل نتیجه‌ای در پی داشته باشد.

صادق: ۱.۷ میلیون نفر شرایط دریافت مسکن را دارند

نقدینگی وزارت راه و شهرسازی تقریباً صفر است
وزیر راه و شهرسازی گفت: از ۱.۷ میلیون واجد شرایط 
نهضت ملی مسکن، هنوز هیچ اقدامی برای آنها انجام نشده 
و تنها ۶۰ هزار نفر در ۶ ماه گذشته به وام بانکی متصل شدند.

به گزارش عصررسانه، فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی، 
روز )سه‌شنبه، ۱۴ اسفند( در نخستین نشست خبری خود 
اظهار کرد: مستحضرید که مأموریت‌هایی که بر عهده 
وزارت راه و شهرسازی است، هم در حوزه راه و هم در 
حوزه شهرسازی باید پیگیری و اجرا شود. این مأموریت‌ها 
بر اساس قوانین و مقررات بالادستی از جمله قانون اساسی، 
قانون برنامه هفتم توسعه و احکام بودجه‌های سنواتی 
تعیین شده‌اند و از گذشته در وزارت راه و شهرسازی وجود 
داشته‌اند و امروز نیز باید با شتاب و همت بیشتری دنبال شوند.وی افزود: یکی از موضوعاتی که در حوزه شهرسازی 
بر آن تأکید داشته‌ام، »شفافیت در اقدامات« است. این شفافیت را می‌توان در ارتقای سامانه »تم« مشاهده کرد که 
هدف از آن، ارائه اطلاعات صحیح و درست به مردم و دستگاه‌های نظارتی است.صادق در ادامه تصریح کرد: موضوع 
دیگری که در وزارت راه و شهرسازی پیگیری می‌کنیم، »عدالت« است. این عدالت شامل دسترسی به راه‌های 
روستایی در دورترین و محروم‌ترین مناطق کشور، عدالت در دسترسی به پروازها و همچنین عدالت در حوزه 
مسکن است.وزیر راه و شهرسازی با اشاره به اهمیت ارتباط مستقیم با مردم گفت: این ارتباط در سفرهای استانی 
شکل می‌گیرد و تمام تلاش من و همکارانم این است که مشکلات و چالش‌ها را بشنویم تا بتوانیم در سریع‌ترین 
زمان ممکن پاسخ مناسبی ارائه دهیم. این ارتباط فقط محدود به مردم نیست، بلکه شامل متخصصان، مهندسان، 
کارگران و پیمانکارانی نیز می‌شود که پروژه‌های عمرانی کشور را پیش می‌برند.وی با اشاره به اهمیت دیپلماسی 
حمل‌ونقل تأکید کرد: در ماه‌های اخیر، جلسات متعددی با کشورهای همسایه از جمله روسیه، آذربایجان، ترکیه، 
عراق، تاجیکستان و ترکمنستان برگزار شده است تا توسعه ترانزیت در کریدورهای شمال - جنوب و شرق - غرب 
با شتاب بیشتری دنبال شود.صادق با تاکید بر توجه به محرومان خاطرنشان کرد: یکی از اولویت‌های اصلی ما در 
وزارت راه و شهرسازی، رسیدگی به وضعیت محرومان در حوزه مسکن و راه است. در همین راستا، تمام تلاش خود 
را می‌کردیم تا واحدهای مسکونی مورد نیاز بازماندگان جان‌باختگان ماند طبس را پیش‌از چهلم عزیزانشان تحویل 
دهیم.عضو کابینه دولت چهاردهم با اشاره به چالش‌های حوزه مسکن گفت: بیش‌از یک میلیون و ۷۰۰ هزار نفر 
واجد شرایط ثبت‌نام در طرح مسکن هستند که هنوز برای آنها اقدامی انجام نشده است.صادق بیان کرد: همچنین 
۸۰۰ هزار نفر از این متقاضیان بین ۴۰ تا ۲۴۰ میلیون تومان آورده داشتند، در تلاش هستیم تا تمام این متقاضیان 
به شبکه بانکی متصل شوند، متاسفانه این کمبود تسهیلات بانکی موجب توقف در اجرا شده است.وی افزود: از 
این ۸۰۰ هزار نفر، تنها ۳۷۰ هزار نفر به تسهیلات بانکی متصل بودند که خوشبختانه طی ۶ ماه گذشته، بیش‌از 
۶۰ هزار نفر به تسهیلات بانکی متصل شدند، البته پروانه ساختمانی این ۸۰۰ هزار واحد هنوز اخذ نشده که دنبال 
این کار هم هستیم.وزیر راه و شهرسازی یادآور شد: نقدینگی وزارت راه و شهرسازی تقریباً صفر است، اما خصوص 
تخصیص اعتبار، ما توانستیم اوراق مالی را جذب کرده و تا حدی مطالبات پیمانکاران را حل کنیم. با این حال، در 
خصوص زمین‌ها و تعهدات دولت هنوز به‌طور کامل آماده‌سازی‌ها انجام نشده است و این فرایند همچنان ادامه دارد.

وی در پایان تأکید کرد: در سفرهای اخیر خود، پروژه‌های آماده‌سازی به مساحت بیش‌از ۱۳۰۰ هکتار و ساخت 
بیش‌از ۹۰۰۰ واحد مسکونی را آغاز کردیم.این مقام مسئول ادامه داد: قیمت پروژه‌های مسکن با توجه به تورم 
موجود و قیمت مصالح ساختمانی، همچنین نرخ انشعابات مختلف آب، برق، گاز و غیره متفاوت است و تنظیم‌گری 
این موارد با وزارت راه نیست؛ لذا نمی‌توانیم قیمت تمام شده ارائه بدهیم.وی اظهار کرد: هرچند پیش بینی‌ناپذیر 
بودن ارقام نگرانی برای مردم به وجود آورده، اما در نظر داریم بخشی از مواردی که به ساخت و ساز منجر می‌شود 
را در قالب بسته‌های حمایتی تعریف و از این طریق به مردم کمک کنیم.صادق همچنین در خصوص افزایش مبلغ 
تسهیلات بانکی مسکن گفت: به‌جد پیگیر آن بودیم که وام ۸۰۰ میلیون تومانی برای پروژه‌های ساخت مسکن 
مصوب شود اما در نهایت مبلغ ۶۵۰ میلیون تومان مصوب شد.وی در خصوص پروژه ریلی رشت - آستارا گفت: تا 

پایان سال آینده تملک اراضی خط آهن رشت آستارا انجام می‌شود.

فرزین: ایران جزو 5 کشور اول دنیا در خرید طلا قرار دارد

تبدیل ۲۰درصد ذخایر ارزی به طلا
رئیس کل بانک مرکزی جواب شایعه مطرح شده در فضای مجازی را در روز ۲۷ 
آذر با اعداد و ارقام داد و گفت: ۲۰ درصد ذخایر ارزی به ذخایر طلا تبدیل شده و 

در خزانه بانک مرکزی است.
به گزارش تسنیم، محمدرضا فرزین رئیس کل بانک مرکزی جواب شایعه مطرح 

شده در فضای مجازی را در روز 27 آذر با اعداد و ارقام داده است.
وی تصریح کرد: در حال حاضر ایران در آمار خرید طلا توسط بانک های مرکزی 
جهان، جزء پنج کشور اول در خرید طلاست و هم‌اکنون ) تا آذر ماه امسال ( 20 

درصد ذخایر ارزی کشور را به طلا تبدیل کردیم و در خزانه بانک مرکزی است.
فرزین گفت: به اعتقاد بنده شاید به دلیل اینکه برخی واقعیات مطرح نمی‌شود، 
دشمن هر دروغی را مطرح می‌کند و با انتشار شایعات و تبدیل آنها به باور، در 

تلاشند بازار را بر هم زنند.
رئیس کل بانک مرکزی افزود: بانک مرکزی یکی از بالاترین ذخایر طلا را ـ براساس 

خریدهای داخلی و خارجی ـ نسبت مجموع ذخایر ارزی داراست.

رشد بازار مسکن به صفر رسید
نایب رئیس اول اتحادیه مشاوران املاک تهران از رکود سنگین در بازار مسکن خبر 

داد و گفت: رشد مسکن و ورود سرمایه به این بازار به صفر رسید.
داود بیگی نژاد نایب رئیس اول اتحادیه مشاوران املاک تهران در گفت وگو با 
خبرنگار باشگاه خبرنگاران جوان با بیان اینکه بازار مسکن در شرایط رکود به سر 
می‌برد گفت:  طبق آمارهای صورت گرفته بازار مسکن در حال حاضر در شرایط 
رکود تورمی است و همین امر خود باعث شده که‌ موقعیت خوبی برای سرمایه‌گذاران 

و خریداران مسکن ایجاد شود.
وی ادامه داد: طبق جدیدترین آمارهای اعلام شده در حال حاضر بازار مسکن و 
ساختمان امسال‌ نسبت به صنعت، کشاورزی و خدمات،  سرمایه‌گریزترین بخش 

اقتصادی بوده است.
او بیان کرد:همچنين آمارهای رسمی مربوط به تولید ناخالص داخلی در ۹ماهه اول 

امسال نشان می‌دهد، که رشد بخش ساختمان صفر بوده است.
بیگی نژاد با بیان‌اینکه بخش مسکن در سال گذشته رشد مثبت ۳.۶ درصد را بعداز 
۴سال رشد منفی شدید، تجربه کرد گفت: اما در حال حاضر این بازار در شرایط 

رکود سنگینی به سر سر می برد. 
نایب رئیس اول اتحادیه مشاوران املاک تهران توضیح داد: سال گذشته با اجرای 
پروژه‌های نهضت ملی مسکن و تحویل بخشی از واحدهای مسکن ملی شاهد رشد 
مثبت بوده ایم اما رشد تشکیل سرمایه‌ در بخش ساختمان طی ۴ سال گذشته،‌ 

»صفر« بوده است.
او بیان کرد: در شرایط کنونی می‌توان با ورود سرمایه به این بخش شاهد تقویت و 

بهبود وضعیت بازار مسکن در کشور باشیم.

آغاز انتشار گواهی سپرده نقره از 18 اسفند
بورس کالا از راه‌اندازی قرارداد آتی گواهی سپرده نقره از شنبه 18 اسفند خبر داد.

به گزارش نورنیوز، بورس کالا از راه‌اندازی قرارداد آتی گواهی سپرده نقره از شنبه 
۱۸ اسفند خبر داد و اعلام کرد: برگزاری این قرارداد آتی در روز انتشار، بدون دامنه 

نوسان است.
بر اساس این اطلاعیه قرارداد آتی گواهی سپرده نقره تحویل آذرماه ۱۴۰۴ از روز 
شنبه ۱۸ اسفند ماه راه اندازی شده و تا تاریخ ۲۵ آذر ۱۴۰۴ قابل معامله خواهد بود.

قراردادهای آتی در اولین روز معاملاتی، بدون حد نوسان قیمتی، با دوره پیش‌گشایش 
به مدت ٣٠ دقیقه در ابتدای جلسه معاملاتی آغاز و پس از انجام حراج تک‌قیمتی 
رأس ساعت ۱۲ با دوره عادی معاملاتی و اعمال حد نوسان قیمت روزانه ادامه می‌یابد.

قیمت پایه قرارداد آتی، همان قیمت کشف شده در حراج تک قیمتی خواهد بود، 
که مبنای حد نوسان قیمت روزانه برای ادامه معاملات در حراج پیوسته قرار خواهد 
گرفت. بدیهی است در صورت عدم انجام معامله در حراج تک‌قیمتی، قرارداد آتی 

متوقف و مجدداً همین فرآیند، روز کاری بعد تکرار خواهد شد.

پرداخت ۶۳۷۴ همت وام طی 11 ماه

یک چهارم تسهیلات بانکی به خانوارها رسید
شبکه بانکی در ۱۱ ماهه امسال مبلغ ۶ هزار و ۳۷۴ همت تسهیلات پرداخت کرده 
است که در مقایسه با دوره مشابه سال قبل مبلغ هزار و ۴۶۱ همت معادل ۲۹.۸ 

درصد افزایش داشته است.
 به گزارش برنا، تسهیلات پرداختی بانک‌ها طی ۱۱ ماهه ابتدای سال ۱۴۰۳ مبلغ 
۶۳۷۴۳.۵ هزار میلیارد ریال است که در مقایسه با دوره مشابه سال قبل مبلغ 

۱۴۶۱۷.۶ هزار میلیارد ریال )معادل ۲۹.۸ درصد( افزایش داشته است.
از کل تسهیلات پرداختی، مبلغ ۴۸۴۹۰.۶ هزار میلیارد ریال معادل ۷۶.۱ درصد به 
صاحبان کسب و کار )حقوقی و غیرحقوقی( و ۱۵۲۵۲.۸ هزار میلیارد ریال معادل 

۲۳.۹ درصد به مصرف‌کنندگان نهایی )خانوار( تعلق گرفته است.
تسهیلات پرداختی ۱۱ ماهه ابتدای سال ۱۴۰۲ مبلغ ۴۹۱۲۵.۹ هزار میلیارد ریال 
بوده است که با در نظر گرفتن تعدیلات صورت پذیرفته توسط شبکه بانکی به مبلغ 

۴۷۹۴۸.۰ هزار میلیارد ریال افزایش یافته است.
جدول فوق بیانگر هدف از دریافت تسهیلات پرداختی در بخش‌های اقتصادی طی ۱۱ 
ماهه ابتدای سال ۱۴۰۳ می‌باشد. سهم تسهیلات پرداختی در قالب سرمایه در گردش 
در کلیه بخش‌های اقتصادی طی ۱۱ ماهه ابتدای سال ۱۴۰۳ مبلغ ۳۷۱۹۱.۰ هزار 
میلیارد ریال معادل ۷۶.۷ درصد کل تسهیلات پرداختی به صاحبان کسب و کار است.

همچنین سهم تسهیلات پرداختی در قالب قرض‌الحسنه ضروری توسط مصرف 
کننده نهایی )خانوار( مبلغ ۵۷۰۷.۹ هزار میلیارد ریال معادل ۳۷.۴ درصد از کل 

تسهیلات پرداختی به مصرف کنندگان نهایی )خانوار( است.
سهم تسهیلات پرداختی بابت تأمین سرمایه در گردش بخش صنعت و معدن در ۱۱ 
ماهه ابتدای سال ۱۴۰۳ معادل ۱۶۱۹۱.۷ هزار میلیارد ریال بوده است که حاکی 
از تخصیص ۴۳.۵ درصد از منابع تخصیص یافته به سرمایه درگردش کلیه بخش 

های اقتصادی )مبلغ ۳۷۱۹۱.۰ هزار میلیارد ریال( است.
از ۱۹۱۲۲.۰ هزار میلیارد ریال تسهیلات پرداختی در بخش صنعت و معدن معادل 
۸۴.۷ درصد آن )مبلغ ۱۶۱۶۱.۷ هزار میلیارد ریال( در تأمین سرمایه در گردش 
پرداخت شده است که بیانگر توجه و اولویت‌دهی به تأمین منابع برای این بخش 

توسط بانک‌ها در سال ۱۴۰۳ است.
از کل تسهیلات پرداختی در دوره یاد شده، مبلغ ۱۵۴۳۶.۹ هزار میلیارد ریال معادل 

۲۴.۲ درصد به صورت تسهیلات خرد اعطا شده است.
همچنین مبلغ ۹۱۵.۷ هزار میلیارد ریال نیز در قالب کارت‌های اعتباری انجام 
پذیرفته است، که با احتساب این مبلغ، کل تسهیلات پرداختی خرد )کمتر از سه 
میلیارد ریال( به مبلغ ۱۶۳۵۲.۶ هزار میلیارد ریال معادل ۲۵.۳ درصد کل تسهیلات 

پرداختی را شامل می‌شود.
با توجه به اینکه تسهیلات پرداختی در قالب کارت‌های اعتباری نیز در بخش خانوار 
پرداخت شده است، با این اوصاف سهم بخش خانوار از ۲۳.۹ درصد، به ۲۵.۰ درصد 

کل تسهیلات پرداختی افزایش می‌یابد.
البته همچنان باید در تداوم مسیر جاری، ملاحظات مربوط به کنترل تورم را نیز 
در نظر گرفت و همواره مراقب قدرت گرفتن پتانسیل تورمی ناشی از فشار تقاضای 

کل در اقتصاد نیز بود.
بر این اساس ضروری است به افزایش توان مالی بانک‌ها از طریق افزایش سرمایه و 
بهبود کفایت سرمایه بانک‌ها، کاهش تسهیلات غیرجاری و بازگرداندن آنها به مسیر 
صحیح اعتباردهی بانک‌ها، افزایش بهره‌وری بانک‌ها در تامین سرمایه در گردش 
تولیدی، پرهیز از فشارهای مضاعف بر دارایی بانک‌ها و ترغیب بنگاه‌های تولیدی 
به سمت بازار سرمایه به عنوان یک ابزار مهم درتامین مالی طرح‌های اقتصادی 

)ایجادی(توجه ویژه‌ای نمود.

    خبر

رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران گفت: 
همواره دولت با لحاظ ملاحظات خود در پرداخت 
دستمزد کارگران دولتی, برای تعیین دستمزد 
واقعی برای کارگران حداقل‌بگیر مقاومت کرده 

است.
به گزارش تسنیم، در نظام اقتصادی ایران، تفاوت‌های 
قابل‌توجهی در دستمزد و مزایای کارگران بخش دولتی 
و خصوصی وجود دارد که این تفاوت‌ها باعث ایجاد 
نارضایتی‌های مختلفی میان کارگران این دو بخش شده 
است. در حالی که کارگران بخش خصوصی معمولاً با 
شرایطی متغیرتر روبه‌رو هستند، کارگران دولتی از مزایای 
بیشتری برخوردارند که این موضوع به عوامل مختلفی 

برمی‌گردد.
دستمزد کارگران دولتی معمولاً بالاتر از کارگران بخش 
خصوصی است. کارگران دولتی به‌دلیل پوشش‌های قانونی 
و ساختارهای بوروکراتیک که در وزارتخانه‌ها و سازمان‌های 
دولتی وجود دارد، معمولاً از حقوق پایه بیشتری برخوردار 
هستند. این دستمزدها غالباً به‌طور منظم و بدون تأخیر 
پرداخت می‌شود. در حالی که کارگران بخش خصوصی 
ممکن است در پرداخت حقوق با مشکلاتی مواجه شوند و 
دستمزد آنها بسته به وضعیت اقتصادی و درآمد شرکت‌ها 

نوسان داشته باشد.
یکی از بزرگترین تفاوت‌ها میان کارگران دولتی و 
خصوصی، مزایای اضافی است که به کارگران دولتی تعلق 
می‌گیرد. کارگران دولتی علاوه بر حقوق ماهانه، از مزایای 
دیگری چون بیمه درمانی کامل، حقوق بازنشستگی 
مستمر، پاداش‌های سالیانه، تعطیلات بیشتر و شرایط 
کاری باثبات‌تر برخوردار هستند، این در حالی است که 
در بخش خصوصی، به‌ویژه در مشاغل کوچک و متوسط، 
کارگران ممکن است از برخی مزایای مشابه محروم باشند 

و یا این مزایا به‌صورت محدودتر ارائه شود.
سمیه گلپور، رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی 
کارگران  در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی خبرگزاری 

تسنیم, تعیین دستمزد یکی از وظایف شورای‌عالی کار 
است که هرساله با حضور شرکای اجتماعی مطابق ماده 
41 قانون کار می‌بایست تعیین شود. ازآن‌جایی که دولت 
همواره به‌عنوان کارفرمای بزرگ ایفای نقش کرده و مجبور 
بوده است مطابق بودجه‌ای که دارد حقوق کارکنان خود 
را تعیین کند, افزایش مزد به‌صورت واقعی برای دولت 
خوشایند نبوده است، چرا که به‌طور مثال در بودجه 
سال آینده میزان افزایش دستمزد کارکنان دولت حدود 
20درصد تعیین شده است و به‌دلیل اینکه نمی‌توانند به 
کارگران خود بیشتر از این مبلغ را پرداخت کنند, در مقابل 

تعیین دستمزد واقعی مقاومت می‌کنند.
وی ادامه داد: در زمان حاضر حقوق کارگران حداقل‌بگیر 
حدود 7میلیون تومان است که با دریافت تمام مزایا حدود 
10میلیون تومان است که اجحاف بزرگی به این دسته از 

کارگران در تأمین معاش آنها شده است.
گلپور افزود: فاصله حقوق کارگران حداقل‌بگیر و کارگران 
دولت بسیار زیاد است. و دریافتی کارگر حداقل‌بگیر با 

هزینه‌های معیشت فاصله بسیاری دارد. حقوق کارگران 
دولتی در مجموعه‌های نفت, پتروشیمی و... بسیار بیشتر 
از حقوق کارگر حداقل‌بگیر است اما میزان افزایش دستمزد 
آنها یکسان است، یعنی اگر قرار باشد  حقوق هر میزان 
درصدی افزایش یابد, برای کارگر حداقل‌بگیر و کارگر 

دولتی یکسان است، این موضوع پیوست عدالت ندارد.
وی گفت: باید فرایند تعیین دستمزد برای کارگران دولت با 
کارگران حداقل‌بگیر مجزا باشد، یعنی تصمیم‌سازی برای 
کارگری که 7میلیون تومان دریافت می‌کند با کارگری 
که 15 تا 20میلیون تومان دریافت می‌کند باید فرق 
کند، چرا که کارگری که 7میلیون تومان دریافت می‌کند, 
باید چند درصد افزوده شود, تا به حقوق کارگر دولت 
برسد؟ کارگر دولت هم منطبق با شرایط دولت باید حقوق 
دریافت کند. دولت با توجه به اینکه کارفرمای بزرگ است, 
تصمیم‌گیری‌اش برای کارگران در شورای‌عالی کار اثر 
دارد و تصمیم دولت در شورای‌عالی کار همواره چون با 
لحاظ شرایط کارگران خودش است باعث سرکوب مزدی 

می‌شود.
وی اظهار داشت: دولت باید مطابق با شرایط خود و 
بودجه خود باید حقوق کارگران خود را تعیین کند, کارگر 
حداقل‌بگیر در یک فرآیند عدالت‌محور حقوقش تعیین 
شود. دستمزد کارگران حداقل‌بگیر و دولتی متفاوت است, 
دولت باید این مسئله را در نظر بگیرد و با مقاومت خود در 
جلسه شورای‌عالی کار مانع از تعیین دستمزد واقعی نشود. 
روند تعیین دستمزد به‌صورت فعلی که میزان افزایش 
دستمزد کارگران حداقل‌بگیر و کارگر دولتی یکسان است, 
باعث فربگی دولت شده است, چرا که کارگران دولتی با هر 
تعطیلی و آلودگی هوا و سرما تعطیل می‌شوند و حقوق و 
مزایای خود را دریافت می‌کنند، اما کارگر حداقل‌بگیر از 
تمام مزایایی که کارگران دولتی بهره‌مند می‌شوند محروم 
است، همین مسائل باعث رغبت نیروی کار برای فعالیت 
در مجموعه دولتی می‌شود، بنابراین ضرورت دارد در روند 
تعیین افزایش دستمزد, روش تعیین مزد برای این دو 
گروه تغییر کند تا شاید دستمزد کارگران حداقل‌بگیر 

عادلانه‌تر تعیین شود.
یکی دیگر از تفاوت‌های مهم میان کارگران دولتی و 
خصوصی، امنیت شغلی است. کارگران دولتی از امنیت 
شغلی بالاتری برخوردارند و معمولاً تا زمان بازنشستگی در 
شغل خود باقی می‌مانند، این در حالی است که کارگران 
بخش خصوصی ممکن است به‌دلیل شرایط اقتصادی یا 

تغییرات مدیریتی شغل خود را از دست دهند.
کارگران دولتی به‌دلیل ساختار اداری و پیوستگی‌های 
قانونی معمولاً در محیط‌های کاری با شرایط استانداردتری 
فعالیت می‌کنند. در حالی که کارگران بخش خصوصی 
ممکن است با فشار کاری بیشتر و ساعات کاری 

طولانی‌تری روبه‌رو شوند.
تفاوت‌های موجود میان این دو بخش به‌ویژه در زمینه 
دستمزد و مزایای جانبی، نیاز به توجه و اصلاحات بیشتر 
در سیاست‌گذاری‌های اقتصادی و کاری دارد تا به ایجاد 

تعادل در بازار کار کمک کند.

تفاوت فاحشی بین دستمزد کارگران دولتی و خصوصی وجود دارد

تبعیض مزدی میان حداقل‌بگیران

عضو هیئت مدیره اتحادیه تولید و صادرات پوشاک ایران از عرضه پوشاک 
قاچاق بنگلادشی با قیمت ۲۰۰ هزار تومان در بازار خبر داد و هشدار داد 
که این لباس‌ها که عمدتاً کالاهای فاسد، خراب و دست دوم هستند، به 

مصرف‌کنندگان آسیب می‌زنند.
به گزارش اکوایران، عضو هیئت مدیره اتحادیه تولید و صادرات پوشاک ایران 
اعلام کرد که طرح برخورد با پوشاک قاچاق متوقف شده و در ادامه درباره 
عرضه پوشاک قاچاق با قیمت حدود ۲۰۰ هزار تومان در بازار گفت که این 
پوشاک شامل کالاهای بنجل، فاسد، خراب و حتی دست دوم از بنگلادش 

است که به مصرف‌کننده آسیب می‌زند.
بازار پوشاک هر ساله در ایام نزدیک به شب عید رونق زیادی دارد، اما با کاهش 
قدرت خرید مردم در سال‌های اخیر، پوشاک دیگر جزو اولویت‌های اصلی 
خرید شب عید نیست. در عین حال، قاچاق پوشاک بنگلادشی نیز مشکلات 

بیشتری برای تولیدکنندگان ایجاد کرده است.
گزارش‌های میدانی نشان می‌دهند که قیمت پوشاک در مناطق مختلف 
تفاوت زیادی ندارد، اما برخی فروشگاه‌ها محصولات خود را با قیمت ۲۰۰ 
هزار تومان عرضه می‌کنند. بسیاری از این لباس‌ها دارای زدگی یا پارگی 

هستند و تنها پس از جست‌وجو می‌توان لباسی سالم و با قیمت مناسب یافت.
مجید افتخاری، عضو هیئت مدیره اتحادیه تولید و صادرات پوشاک ایران، با 
اشاره به اینکه پوشاک از اولویت‌های خرید مردم خارج شده، افزود: با وجود 
نزدیکی به شب عید، خبری از رونق بازار نیست و بیشتر خرید و فروش‌ها 

مربوط به کالاهای حراجی زمستانه است.
او همچنین افزود که شوک ارزی و تغییرات قیمت‌ها شرایط پیچیده‌ای را 
ایجاد کرده است. تورم تاثیر زیادی بر قیمت‌ها داشته، اما هنوز این تورم به 
پوشاک نرسیده است؛ چراکه پوشاک زمستانی و عید در ماه‌های گذشته با 

نرخ ارز پایین‌تر تولید شده است.
افتخاری ادامه داد که دولت هیچ برنامه مشخصی برای صنعت پوشاک ندارد 
و مشکلاتی همچون تامین انرژی، نوسانات بازار ارز و قاچاق پوشاک از جمله 
موانع اصلی این صنعت هستند. او تاکید کرد که مشکلات تامین انرژی هزینه 

تولید را افزایش داده و مصرف‌کنندگان دیگر توان خرید ندارند.
درباره پوشاک قاچاق بنگلادشی، افتخاری توضیح داد: این پوشاک، کالاهایی 
فاسد، خراب و برخی دست دوم از بنگلادش هستند که به‌طور عمده به‌صورت 
فله‌ای وارد کشور می‌شوند. این پوشاک به‌طور معمول قیمت بالاتری دارند و 

حاشیه سود آن‌ها حتی با افزایش قیمت ارز تاثیری نمی‌پذیرد.
او در گفت‌وگو با سایت انتخاب همچنین اشاره کرد که هیچ‌یک از پروتکل‌های 
صادراتی برای پوشاک قاچاق بنگلادشی رعایت نمی‌شود و این کالاها در 
شرایط بسیار بدی نگهداری و حمل می‌شوند. لباس‌ها به‌طور غیرقانونی در 
انبارها و طویله‌ها نگهداری می‌شوند و در شرایطی به‌عنوان کالای ارزان به 

بازار عرضه می‌شوند.
افتخاری همچنین تاکید کرد که در حال حاضر مبارزه با قاچاق پوشاک 
اولویت اصلی ستاد مقابله با قاچاق کالا و ارز نیست و تمرکز بیشتر بر 
قاچاق سوخت معطوف شده است. او افزود که ممانعت از ورود پوشاک 
قاچاق در مبدا ساده‌تر از جمع‌آوری آن‌ها از سطح عرضه است، اما 
در شرایط کنونی، این کالاها به‌راحتی وارد بازار شده و در دسترس 

مصرف‌کنندگان قرار می‌گیرد.
در خصوص قیمت پوشاک در ایران، افتخاری گفت: »اگر قیمت یک شلوار 
جین در ایران یک میلیون تومان باشد، معادل حدود ۱۰ دلار است، در حالی 
که قیمت شلوار جین استاندارد در سایر کشورها بیشتر از ۲۰ دلار است.« 

او علت اصلی این تفاوت قیمت را کاهش ارزش پول ملی دانست.

رخت و لباس از سبد خرید شب عید مردم حذف شد

بازار بی‌فروغ پوشاک
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پزشکیان: 

باید مسیر رشد را فراهم کنیم
رئیس‌جمهور گفت: جدا از اینکه فقیر ترک، کرد، لر، ایرانی و خارجی هست 
یا نه؛ وقتی کسی افتاده باید دست آن را بگیریم. وقتی این کار را بکنیم اسلام 

در رفتار ما شکل می گیرد نه گفتار ما.
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان رئیس جمهور، روزسه شنبه ۱۴ اسفند 
ماه به مناسبت روز ملی احسان و نیکوکاری در جشن ملی توانمندسازی 
کمیته امداد امام خمینی )ره(، بیان کرد: مهم ترین رسالت ما دیدن و توانمند 
کردن شما است. این را از نظر اعتقادی می گویم. ما دانشجو بودیم زمانی که 
با چپی ها بحث می کردیم می گفتند ما طرفدار کارگر هستیم شما طرفدار 
این حرف ها؛ چالش داشتیم. در قرآن خیلی آیات هست که ما را مکلف می 

کند چگونه به مردم خدمت و به محرومان نگاه کنیم.
وی اظهار کرد: در سوره بلد در قرآن آمده که اگر محروم، گرفتار، در خاک 
افتاده و یتیم را نبینیم ایمان وجود ندارد. اگر دیدیم می توانیم بگوییم ایمان 
آوردیم. از نظر اعتقادی بر ما واجب است، اما متاسفانه آنگونه که باید ببینیم 
و برسیم نبوده است. ماه مبارک رمضان تمرین می کنیم گرسنه بمانیم تا 
گشنگان و محرومان را درک کنیم، اما آیا فقط به عنوان عادت روزه می گیریم. 
قرآن می گوید هر کسی که گرفتار است مسلمان وظیفه دارد به او کمک کند.

رئیس جمهور تصریح کرد: جدا از اینکه فقیر ترک، کرد، لر، ایرانی و خارجی 
هست یا نه؛ وقتی کسی افتاده باید دست آن را بگیریم. وقتی این کار را 
بکنیم اسام در رفتار ما شکل می گیرد نه گفتار ما. گفتار صرفا ادعا است. 
وقتی در عمل نشان دهد همه می بینند و می فهمند. وقتی این عمل را 
نشان دهیم دیگر زبان مهم نیست. هر زبان و نژادی رفتار تو را می فهمند. 

این عمل است که مردم و دنیا درک می کند.
وی تاکید کرد: عزیزان ما در کمیته امداد رسالت مهمی دارند و کار خدایی 
انجام می دهند. تلاش می کنند تا ایستادن و حل مشکلات را یاد بگیرند و 
بمانند در مقابل مشکلات چاره اندیشی کنند. مشکل اساسی این است که 
انسان به این باور برسد و بستر ما می توانیم را فراهم کنیم. گاهی در صدا و سیما 
سرمایه گذاران بزرگ را نشان می دهد که از دستفروشی به اینجا رسیدند.

پزشکیان بیان کرد: وقتی آدم باور داشته باشد که می تواند، راه را پیدا می 
کند. شب قدر برای چه است؟ تمام این مدت که ما روزه می گیریم و قرآن 
می خوانیم در ماه مبارک رمضان؛ قرآن برای خواندن نیست بلکه برای عمل 
است. برای پیاده کردن قرآن باید نماز اقامه کرد. دستور عمل به قرآن است. 

خواندن آغاز یک کار است. علم و آگاهی پیدا کردن گام بعدی است.
رئیس جمهور در ادامه گفت: عزیزان ما در کمیته امداد کاری را که آغاز کردند 
با وزیر کار باید با قدرت در میدان باشند. ما هر کاری بتوانیم برای اینکه شما 
بتوانید توانمند سازی را به جوانان و آیندگان آموزش دهید انجام خواهیم داد. 
استانداران عزیزی که از طریق وبینار حرف ما را می شنوند موظف هستند 

تا از این حرکت پشتیبانی کنند. باور و ایمان در رفتار ما شکل می گیرد.
وی در ادامه بیان کرد: وظیفه حاکمیت دیدن این ها است. بستر را باید برای 
تولید کننده و تاجر  ایجاد کنیم. امیدوارم در ماه مبارک به قرآن مراجعه 
کنیم. شب قدر شبی است که انسانی تعریف می کند چه می خواهد شود. 
من تصمیم می گیرم تا سال آینده این کار را انجام دهم. خودم را پاک کردم 
و در شب قدر برای آینده هدف گذاری می کنم برای رسیدن به این هدف 

سختی مهم نیست.
پزشکیان اظهار کرد: رمضان به ما یاد می دهد که باید با سختی به طرف 
هدف رفت. بر اساس قدری که معین می کنیم تلاش خواهیم کرد راحت 
نمی شود به همه جا رسید. هر انسانی به اندازه تلاش خود نتیجه می گیرد. 
به اندازه قدری که برای خود تعیین می کند نتیجه می گیرد. هر انسانی 
زمانی که تصمیم گرفت برای رسیدن تلاش می کند، بی خواب می ماند، 
گشنه می ماند. باید در ماه مبارک خود را آماده کنیم سال آینده بهتر از 
امروز باشیم. امیدوارم بتوانیم کاری کنیم که شرمنده مردم و شهدا نباشیم.

وی در پایان بیان کرد: روز قیامت به این سادگی از کنار ما نخواهند گذشت. 
روز قیامت از ما می پرسند چه کسی گفت در ذلت و بدبختی بمانیم؟ باید 
مسیر رشد و حرکت را فراهم کنیم. به شما عزیزان در کمیته امداد کمک 

خواهیم کرد تا بتوانید بالا بروید.

اولین واکنش رسمی دولت به استعفای ظریف و استیضاح همتی

ما مومن به وفاق هستیم
مهاجرانی در واکنش به استعفای ظریف و استیضاح وزیر اقتصاد گفت: 
استیضاح یک فرد و یا استعفای یک فرد به هیچ عنوان ما را از وفاق خارج 

نخواهد کرد.
به گزارش انتخاب، سخنگوی دولت در جلسه روز گذشته با خبرنگاران درباره 

استیضاح همتی و استعفای ظریف صحبت کرد.
فاطمه مهاجرانی گفت: گفت: واژه ناترازی که آن را زیاد شنیدید، نشان از 
این دارد که ما اگر تدبیر درستی در امور داشتیم، با این میزان ناترازی مواجه 
نبودیم.مهاجرانی تأکید کرد: استیضاح یا استعفای یک فرد، به هیچ عنوان ما 
را از وفاق خارج نخواهد کرد. ما مومن به وفاق و مومن به حل مسائل مردم 
هستیم.او ادامه داد: تمام وفاق برای رسیدن به راهبرد است، برای محقق کردن 
یک هدف، یعنی بهبود وضعیت جامعه و اقتصاد است.او درخصوص استیضاح 
وزیر امور اقتصاد و دارایی، اظهار کرد: برای هیچ دولتی از دست دادن یکی از 
اعضای کابینه مطلوب نیست، اما مجلس شورای اسلامی در راستای هدف 
نظارتی خود این حق را دارد و هیچکس در این زمینه خرده‌ای بر دل ندارد.

سخنگوی دولت افزود: باید به این نکته توجه داشته باشیم، انباشت مسائل 
چهل و چند ساله در طول ۶ ماه قابل حل نیست و البته در طول ۶ ماه نیز 
ایجاد نشده است؛ امیدواریم این اقدام مجلس بتواند موجب ثبات شود که 
البته شاخص بورس دیروز چیز دیگری را نشان داد. دولت، وفاق را نه تنها به 
عنوان شعار بلکه به عنوان راهبرد خود برگزیده است، ما از وفاق حل مسائل 

و مشکلات کشور و مردم و نه تنها یک پوسته را می‌خواهیم.

مجمع ورود می‌کند

پافشاری مجلس بر کاهش ساعت کار اداری
مجلس بر مصوبه خود در کاهش ساعت کار اداری اصرار کرد.

به گزارش ایرنا، نمایندگان مجلس شورای اسامی بر مصوبه خود در لایحه اصلاح 
ماده ۸۷ قانون اساسی درباره کاهش ساعت کار اداری اصرار کردند تا موضوع برای 

تعیین تکلیف به مجمع تشخیص مصلحت نظام ارجاع شود.
در جلسه روز سه‌شنبه) ۱۴ اسفندماه( صحن علنی مجلس شورای اسلامی، رسیدگی 
به گزارش کمیسیون اجتماعی در خصوص لایحه اصلاح ماده ۸۷ قانون مدیریت 
خدمات کشوری که اعاده شده از شورای نگهبان است در دستور کار قرار گرفت و 
نمایندگان مجلس بر مصوبه خود درباره بخش ابتدایی ماده واحده این لایحه اصرار 
کردند تا موضوع کاهش ساعت کار اداری برای تعیین تکلیف به مجمع تشخیص 
مصلحت نظام ارجاع شود.طبق بخش ابتدایی ماده واحده این لایحه که نمایندگان 
بر آن اصرار کردند، ماده )۸۷( قانون مدیریت خدمات کشوری مصوب ۸ مهرماه 

۱۳۸۶ با اصلاحات و الحاقات بعدی و تبصره‌های آن به شرح زیر اصلاح می‌شود:
ماده ۸۷- ساعات کار کارکنان دستگاه های اجرائی ۴۰ ساعت در هفته است و ترتیب 
و تنظیم ساعات کار ادارات به پیشنهاد سازمان اداری و استخدامی کشور و تصویب 
هیأت وزیران تعیین می‌گردد. تغییر ساعت کار کارمندان با رعایت سقف مذکور و در 
چهارچوب دستورالعمل پیشنهادی سازمان اداری و استخدامی کشور که به تصویب 
هیأت وزیران می رسد، بر عهده دستگاه ذی ربط می‌باشد. میزان ساعات تدریس 
معلمان و اعضای هیأت علمی از ساعات موظف، در طرح‌های طبقه بندی مشاغل 

ذی ربط تعیین می‌شود.

      خبر

کارشناس پرونده هسته‌ای ایران گفت:آقای 
گروسی فردی سیاسی است و در چارچوبی 
غیر از فعالیت‌هایی که برای مدیر کل آژانس در 
اساسنامه آژانس پیش‌بینی شده، عمل می‌کند. 
اما نباید خسته شویم و دیپلمات‌ها باید راه‌های 
جدیدی برای گفت‌وگو و مذاکره با آژانس پیدا 
کنند. زیرا هیچ جایگزینی برای این نهاد وجود 
ندارد و همان‌طور که ما می‌گوییم، انرژی هسته‌ای 
حق مسلم ماست، این حق در چارچوب همین 

نهاد وجود دارد.
به گزارش ایلنا، حسن بهشتی‌پور کارشناس پرونده 
هسته‌ای ایران در رابطه با جلسه روز دوشنبه شورای 
حکام آژانس بین‌المللی اتمی و اظهارات اخیر گروسی 
در مورد آخرین وضعیت پرونده هسته‌ای ایران، تصریح 
کرد: گزارش‌ها به وضوح بیان می‌کنند که ایران چه 
اقداماتی انجام داده و چه اقداماتی انجام نداده است. آقای 
گروسی به‌طور خاص انتظار دارند که ایران تعهداتی را که 
در زمان برجام انجام می‌داد، دوباره انجام دهد. اما با توجه 
به اینکه طرف مقابل به تعهدات خود عمل نکرده، ایران 
نیز به‌روشنی و صراحت اعلام کرده است که تا زمانی که 
طرف مقابل به تعهدات خود عمل نکند، ایران هم در 
این زمینه اقدامی نخواهد کرد. این به معنای آن نیست 
که ایران تحت نظر آژانس نیست؛ بلکه بازرسان آژانس 
به‌طور مرتب به ایران سفر می‌کنند و تمامی فعالیت‌های 

هسته‌ای ایران تحت نظارت آژانس قرار دارد.
وی ادامه داد: گزارش‌های آژانس به‌وضوح نشان می‌دهد 
که آن‌ها به دقت ذخایر اورانیوم ایران را مورد بررسی 
قرار می‌دهند. به‌عنوان مثال، آژانس به‌طور مشخص 
گزارش می‌دهد که گرم ذخایر اورانیوم ایران چه مقدار 
است و درصدهای مختلف آن را نیز مشخص می‌کند، از 
جمله اینکه چند درصد از آن ۶۰ درصد و چند درصد ۵ 
درصد است و سهم هر کدام را مشخص می‌کند و نوع 
سانتریفیوژهای ایران را می‌گوید. این جزئیات حکایت از 
این دارد که نظارت دقیق آژانس بر فعالیت‌های هسته‌ای 
ایران وجود دارد وگرنه نمی‌توانست این جزئیات را 

بیان کند.
برخی آلودگی‌ها یافته شده مربوط  � 

به انبار تجهیزات است نه تاسیسات 
هسته‌ای

بهشتی‌پور با بیان اینکه در گزارش اخیر، گروسی به 

افزایش سرعت غنی‌سازی ایران و افزایش ذخایر ۶۰ 
درصدی اشاره کرده است، گفت: بنابراین، منظور از 
همکاری کردن که آقای گروسی مطرح کرده‌اند، این 
نیست که ایران به آژانس اجازه بازدید نمی‌دهد، بلکه به 
پاسخگویی به دو سوال از چهار سوال مطرح شده اشاره 
دارد. ایران باید به این سوالات پاسخ دهد، اما می گوید 
قانع نشدم و دلایل روشنی برای مقدار ناچیز اورانیوم 
غنی‌شده مثلا پنج درصد ارائه نکرده است. به‌عنوان 
مثال، در مورد مقدار ناچیزی از اورانیوم غنی‌شده در ۵ 
درصد که در مکانی بوده که ایران به‌عنوان مکان‌های 
فعالیت هسته‌ای خود عنوان نکرده، آژانس سوالاتی 
مطرح کرده است که این پنج درصد در انباری در 
ورامین شناسایی شده است که جزو مراکز هسته‌ای 
ایران نیست. ایران توضیح داده که ممکن است این 
آلودگی ناشی از قطعاتی باشد که در زمان‌های گذشته 
به ایران وارد شده و اکنون در انبار قرار دارد. این در 
حالی است که در آن مکان هیچ تاسیساتی وجود ندارد 
نه الان چنین چیزی وجود ندارد نه آن زمان که آژانس 

بازرسی خود را در سال ۲۰۱۹ انجام داده بود. 
ایران در مقایسه با سایر کشورهای  � 

عضو، بیشترین سطح همکاری را با آژانس 
داشته است

وی گفت: به‌علاوه، برخی از بازرسان که ایران به آن‌ها 
ویزا نداده بود، به دلیل فعالیت‌های غیرمتعارف، به 
ایران اجازه ورود نیافتند. اما بعداً ویزا برای آن‌ها صادر 
شد. یکی از این بازرسان نیز از روسیه بود. حساسیت 

ایران در این زمینه به ملیت بازرسان مربوط نمی‌شود، 
بلکه به نوع عملکرد آن‌ها بستگی دارد. آقای گروسی 
انتظار دارند که ایران اجازه بازرسی بیشتری بدهد، 
در حالی که ایران اعلام کرده است که در چهارچوب 
پیمان ان‌پی‌تی و ترتیبات اجرایی مربوطه با آژانس 
همکاری می‌کند. ایران در مقایسه با سایر کشورهای 
عضو، بیشترین سطح همکاری را داشته و چندین 
هزار ساعت بازرسی و کنترل در این سال‌ها انجام 
شده است. شورای حکام احتمالاً پیشنهاد اتحادیه 
اروپا را تصویب خواهد کرد که به موجب آن قطعنامه 
جدیدی علیه ایران صادر شود. این قطعنامه‌ها در 
واقع به‌عنوان سندی برای مستندسازی تخلفات 
فرضی و ادعایی علیه ایران به کار گرفته می‌شوند، 
در حالی که ایران هیچ تخلفی نکرده است. این 
قطعنامه‌های شورای حکام از این جهت اهمیت 
دارند که به‌عنوان مستندات علیه ایران مورد استفاده 

قرار خواهند گرفت.
گروسی در چارچوبی غیر از  � 

فعالیت‌هایی که برای مدیر آژانس 
پیش‌بینی شده، عمل می‌کند

این کارشناس مسائل بین الملل در پاسخ به این سوال 
که ایران چگونه باید ثابت کند به دنبال سلاح هسته‌ای 
نیست، اظهار کرد: در واقع، هر محکمه‌ای می‌گوید که 
آن کسی که ادعا می‌کند چیزی وجود دارد، باید آن را 
ثابت کند و من نمی‌توانم ثابت کنم که چیزی وجود 
ندارد. در این زمینه، آن دو مورد که به‌عنوان بهانه 

مطرح شده‌اند، به‌طور مکرر مورد بحث قرار می‌گیرند. 
من معتقدم که آقای گروسی فردی سیاسی است و در 
چارچوبی غیر از فعالیت‌هایی که برای مدیر کل آژانس 
در اساسنامه آژانس پیش‌بینی شده، عمل می‌کند. او 
می‌گوید که من هیچ فعالیت سیاسی‌ای نمی‌کنم و تنها 
در مسائل حقوقی و فنی صحبت می‌کنم. اما واقعیت این 
است که او اظهار می‌کند که ایران بهتر است با آمریکا 
مذاکره کند و شفاف‌سازی کند. این اظهارات دقیقاً 
در چارچوب وظایف سیاسی است نه وظیفه مدیرکل 
آژانس، آقای البراده‌ای و آمانو این اظهارات را نداشتند.

بهشتی‌پور افزود: با این حال، اگر گروسی را کنار بگذاریم، 
آژانس تنها نهاد بین‌المللی ناظر بر فعالیت‌های هسته‌ای 
در تمام کشورها است. بنابراین، زیر سوال بردن این 
نهاد کمکی به ما نخواهد کرد و نمی‌تواند در تبلیغات 
و رسانه‌ها تأثیر مثبتی داشته باشد. در واقع، هیچ نهاد 
دیگری وجود ندارد که بتوانیم به آن استناد کنیم. لذا 
بهتر است با آژانس مذاکره و گفت‌وگو کنیم و به توافق 
برسیم تا بهانه را از دشمنان ایران بگیریم و آن‌ها نتوانند 

از این موضوعات برای تبلیغات سوء استفاده کنند.
حتی روسیه و چین هم به‌طور جدی  � 

مخالف این هستند که ایران به سلاح 
هسته‌ای مجهز شود

وی خاطرنشان کرد: من پیشنهاد می‌کنم که نباید 
خسته شویم و دیپلمات‌ها باید راه‌های جدیدی برای 
گفت‌وگو و مذاکره با آژانس پیدا کنند. زیرا هیچ 
جایگزینی برای این نهاد وجود ندارد و همان‌طور که 
ما می‌گوییم، انرژی هسته‌ای حق مسلم ماست، این 
حق در چارچوب همین نهاد وجود دارد. مگر اینکه ما 
بخواهیم به سفارش افرادی که می‌گویند ایران باید به 
سمت خروج از ان‌پی‌تی و تولید سلاح هسته‌ای برود، 
عمل کنیم. به نظر من، این مسیر جز ایجاد دردسر و 
مشکلات بیشتر برای ما نتیجه‌ای نخواهد داشت. سلاح 
هسته‌ای برای کشوری که آن را در اختیار دارد، امنیت 
ایجاد نکرده و حتی بازدارندگی نیز به وجود نیاورده است. 
بنابراین باید مراقب باشیم که افرادی که شعار می‌دهند 
ایران باید هرچه سریع‌تر بمب هسته‌ای بسازد، در واقع 
قصد دارند ما را به دردسر بیندازند. این موضوع تعداد 
دشمنان ایران را افزایش می‌دهد و من فکر می‌کنم که 
حتی روسیه و چین نیز به‌طور جدی مخالف این هستند 

که ایران به سلاح هسته‌ای مجهز شود.
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    به گزارش المیادین، ترکیه روز 

گذشته عملیاتی علیه اعضای)پ‌ک‌ک( 
در عراق و شمال سوریه آغاز کرد، این 

گسیل نظامی همزمان با موافقت پ‌ک‌ک 
با آتش‌بس یک‌طرفه با ترکیه پس از 

فراخوان » اوجالان« رهبر این حزب برای 
خلع سلاح و انحلال آن انجام شد.

    به گزارش ایلنا، در جلسه علنی 

روز گذشته مجلس هنگام نطق 
امیرحسین بانکی طوماری توسط یکی 

از نمایندگان در جایگاه سخنران در 
خصوص ابلاغ قانون عفاف و حجاب 

آویزان شد و برخی آن را امضا و با آن 
عکس گرفتند.

رییس قوه قضاییه گفت: اکنون وضعیت معیشت مردم، نه 
تنها خوب نیست بلکه بد است و همه قوا و دستگاه‌ها باید 
برای تقویت بنیه اقتصادی و تولیدی کشور که در بهبود 
وضعیت معیشتی مردم مؤثر است، اهتمام داشته باشند.

به گزارش عصررسانه، حجت‌الاسلام‌والمسلمین محسنی 
اژه‌ای در نشست‌‎ هم‌اندیشی خود با اعضای با اعضای 
کمیسیون »امنیت ملی و سیاست خارجی« مجلس، با 
اشاره به مباحث مطروحه از ناحیه اعضای کمیسیون 
»امنیت ملی و سیاست خارجی«مجلس، بیان داشت: 
مطالب و مباحث مطرح شده از ناحیه شما نمایندگان مردم 
در مجلس شورای اسامی را دغدغه‌مندانه و دلسوزانه 
می‌دانم؛ ما در قوه قضاییه به هیچ‌وجه مدعی نیستیم که 
بدون عیب و اشکال می‌باشیم؛ ما تمام همت خود را مصروف داشته‌ایم که نقاط ضعف و کاستی را اصلاح کنیم و در این 
مسیر، نقطه‌نظرات و انتقادات همه دلسوزان و دغدغه‌مندان را می‌پذیریم. ما معتقدیم که قوه قضاییه در برخی مسائل 

می‌تواند بهتر و بیشتر کار کند و در همین راستا، متمرکز و معطوف هستیم.
محسنی اژه‌ای در ادامه با اشاره به عزم جزم دستگاه قضا برای مبارزه عالمانه و قاطعانه با مظاهر مختلف فساد بیان داشت: 
فساد امری مسری است؛ گاهی فساد مالی، به دنبال خود، فسادهای سیاسی و فرهنگی را نیز می‌آورد. ما در قوه قضاییه 

بر برخورد عالمانه و قاطعانه با مظاهر مختلف فساد، تاکید داریم و در این راستا، مسامحه‌ای نخواهیم داشت.
رئیس قوه قضاییه با اشاره وضعیت معیشتی مردم گفت: اکنون وضعیت معیشت مردم، نه تنها خوب نیست بلکه بد است؛ 
همه قوا و دستگاه‌ها باید برای تقویت بنیه اقتصادی و تولیدی کشور که در بهبود وضعیت معیشتی مردم مؤثر است، 
اهتمام داشته باشند. باید فرهنگ حمایت از سرمایه‌گذاران در کشور تغییر کند؛ نباید ثروت را ضدارزش تلقی کنیم. قطعاً 
ثروت‌اندوزی از طُرق نامشروع، امری مذموم و ناپسند است و باید با آن برخورد قاطعانه و قانونی کرد؛ اما ثروتی که مشروع 

باشد و از راه تقویت بنیه اقتصادی و تولیدی کشور به دست آمده باشد را نباید مذموم و ناپسند بدانیم.
رئیس دستگاه قضا بیان داشت: طبق آمارهای موجود، جمعیت قابل توجهی از ایرانیان در خارج از کشور اقامت دارند؛ 
قطعاً ما باید از ظرفیت‌های فکری و مادی و خلاقیت‌های این ایرانیان مقیم خارج کشور بهره بگیریم. آیا همه ایرانیان مقیم 
خارج کشور، ضدانقلاب هستند؟! آیا بسیاری از آنها بدتر از برخی عناصر هستند که در داخل کشور دست به اقداماتی 
می‌زنند؟! این نامطلوب است که دشمن از ایرانیان مقیم خارج یارگیری کند یا اینکه آنها به موطن خود بازگردند، ولو 

آنکه نقد داشته باشند و زبان به انتقاد و گلایه بگشایند؟
وی با اشاره به اولویت‌های کاری خود، گفت: یکی از اولویت‌ها، کمک به تقویت بنیه اقتصادی و تولیدی کشور در راستای 
ارتقاء وضعیت معیشتی مردم بود. من به جد معتقدم که برای تقویت بنیه اقتصادی کشور باید موانع تولید را مرتفع کرد 
و امنیت سرمایه‌گذاری را ارتقاء داد. باید حرمت فرد سرمایه‌گذار را که می‌خواهد به غنای اقتصادی و تولیدی کشور یاری 

رساند حفظ کرد؛ نباید برخوردی با او داشت که سبب دفع او شود و بعد از مدتی از این کار پشیمان شویم.  

یک فعال و تحلیلگر سیاسی گفت: آنهایی که علیه ظریف 
به خیابان آمدند چند نفر بودند؟ یک مینی‌بوس بیشتر 

بودند؟! مردم به آنها می‌خندند.
به گزارش نامه‌نیوز، با استیضاح عبدالناصر همتی و 
استعفای محمدجواد ظریف دولت در شرایط سختی 
قرار گرفته است. حالا پرسش آن است که در چنین 

شرایطی پزشکیان باید چه تصمیمی بگیرد؟
منصور حقیقت‌پور، فعال و تحلیلگر سیاسی، درباره این 
موضوع به »نامه‌نیوز« گفت: »کلمه وفاق که در فضای 
سیاسی مطرح شد، بی‌اساس بود. این واژه در عمل 
به امتیازدهی منجر شدو نتیجه‌اش را هم دیدیم که 
اکنون چند نفر به عنوان طراحان استیضاح آقای همتی 
توانستند رأی بیش از ۱۸۰ نماینده را در موافقت با استیضاح به دست بیاورند. می‌گویند باید وفاق وجود داشته 
باشد؛ کدام وفاق؟! مگر طرف مقابل دولت قائل به وفاق است؟ اکنون آقای پزشکیان باید افراد غیر همسو با خودش 

و دولتش را کنار بگذارد و افرادی جدید وارد دولت کند تا بتواند کارها را پیش ببرد«.
او ادامه داد: »حتما نیروهای رادیکال‌ها آرام نمی‌گیرند؛ زیرا بخش‌های اصلی قدرت را از دست داده‌اند. مردم به آنها 
نه گفتند؛ هم در مجلس، هم در ریاست‌جمهوری و هم در خبرگان آنها با نه مردم مواجه شدند. البته گرچه نهادهای 
قدرت را از دست داده‌اند اما در صداوسیما قدرت دارند و هنوز دسترسی‌هایی به برخی نهادهای تصمیم‌ساز وجود دارد 
و مثلا یک فرد از آنها در مجمع هست که نمی‌گذارد سرنوشت FATF مشخص شود یا در اواخر دولت آقای روحانی 
یکی از آنها در شورای عالی امنیت ملی نمی‌گذاشت که برجام در شرایطی که در آمریکا بایدن روی کار آمدن بود، 
احیا شود. آقای پزشکیان اشتباه کرد و ذیل عنوان وفاق برخی از نزدیکان اینها را به دولت آورد و به آنها منصب داد«.

این فعال سیاسی همچنین بیان کرد: »اکنون آقای ظریف منصب ندارد اما قلم و فکر که دارد. حتما نظرات او در 
اختیار آقای پزشکیان قرار می‌گیرد. آنهایی که علیه ظریف به خیابان آمدند چند نفر بودند؟ یک مینی‌بوس بیشتر 
بودند؟! مردم به آنها می‌خندند. اینها در مجلس به آقای پزشکیان گفتند که تو سخنگوی رهبری نیستی و حرف‌ 
خودت را بزن. چه طور خودشان رهبری را در همه مسائل خرج می‌کنند اما آقای پزشکیان نباید از مشورتی که با 
رهبری کرده است، حرف بزند؟ این رادیکال‌ها می‌گوید رهبری برای ماست، امام برای ماست شورای نگهبان برای 
ماست، نهادها برای ماست و همه چیز برای ماست. پس دیگران چه؟ دیگران مردم این سرزمین نیستند و نباید 

بگویند رهبری متعلق به ما هم هست؟«
حقیقت‌پور در پایان گفت: »آقای پزشکیان باید کاری برای نظام و کشور انجام دهد. اگر وضعیت به همین شکل 
ادامه یابد، طبیعی است سرمایه اجتماعی‌اش را از دست می‌دهد. حالا که رهبر انقلاب به درستی فرمودند که نباید با 
آمریکا مذاکره کرد دولت باید گفت‌وگو با اروپایی‌ها را آغاز کند. دولت می‌تواند از ظرفیت چین و حتی روسیه با آنکه 

روسیه در مقاطعی همراه ما نبوده اما از این ظرفیت‌ها استفاده کند و کارها با همین‌ها پیش ببرد«.

رییس قوه قضاییه بر تقویت بنیه تولید تاکید کرد

هشدار اژه‌ای درباره وضعیت بد معیشتی مردم
منصور حقیقت‌پور:  نیروهای رادیکال‌ها آرام نمی‌گیرند

پزشکیان باید افراد غیرهمسو با دولت را کنار بگذارد

      روزنه

بهشتی‌پور: اظهارات مدیرکل آژانس اتمی در چارچوب وظایف مدیرکلی نیست؛

رویکرد سیاسی گروسی در برابر تهران
باید راه‌های جدیدی برای مذاکره با آژانس پیدا کرد
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سال گذشته برخی از مقامات مسئول وعده به 
صفر رساندن فلر های گاز را دادند اگرچه این وعده 
محقق نشد اما در حال حاضر اقدامات مناسبی 
در راستای جمع آوری گاز های مشعل صورت 

گرفته است.
 یکی از چالش‌های همیشگی میادین نفتی آلودگی‌های 
زیست محیطی و فلر سوزی بوده است، میدان نفتی 
دارخوین که در مجاورت اهواز و خرمشهر قرار دارد 
یکی از آنهاست که روزانه ۱۳۰ هزار بشکه نفت در این 
میدان تولید می‌شود اما فلر سوزی این میدان نفتی 
همواره مورد بحث بوده چرا که جمع‌آوری گازهای مشعل 
ضمن منافع مستقیم اقتصادی دارای منافع غیرمستقیم 
زیادی همچون کاهش آلودگی‌های محیط زیستی است 
و در برنامه ششم توسعه نیز تأکید ویژه‌ای به جمع‌آوری 
این گازها شده و در دولت گذشته وعده به صفر رساندن 
گازهای مشعل داده شد اما محقق نشد و دولت چهاردهم 

در حال جمع آوری گازهای فلر است.
بر اساس آمار و ارقام موجود سال گذشته طرح‌های 
جمع‌آوری گازهای همراه، ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی 
دارند، کارخانه گاز و گاز مایع ۳۲۰۰ )پالایشگاه گاز 
هویزه خلیج فارس(، پالایشگاه بیدبلند خلیج فارس 
از طرح‌های به بهره‌برداری رسیده برای تحقق این 
هدف به شمار می‌آیند و کارخانه گاز و گاز مایع ۳۱۰۰ 
)دهلران( هم برای این منظور در حال تکمیل است، 
در مجموع ۵ میلیارد دلار پروژه برای جمع‌آوری 
گازهای همراه تعریف شده است و تا پایان سال 
۱۴۰۴ کل گازهای مشعل جمع‌آوری خواهند شد 
که درآمد ۲ میلیارد دلاری برای کشور به همراه دارد. 
برای جمع‌آوری همه گازهای همراه و مشعل ظرفیت 

جمع‌آوری و فرآورش گازهای همراه و مشعل حدود 
۲ میلیارد فوت‌مکعب معادل ۵۷ میلیون مترمکعب 
در روز در قالب ۵ طرح بلندمدت و ۱۴ مزایده فروش 

برنامه‌ریزی شده است.
طرح‌های جمع‌آوری گازهای مشعل در دو بخش اصلی 
به‌صورت طرح‌های بلندمدت و طرح‌های کوتاه‌مدت 
برنامه‌ریزی و در حال اجراست، طرح‌های بلندمدت 
)احداث کارخانه‌های گاز و گاز مایع و ایستگاه‌های 
جمع‌آوری گازهای همراه و مشعل( طبق برنامه‌ریزی 
و اقدام‌های انجام‌شده، این طرح‌ها تا پایان سال ۱۴۰۴ 
با تکمیل ظرفیت به بهره‌برداری کامل خواهند رسید. 
اما به نظر می‌رسد که جمع آوری گازهای فلر تا پایان 

۱۴۰۴ به اتمام نمی رسند و وعده دولت سیزدهم 
محقق نمی‌شود. چرا که هوشنگ فلاحتیان معاون 
سابق برنامه‌ریزی وزیر نفت، در گفتگو با خبرنگار مهر، 
در رابطه با جمع آوری گازهای مشعل گفت: زمانبندی 
جمع آوری گازهای فلر تا پایان دولت چهاردهم است 
و بر همین اساس برنامه ریزی هایی انجام گرفته به 
طوری که سرمایه گذاران آن تعیین تکلیف شدند و 
بیش از یک سوم گازهای فلر تا پایان سال در زنجیره 

ارزش قرار می‌گیرند.
وی ادامه داد: بر اساس برنامه‌ریزی های صورت گرفته 
یک سوم دیگر تا پایان سال ۱۴۰۴ و یک سوم بعد تا 
انتهای سال ۱۴۰۵ و یا ابتدای سال ۱۴۰۶ عمده گازهای 

فلر که قابلیت جمع اوری دارند طرح‌هایشان تهیه شده 
و سرمایه گذاران نیز مشخص شده‌اند. آنچه باقی مانده 
تعداد کمی از میادین است که سرمایه گذاران آن در 

قالب مناقصه در حال انتخاب هستند.

فلاحتیان ادامه داد: برنامه‌ریزی‌هایی که از دولت قبل 
صورت گرفته بود در دولت چهاردهم به شدت پیگیری 
می‌شود و در پایان سال شاهد جمع‌آوری یک سوم 
گازهای فلر خواهیم بود و یک سوم دیگر ۱۴۰۴ و باقی 
مانده گازهای فلر که قابلیت جمع‌آوری داشته باشد در 
سال ۱۴۰۵ خواهد بود که امیدوارم با توجه به جدیت 
موضوع که مجلس شورای اسلامی داشته جرایمی را 
متوجه شرکت‌های تابعه وزارت نفت کرده است و به 
طوری که اگر گازهای مشعل را جمع‌آوری نکنند باید 
جرایم سنگینی پرداخت کنند به همین جهت شرکت 
ملی نفت و شرکت‌های تابعه این پروژه‌ها را به صورت 
جدی پیگیری می‌کنند که تا انتهای سال ۱۴۰۵ اکثر 

گازهای مشعل جمع خواهد شد.
از آنجا که میدان دارخوین در مجاورت اهواز قرار دارد 
جمع آوری گازهای مشعل در این میدان از اهمیت 
ویژه ای برخوردار است البته به نظر می‌رسد اقدامات 
مناسبی در این راستا صورت گرفته است چرا که در این 
میدان ۳۰ میلیون فوت مکعب بوده است که از اواخر 
سال گذشته با استفاده از فناوری‌های نوین به ۵ میلیون 
فوت مکعب رسیده است البته لازم به ذکر است میزان 
کاهش مربوط به تزریق گاز به میدان دارخوین به شکل 
امتزاجی جهت ازدیاد برداشت بوده همچنین بازسازی 
و تعمیر اساسی تاپ فلر این کارخانه برای اولین بار پس 

از تأسیس بوده است.

در کمتر از یک سال؛

۲۵ میلیون فوت مکعب فلر های دارخوین کاهش یافت  بخش عمده قاچاق فرآورده‌های نفتی 
در بخش حمل‌ونقل رخ می‌دهد

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران گفت: با وجود 
اطلاعات دریافتی قابل اتکا می‌توان موضوع مقابله و پیشگیری از قاچاق سوخت 

را به طور جدی دنبال کرد.
 محمدصادق عظیمی‌فر مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران   در هشتادوهشتمین نشست کارگروه پیشگیری و مقابله با 
قاچاق فرآورده‌های نفتی بیان کرد: کمیته‌ای به‌منظور صحت‌سنجی و تعیین 
نحوه برخورد با مصادیق تخلف‌های شناسایی‌شده در حوزه سوخت ناوگان 
حمل‌ونقل، تشکیل و موارد تخلفات با جدیت و در اسرع وقت بررسی و برای 

برخورد لازم به دستگاه قضا و سازمان تعزیرات منعکس می‌شود.
وی با بیان اینکه مراکزی که باربرگ‌های صوری صادر می‌کنند و خودروهایی 
که این تخلفات در آنها رخ داده، باید به سازمان تعزیرات معرفی شوند تا از 
طریق این دستگاه برخوردهای لازم انجام شود، افزود: کمیته باید بر اساس 
گزارش‌هایی که از سوی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی دریافت می‌کند، 
طی دو هفته موارد تخلف را بررسی، تعیین تکلیف و صحت‌سنجی کند و به 

دستگاه قضا ارجاع دهد.
معاون وزیر نفت با قدردانی از تلاش‌های کارکنان اداره پیشگیری و مقابله با 
قاچاق فرآورده شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی گفت: با تلاش این عزیزان 
و همکاری دیگر نهادهای ذی‌ربط، اکنون خروجی داده‌محور و دقیقی از قاچاق 
سوخت در دسترس داریم که اگر همراهی این عزیزان نبود، با مقاومتی که 
در دستگاه‌های مصرف‌کننده وجود داشت، امکان دسترسی به این داده‌ها و 

تحلیل‌ها برایمان فراهم نمی‌شد.
عظیمی‌فر با تأکید بر لزوم تسری این داده‌ها به دیگر بخش‌ها و دستگاه‌های 
مصرف‌کننده سوخت اعم از صنعت و معدن، کشاورزی، ناوگان حمل‌ونقل 
و… تأکید کرد: شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران ملزم است به‌منظور 
توسعه دستیابی به اطلاعات، امکانات و تجهیزات لازم را فراهم کند تا بر اساس 

این اطلاعات، مقدار مصرف مبتنی بر انحراف‌های شناسایی و احصا شود.
وی رویکرد دولت به‌ویژه شخص رئیس‌جمهوری، همچنین وزارت نفت در 
زمینه قاچاق فرآورده‌های نفتی را مبتنی بر اصل پیشگیرانه دانست و یادآور 
شد: با وجود اطلاعات دریافتی قابل اتکا می‌توان موضوع مقابله و پیشگیری 
از قاچاق سوخت را به‌طور جدی دنبال کرد. برآورد ما این است که بخش 
عمده قاچاق فرآورده‌های نفتی در بخش حمل‌ونقل رخ می‌دهد، بنابراین 
گزارش‌های ارائه‌شده به کمیته از سوی نمایندگان دستگاه‌های مربوطه هر دو 
هفته یکبار بررسی می‌شود.معاون وزیر نفت با اشاره به تلاش‌های شبانه‌روزی 
کارکنان شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی به‌منظور تأمین سوخت مورد 
نیاز نیروگاه‌ها گفت: بیشترین فشار کاری را مجموعه همکاران من در بخش 
انتقال و توزیع فرآورده‌های نفتی متحمل شدند. طبق برآوردهای موجود 
امسال ۴۰ درصد سوخت بیشتر نسبت به سال‌های گذشته به نیروگاه‌ها 
تحویل داده شده که این رقم در طول سال‌های فعالیت شرکت پخش 
فرآورده‌های نفتی بی‌سابقه بوده است.رئیس کارگروه پیشگیری و مقابله با 
قاچاق فرآورده‌های نفتی افزود: تمام تلاشمان بر این است که خروجی این 

قبیل نشست‌ها با هم‌افزایی عزیزان به کاهش قاچاق کمک کند.

رئیس کمیسیون انرژی گفت:شرکت ملی پالایش و پخش ظرف ۴ ماه 
تکلیف دارد که با همکاری بانک مرکزی امکان انتقال سهمیه سوخت از 

کارت سوخت به کارت بانکی صاحبان خودرو انجام دهد.
 حجت الاسام موسی احمدی رئیس کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسلامی در نشست خبری و امضای قرارداد اجرای آزمایشی جز ۲ بند ت 
تبصره ۳ قانون بودجه ۱۴۰۴ گفت: برای مهار فلر ها و امثال آن احکام 

برنامه هفتم است و اقدامات مناسبی در کمیسیون انجام گرفته است.
وی ادامه داد: یکی از برنامه‌هایی که مورد نظر بود و در لایحه بودجه جز 

بند ت تبصره سه آمده بود مسئله انتقال سهمیه بنزین از کارت هوشمند 
به حساب مالکین خودرو بود در بند دو آمده کا وزرات نفت از طریق 
شرکت ملی پالایش و پخش ظرف ۴ ماه تکلیف دارد که با همکاری بانک 
مرکزی امکان انتقال سهمیه سوخت از کارت سوخت به کارت بانکی 

صاحبان خودرو انجام دهد.
وی ادامه داد: مسائل زیادی بر این موضوع وارد است زیرا برای اولین بار 
می‌خواهد چنین اقدامی صورت بگیرد به همین دلیل به مطالعات دقیق 
نیاز دارد که برای آن آئین نامه‌های اجرایی دیده شده است و گزارشاتی که 

هر سه ماه یکبار باید به کمیسیون‌های مربوطه داده شود، تحویل دهند.
این نماینده مجلس اضافه کرد: بنابر این، این جلسه در رابطه با این است 
که از سال ۱۳۸۶ سامانه هوشمند سوخت راه اندازی شده بود در ابتدا 
مشکلاتی وجود داشت که به مرور زمان حل شد اما امروز برای اولین 
بار اقدامی را  در راستای اجرای ۲ بند )ت( تبصره ۳ انجام می دهیم که 
منجر به شفاف سازی می شود زیرا سهم بنزین افراد در کارت بانکی 
مالک خودرو واریز می‌شود که شفاف سازی را به دنبال دارد و جلوی 

برخی از شائبه‌ها گرفته می‌شود.

انتقال سهمیه سوخت به کارت بانکی صاحبان خودرو منجر به شفافیت می‌شود

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو ،

یاسر حاجی علی خمسه با کد ملی ۰۰۱۴۵۵۸۳۷۸ فرزند ناصر در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۳/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, پلاک خودرو, سایر مدارک ،

سید علی احمدیان با کد ملی ۰9۴۵66۰۰۷۳ فرزند سید هاشم موتورسیکلت 
هندا تلاش رنگ آبی مدل ۱۳99 شماره پلاک ۵۸۱۳۵/۸۵۱ شماره شاسی 
۰۰9۳۸ شماره موتور ۰۱2۴NE۱۱۵۸۴6۰ سند به نام کریم کویر کش در 

تاریخ ۱۴۰2/۰6/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو ،

علیرضا مهروانی با کد ملی ۰2۵۰۴۵۱۳9۵ فرزند بهزاد در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱2 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی

 اینجانب مهدیه تاجیک فرزند فرهاد به شماره ملی ۰۰2۱۵۱۴۱۷۸ در 
مقطع پیش دانشگاهی رشته ریاضی صادره از مدرسه نمونه دولتی فاطمه 
الزهرا)سلام الله علیها( – بهارستان ۱ به شماره ۱29۴9۵۳۱26۰۸۰۳ و تاریخ 
۱2/۰۴/۱۳96 مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را 
به مدرسه نمونه دولتی فاطمه الزهرا)سلام الله علیها( – بهارستان ۱ به نشانی 

بزرگراه آیت اله سعیدی، امام سجاد )ع( تحویل دهد.

مدرک تحصیلی 

اینجانب مهدیه تاجیک فرزند فرهاد به شماره ملی ۰۰2۱۵۱۴۱۷۸ در مقطع 
دیپلم رشته ریاضی صادره از مدرسه نمونه دولتی فاطمه الزهرا)سلام الله علیها( 
– بهارستان ۱ به شماره ۱29۴9۴2۱۴۴۵22۸ و تاریخ 2۴/۰۸/۱۳9۵ مفقود 
گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به مدرسه نمونه دولتی 
فاطمه الزهرا)سلام الله علیها( – بهارستان ۱ به نشانی بزرگراه آیت اله سعیدی، 

امام سجاد )ع( تحویل دهد.

کارت ملی ،

حمید احمدپور داریانی با کد ملی ۰۰6۱۸2۴6۴۱ فرزند مهدی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مقصود زارعی با کد ملی ۵۸۰969۵۱۴۰ فرزند محمد خودرو تیبا 2 رنگ 
سفید روغنی مدل ۱۳99 شماره پلاک 2۱م6۳6ایران۵۵ شماره شاسی 
NAS۸2۱۱۰۰L۱2۵۳9۸6 شماره موتور M۱۵/۸9۰۴۴۷6 سند به نام مقصود 

زارعی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ، برگه کمپانی،

امیررضا عبدالمالکی با کد ملی ۳2۵۸۳۵6262 فرزند محسن خودرو پراید 
رنگ نوک مدادی مدل ۱۳۸9 شماره پلاک ۳۰ایران۴۴2س۳۱ شماره شاسی 
S۱۴۱22۸96۰9۷۵۴ شماره موتور ۳۵62۳۰۸ سند به نام امیررضاعبدالمالکی 

در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ،

فاطمه رضائی آدریانی با کد ملی ۱۱۴۰2۱۵۷۸۷ فرزند جواد خودرو پیکان رنگ 
سفید مدل ۱۳۷6 شماره پلاک 2۳ایران۸۵6س2۳ شماره شاسی ۷6۴۸۰۱6۸ 
شماره موتور ۱۱۱2۷6۷۵۷۳۵ سند به نام فاطمه رضائی آدریانی در تاریخ 

۱۴۰۳/۰9/۰6 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی نظامی, گواهینامه پایه دو ،

محمدرضا حاتمی حامد با کد ملی ۴6۸۰2۷۱2۱۳ فرزند علی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۱2 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

سیما جانقربانیان با کد ملی ۰922۵299۱۴ فرزند محمدکریم خودرو 
ماتیز رنگ سفید مدل ۱۳۸۱ شماره پلاک ۷۴ 922 م 62 شماره شاسی 
IR۸۱۱۵۵۰۵۱۷6۵ شماره موتور ۰۰22۷۴H سند به نام سیما جانقربانیان 

در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

سید رضا اکبری با کد ملی 2۵۳۰2۷۴۷۱۱ فرزند سید علی در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۴/۱2 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ،

محمد رضا ایزدشناسان با کد ملی ۰۵۳۴۸2۱۸۵۵ فرزند علی اکبر در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰2 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی 

اینجانب ارمغان احمدی فرزند جهانگیر به شماره ملی ۱۸۱۰۰۰6۴۵۷ در مقطع 
کارشناسی رشته تکنولوژی  نرم افزار صادره از واحد دانشگاهی آبادان مفقود 
گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی 
ابادان به نشانی آبادان فیه جنب بیمارستان طالقانی دانشگاه آزاد آبادان تحویل 

دهد.

برگ سبز خودرو ،

فاطمه قنبرزاده با کد ملی ۱26۰6۳696۸ فرزند محمد خودرو پراید رنگ 
سفید-روغنی مدل ۱۳9۱ شماره پلاک 66ایران۱9۱و۵۱ شماره شاسی 
NAS۴۱۱۱۰۰C۳۴۸۰6۰6 شماره موتور ۴۷۷۰6۰۷ سند به نام فاطمه 
قنبرزاده در تاریخ ۱۳9۳/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

مجید علیرضایی با کد ملی ۰9۳969۸۵9۵ فرزند علی اکبر در تاریخ 
۱۴۰۱/۱2/2۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه, عقد نامه, کارت بسیج چهارعددفلاش دوعددمموری  چندقطعه طلا ،

علی اصغر صادقی با کد ملی ۵۴۱۰22۸9۴۴ فرزند مهدی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰6 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ،

غلامرضا دبیری با کد ملی ۴۱۷۱9۵۳۰9۱ فرزند ولی اله در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

مجید علیرضایی با کد ملی ۰9۳969۸۵9۵ فرزند علی اکبر در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۱2 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

سعید فراشبندی با کد ملی 6۷9۰۰2۷9۵۵ فرزند غلامحسین خودرو پژو 
پارس رنگ سفید مدل ۱۴۰2 شماره پلاک ۸9س۷۳2ایران۱۳ شماره شاسی 
naana۱hlfpya۴۸2۰9 شماره موتور ۱2۵k۰2۴22۳۰ سند به نام اعظم 
رحیمی محمد آبادی در تاریخ ۱۴۰2/۱2/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت, کارت خودرو ،

کامبیز دهقانی با کد ملی 2۴۴۰۱۵9۰۳۴ فرزند الخاس خودرو رانا 
پلاس رنگ مشکی مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۴۸ط696-6۳ شماره شاسی 
NAAU۰۱FE۳MT29۷2۰۷ شماره موتور ۱۷2B۰۰۷۷6۵۵ سند به نام 
کامبیز دهقانی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی ،

محمدرضا پورعبداله فرشبافی با کد ملی ۱۳۸۰۷۰۷9۵۱ فرزند احمد در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو
 کارت عابر بانک, سایر مدارک ،

علی آشیانی با کد ملی ۰۰2۵۴۸۴۸۳۴ فرزند حسن در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱۳ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مصطفی شربتی با کد ملی 22۴9۷۷۰۷۷۸ فرزند منوچهر خودرو سمند رنگ 
سفید-روغنی مدل ۱۳9۵ شماره پلاک 99ایران۷6۳ن۷۳ شماره شاسی 
NAACR۱HW6GF۳۳9۳۷6 شماره موتور ۱۴۷H۰2۰۳۳29 سند به 
نام مصطفی شربتی در تاریخ ۱۳9۵/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور, کارت عابر بانک ،

محمدرضا جدیدوند با کد ملی ۰۰2۵۴۱۱۱2۸ فرزند حسن در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰2 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدارک دراستان 

قم مفقود شده است حرم حضرت معصومه
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت خودرو ،

علی بابایی با کد ملی ۳۷9۰۴62۸۷۱ فرزند عباس خودرو 2۰۷i رنگ 
سفید مدل ۱۴۰2 شماره پلاک 66ن6۸۳ایران6۱ شماره شاسی 
NAAR۰۳HFFPDB۷99۳۳ شماره موتور ۱۷2B۰۱692۱۳ سند به نام 
علی بابایی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱2 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

رباب مقصودی با کد ملی ۴92929۸۰۴۰ فرزند مظفر خودرو موهاوی 
رنگ مشکی-روغنی مدل 2۰۰9 شماره پلاک ۵۵ ۸29 ق 2۳ شماره شاسی 
KNAJH۵2۱X9۵۰۳۵۱۷۳ شماره موتور G6DA۸6۴۴۷2۰6 سند به 
نام رباب مقصودی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۵/۱6 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

 شناسنامه, گواهینامه  پایه  یک, مدارك بانكی
 کارت عابر بانک, گذرنامه, کارت پایان خدمت ،

حسین خدادادی قادی با کد ملی 22۵99۴۰۱۵۳ فرزند علی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰2 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ،

مهدی کرمی زاده با کد ملی ۵۴۳9۸۰92۴۴ فرزند حسین تراکتور تراکتور 
۳99 تراکتور سازی تبریز رنگ قرمز مدل ۱۴۰2 شماره پلاک ۵۴ایران /6۵2ک 
۱۸ سند به نام مهدی کرمی زاده در تاریخ ۱۴۰2/۰۳/۰۴ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

 كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه پایه سه ، کارت خودرو ، بیمه شخص ثالت،

سید علیرضا نبوی با کد ملی ۵۵6۰۴۱۰۸۰2 فرزند سید محمد خودرو پراید 
وانت رنگ سفید مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک 62ی۷62ایران۷۸ سند به نام سید 
علیرضا نبوی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

برگ سبز خودرو ،

 +s۷ رویا صنیعی اسکوئی با کد ملی ۱۳۸2۷۳۱62۰ فرزند حسن خودرو هایما
-At رنگ سفید مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۱۵ ایران ۴۳۳م 26 شماره شاسی 
NAAD۳9۱Z۸NY۰6۱۸۴۵ شماره موتور ۴۸۴QT2۳۰۰۱۷96A سند 
به نام رویا صنیعی اسکوئی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

مریم ناجی با کد ملی ۱2۸۷۰۳9۳۴۰ فرزند حسن در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

سعید ایرانمنش با کد ملی ۵۵6۰۰۵۰9۳۸ فرزند ولی اله موتورسیکلت 
آپاچی رنگ سفید مدل ۱۳9۵ شماره پلاک ۱96۷۸ایران۱۳6 شماره شاسی 
۱۸۰P9۵۱۵۳۷2***N2G شماره موتور ۰E6BG2۰6966۴ سند به نام 
سعید ایرانمنش در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۳ سرقت گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

سعید ایرانمنش با کد ملی ۵۵6۰۰۵۰9۳۸ فرزند ولی اله خودرو پژو پارس 
رنگ سفید مدل ۱۳9۷ شماره پلاک ۴99ق99 ایران ۱۰ شماره شاسی 
NAAN۰۱CE۸JH۳۳2۸۳۳ شماره موتور ۱2۴K۱2۵9۸۷۱ سند به نام سعید 

ایرانمنش در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۳ سرقت گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ،

عباس نوروزی با کد ملی 6۵۵۰۰۰۷6۴۱ فرزند حسینعلی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو
 کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو ،

 Ns محسن وفایی با کد ملی ۰۰2۴۵9۰۷۵۴ فرزند داود موتورسیکلت
۱6۰ رنگ ابی مشکی مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۱۴6ایران ۵۱9۱۸ شماره 
شاسی N۵PHAAJGKNAN۱۱۰۵۰ سند به نام محسن وفایی در تاریخ 

۱۴۰2/۰۵/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
مجید خالق وردی با کد ملی ۰۰2۰۸6۷6۴6 فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۷ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ،
علیرضا موری با کد ملی ۰۷۸۰۸۱۷2۰6 فرزند احمد خودرو پیکان وانت رنگ 
سفید شیری مدل ۱۳9۰ شماره پلاک ۷۸ل۸۸۷ایران ۷۴ شماره شاسی 
NAAA۳6AA۷CG2۷۰۰2۱ شماره موتور ۱۱۴9۰۰92۷۷2 سند به نام 
علیرضا موری در تاریخ ۱۴۰2/۱۱/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
لعیا شاملو منتظر مقدم با کد ملی ۰926۱9۳۸۰۵ فرزند محسن در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۰/2۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو ،
علی حسنی با کد ملی 2229۴۳2۵۳2 فرزند سید ذبیح الله حسنی موتورسیکلت 
CDI۱2۵ رنگ خاکستری نوک مدادی مدل ۱۳9۰ شماره پلاک ۱۵9ایران 
موتور  شماره   IRAHV9۰۱۰KZ۰۴۰۰۰۸ شاسی شماره   2۳۱۴9
۱۵6FMI۱2۱6۵۳۳۵ سند به نام علی حسنی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک, کارت خودرو ،
علی اکبر محمدزاده با کد ملی ۱6۵22۰۵۸96 فرزند جبرائیل خودرو لکسوس 
رنگ سفید مدل 2۰۱6 شماره پلاک ٩١ج٨۴۴ ایران ۵٠ شماره شاسی 
Jtjbjrbz2۰2۰۴96۴۴ شماره موتور 2Ar۱۵۵۴۳69 سند به نام علی اکبر 
محمدزاده در تاریخ ۱۴۰2/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،
ملکه نسایی بلوار ناظر با کد ملی ۱9۳۰۵۱۸۸۴6 فرزند کریم خودرو 
پرایدهاچبک ۱۱۱ رنگ سفید مدل ۱۳9۸ شماره پلاک 2۴۸۳۴۵۷ شماره شاسی 
NAS۴۳۱۱۰۰K۱۰۵۳96۷ شماره موتور M۱۳/62۵9۵۴۱ سند به نام ملکه 
نسایی بنوار ناظر در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
سید سجاد موسوی با کد ملی ۱۷۵6۰۵9۸۰2 فرزند سید محمد در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۰/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو
 کارت عابر بانک, کارت دانشجویی, کارت هوشمند خودرو ،

محمدصالح شکوهیان فرزند مرتضی خودرو 2۰6 رنگ نقره ای مدل ۱۳۸۷ شماره پلاک 
۵۳ایران9۷۱و۱6 سند به نام نرگس محلوجی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱۳ مفقود گردیده و 
از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی اینجانب محمدصالح شکوهیان فرزند مرتضی 
به شماره ملی ۱2۷۳۳9۰۴۴۱ در مقطع کارشناسی رشته مدیریت بازرگانی صادره از 
واحد دانشگاهی آزاد واحد الکترونیک به شماره ۴۰۳۷۳۱۴۵۰ و تاریخ ۱۳/۱2/۱۴۰۳ 
مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه آزاد به نشانی 

تهران،پاسداران،نیستان نهم دانشگاه آزاد واحد الکترونیکی تحویل دهد.



5چهارشنبه 15 اسفند 1403 | شماره 3867 بین‏المللروزنامه صبح ایرانعصر رسانه

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

ایالات متحده آمریکا با دنیای واقعیت موازی در پی 
ایجاد فضایی است تا بتواند در کره‌های دیگر با نماد 
مریخ، زمینه‌های نقل و انتقال امنیت جهانی را برای 

خود فراهم کند و در پی آن است که زمینه 
ساز و زمینه پرور ایجاد فضایی شود 

که بر اساس آن این منطق شکل 
بگیرد که روی کره زمین مناطق 
گوناگونی در جهت استقرار 
نظم منطقه‌ای با توجه به 
استقرار نظم بین المللی شکل 
می‌گیرد؛ بنابراین باید تکلیف 

روسیه با اوکراین، تکلیف ایران 
در خاورمیانه و ارتباط این معانی 

با یکدیگر مشخص و در مناطق حائل، 
وضعیت نظم منطقه‌ای معطوف به ایجاد نظم 

بین المللی با رویکرد سیاست جهانی ایالات متحده 
امریکا به عنوان گهواره آیین قدرت استقرار پیدا کند.

به گزارش فرارو، مهدی مطهرنیا گفت: »وضعیت 
میان آمریکا و اروپا بر اساس آن چه که رخ داد و 
زلنسکی بیان کرد را می‌توان بر پایه چند نکته تحلیل 
کرد: آن چه که در میدان تغییر و تحولات بین المللی 
می‌گذرد، نشانگر نوعی »زایش« برای نظم آینده 
جهانی پس از گذار از دوران »تأسیس«، »تحکیم« 
و اکنون »تثبیت« است. ما به ایستگاه‌های انتهایی 
نظم نوین جهانی نزدیک شده‌ایم و هرچه به سال 
۲۰۳۰ نزدیک‌تر می‌شویم،  قرن ۲۱ سیاسی- امنیتی 
جدی تر شروع می‌شود. از سال ۱۹۹۰ میلادی و 
با فروپاشی اتحاد جماهیر شوروی سوسیالیستی و 
۱۱ سپتامبری که بوش، نظم نوین جهانی را اعلام 
کرد، این منطق تاسیس شد. بعد از ۱۱ سپتامبر به 
عنوان یک ضد واقعه، مرحله تحکیم آن آغاز شد و 
اکنون بعد از ضد واقعه ۷ اکتبر، دوران تثبیت آن 
است و استقرار این نظم نوین جهانی باید هر چه 

سریعتر انجام شود.«
وی در ادامه گفت: »این نظم بر اساس تلفیق 
سناریوی تک چندقطبی با دنیای واقعیت موازی 
شکل می‌گیرد؛ به گونه‌ای که اکنون عصر »فرامدرن 
سرمایه داری« آغاز شده است و »سیلیکون ولی« با 
دولت ترامپ در پی ایجاد فضایی است که منتهی به 
استقرار نظمی شود که در عین حال که ابر قدرتی 
آمریکا را تثبیت می‌کند، وضعیت مناطق بحران 
خیز جهان را نیز مشخص کند. یکی از این مناطق، 
خاورمیانه و دیگری در روسیه و ماورای قفقاز وجود 
دارد. از همین جهت نیز نمی‌توان این معنا را مورد 

توجه قرار نداد. بالطبع، حل و فصل این معنا، متوجه 
ایجاد ساز و کارهایی است که بتواند ایالات متحده 
آمریکا را از چارچوب تک چند قطبی روی زمین، به 
تک چند قطبی فراتر از عصر مدرن سرمایه 

گذاری روی زمین انتقال دهد.«
این آینده پژوه در ادامه گفت: 
»ایالات متحده آمریکا با دنیای 
واقعیت موازی در پی ایجاد 
فضایی است تا بتواند در 
کره‌های دیگر با نماد مریخ، 
زمینه‌های نقل و انتقال امنیت 
جهانی را برای خود فراهم کند و 
زمینه ساز و زمینه پرور ایجاد فضایی 
شود که بر اساس آن این منطق شکل 
بگیرد که روی کره زمین، مناطق گوناگونی در 
جهت استقرار نظم منطقه‌ای با توجه به استقرار نظم 
بین المللی شکل می‌گیرد؛ بنابراین باید تکلیف روسیه 
با اوکراین، تکلیف ایران در خاورمیانه و ارتباط این 
معانی با یکدیگر مشخص و در مناطق حائل، وضعیت 
نظم منطقه‌ای معطوف به ایجاد نظم بین المللی با 
رویکرد سیاست جهانی ایالات متحده آمریکا به عنوان 
گهواره آیین قدرت استقرار پیدا کند. بنابراین باید 
گفت این زایش می‌تواند درون خود منازعاتی را در 
پی داشته باشد و مانند هر زایشی، می‌تواند با خونریزی 
همراه باشد، اما بشریت در قرن و عصر هوش مصنوعی، 
افزایش دانایی و تبادل اطلاعات به سر می‌برد. بشر 
امروز در عصری به سر می‌برد که تجربه‌های زیسته 
شده، ناشی از جنگ‌های گوناگون بین المللی است و 
هزینه‌های فراوان را پشت سر گذاشته است و از این رو 
تلاش می‌کند مسالمت آمیز‌تر دیده شود.«وی افزود: 
»آن چه که در باب زلنسکی رخ داد با توجه به آن 
چه پیشتر درباره مکعب اقدام ترامپ مطرح کرده‌ام، 
امری غیرمترقبه نبود؛ چرا که او بر اساس دکترینی 
که اجرا می‌کند و سیاست کلان، استراتژی و تاکتیک 
بحران افکنی‌های گوناگونی که در این چارچوب 
ایجاد می‌شود، به رسانه‌ای کردن این بحران‌ها روی 
آورده است و از همین جهت هم جلوی دوربین‌های 
تلویزیون، مباحثه‌ای جنجالی ترتیب داد. یک طرف 
ترامپ و ونس و از سوی دیگر زلنسکی با یکدیگر 
مباحثه داشتند و این نشان می‌دهد که شتاب تغییرات 
با کاتالیزور ترامپ رو به رو است و او می‌خواهد هرچه 
زودتر، موانعی که در مسیر استقرار نظم نوین جهانی 
قرار دارد، برداشته شود و با حفظ قدرت ایالات متحده 

آمریکا، این مسیر ادامه پیدا کند.«

مهدی مطهرنیا : آمریکا به دنبال ایجاد نظم نوین جهانی با کاتالیزور ترامپ است

آغاز عصر »فرامدرن سرمایه داری«
یک مقام کاخ سفید اعلام کرد »دونالد ترامپ« 
رئیس‌جمهور آمریکا، پس از درگیری با »ولودیمیر 
زلنسکی« رئیس‌جمهور اوکراین در روزهای گذشته، 

کمک نظامی به اوکراین را متوقف کرده است. 
این اقدام شکاف بین این دو متحد سابق 

را عمیق‌تر می‌کند.
به گزارش ایسنا، این اقدام پس 
از آن صورت گرفت که ترامپ از 
زمان آغاز ریاست‌جمهوری‌اش 
در ژانویه، سیاست آمریکا در قبال 
اوکراین و روسیه را دگرگون کرد و 

رویکردی مصالحه‌آمیزتر نسبت به 
مسکو در پیش گرفت. همچنین این 

تحولات، پس از یک درگیری شدید در کاخ 
سفید در روز جمعه است که در آن ترامپ، زلنسکی 

را به دلیل قدرنشناسی از حمایت واشنگتن در جنگ با 
روسیه مورد انتقاد قرار داد.

این مقام روز دوشنبه به شرط ناشناس ماندن به خبرگزاری 
رویترز گفت: »رئیس‌جمهور ترامپ به‌وضوح اعلام کرده که 
بر صلح تمرکز دارد. ما از شرکای خود هم انتظار داریم که 
به این هدف متعهد باشند. ما کمک‌ها را متوقف و بازبینی 
می‌کنیم تا مطمئن شویم که در جهت یافتن یک راه‌حل 
مؤثر هستند.«کاخ سفید درباره میزان و دامنه کمک‌های 
تحت تأثیر این تصمیم یا مدت‌زمان این توقف اظهارنظری 
نکرد. پنتاگون هم جزئیات بیشتری ارائه نداد. دفتر زلنسکی 
و سفارت اوکراین در واشنگتن هم به درخواست رویترز برای 
اظهار نظر پاسخ ندادند.روز دوشنبه، ترامپ بار دیگر تأکید 
کرد که زلنسکی باید قدردان حمایت آمریکا باشد. او پیش‌تر 
هم با عصبانیت به گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس 
واکنش نشان داده بود که در آن زلنسکی گفته بود پایان 
جنگ »بسیار، بسیار دور« است.ترامپ در شبکه اجتماعی 
»تروث سوشال« نوشت: »این بدترین اظهارنظری است که 
زلنسکی می‌توانست بکند و آمریکا دیگر مدت زیادی این 
وضعیت را تحمل نخواهد کرد!«بر اساس گزارش کمیته 
مستقل »بودجه فدرال مسئولانه«، از زمان حمله روسیه 
سه سال پیش، کنگره آمریکا ۱۷۵ میلیارد دلار کمک به 
اوکراین را تصویب کرده است.دولت ترامپ ۳.۸۵ میلیارد 
دلار مجوز کنگره برای استفاده از ذخایر تسلیحاتی آمریکا 
برای اوکراین را به ارث برده بود، اما با توجه به تنش‌های 
فزاینده بین واشنگتن و کی‌یف، استفاده از این کمک‌ها 
از پیش بعید به نظر می‌رسید.اقدام روز دوشنبه فراتر از 
سیاست »عدم ارائه کمک جدید« است که ترامپ از زمان 
روی کار آمدنش در پیش گرفته بود. به نظر می‌رسد که 
این تصمیم ارسال تجهیزات نظامی تصویب‌شده در دولت 

بایدن، از جمله مهمات، موشک‌ها و دیگر سیستم‌ها را 
هم متوقف می‌کند.اما ترامپ روز دوشنبه همچنین اشاره 
کرد که باوجود ناامیدی‌اش از کی‌یف، هنوز امکان توافقی 
برای سرمایه‌گذاری آمریکا در معادن اوکراین وجود 
دارد. این در حالی است که رهبران اروپایی 
پیشنهادهایی برای آتش‌بس در جنگ 
روسیه با اوکراین مطرح کرده‌اند.

دولت ترامپ این توافق معدنی را 
راهی برای بازپس‌گیری بخشی از 
ده‌ها میلیارد دلاری می‌داند که 
آمریکا از زمان حمله روسیه به 
اوکراین در قالب کمک‌های مالی 
و نظامی ارائه کرده است.روز دوشنبه، 
وقتی از ترامپ در کاخ سفید پرسیده 
شد که آیا این توافق منتفی شده است، پاسخ 
داد: »نه، فکر نمی‌کنم.« ترامپ این توافق را »معامله‌ای 
عالی برای ما« توصیف کرد و گفت که سه‌شنبه شب، 
در جلسه مشترک کنگره، درباره وضعیت آن اطلاعات 
بیشتری ارائه خواهد داد.از سوی دیگر »جی‌دی ونس« 
معاون رئیس‌جمهور آمریکا در مصاحبه‌ای با شبکه فاکس 
نیوز از زلنسکی خواست که این توافق معدنی را بپذیرد.

ونس گفت: »اگر به دنبال تضمین امنیتی واقعی هستید 
و می‌خواهید مطمئن شوید که ولادیمیر پوتین دیگر به 
اوکراین حمله نخواهد کرد، بهترین تضمین امنیتی این 
است که آمریکایی‌ها سهم اقتصادی در آینده اوکراین 
داشته باشند.«زلنسکی به‌صراحت اعلام کرده است که 
آتش‌بس باید شامل تضمین‌های امنیتی مشخص از سوی 
غرب باشد تا از حمله مجدد روسیه، که حدود ۲۰ درصد 
از خاک اوکراین را در اختیار دارد، جلوگیری شود.با این 
حال، ترامپ از ارائه هرگونه تضمین امنیتی خودداری کرده 
است.علاوه بر کمک‌های نظامی، حمایت آمریکا از اوکراین 
شامل کمک‌های بودجه‌ای هم می‌شود که عمدتا از طریق 
یک صندوق امانی بانک جهانی تأمین می‌گردد، همچنین 
کمک‌های مالی دیگر که توسط آژانس توسعه بین‌المللی 
ایالات متحده ارائه شده بود اما اکنون تحت فشار دولت 
ترامپ محدود شده است.این تصمیم آمریکا پرسش‌های 
زیادی را بی‌پاسخ گذاشته است، از جمله اینکه آیا مهمات 
موردنیاز برای سیستم‌های تسلیحاتی ارسال‌شده همچنان 
تأمین خواهد شد یا اینکه آیا ایالات متحده همچنان 
اطلاعات لازم درباره شناسایی اهداف و شلیک موشک‌ها 
را با اوکراین به اشتراک خواهد گذاشت.یک منبع مطلع به 
رویترز گفت که اعضای کلیدی کمیته‌های نظارتی کنگره، 
از جمله اعضای کمیته خدمات مسلح سنای آمریکا، از این 

تصمیم مطلع نشده بودند.

ترامپ کمک نظامی به اوکراین را پس از درگیری با زلنسکی متوقف کرد

تنبیه نظامی کی‌یف

    تحلیل

پویا داوری- گروه بین الملل � 
باید دید که آیا برای بار دیگر تاریخ این نکته را 
تکرار و اثبات می‌کند که »کرد‌ها مبارزین کاربلد 

و سیاستمدارانی کارنابلدند!«
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، درگیری تاریخی 
کردها و ترکیه، ریشه در »انکار هویت کردی« و سرکوب 
سیاسی یک قرن گذشته دارد. امروز، تلاش‌های اخیر صلح 
با انگیزه‌های اردوغان برای »تمدید قدرت« و تضعیف 
موقعیت کردها در سوریه و عراق گره خورده است. پیروزی 
کردها بر داعش در ۲۰۱۵ اهرم‌های بین‌المللی آنها را 
تقویت کرد، اما اکنون با کاهش حمایت غرب و فشار نظامی 
ترکیه، کردها در »دو راهی مقاومت یا سازش« قرار گرفتند. 
این مذاکرات نه تنها آینده کردها، بلکه ثبات خاورمیانه را 

تعیین خواهد کرد.
۱. تحلیل نقش تحولات سوریه و داعش در شکست 
مذاکرات ۲۰۱۵: -شکست مذاکرات صلح ترکیه و کردها 
در سال ۲۰۱۵ را نمی توان بدون در نظر گرفتن پیروزی 
کردها بر داعش در کوبانی و تغییر موضع ایالات متحده 
توضیح داد. این دو عامل، معادلات قدرت را به شدت 

تغییر دادند:
-پیروزی کوبانی )۲۰۱۴-۲۰۱۵(: مقاومت تاریخی کردها 
در کوبانی نه تنها نمادی از توان نظامی آنها شد، بلکه توجه 
جهانیان را به نقش کلیدی کردها در مبارزه با داعش 
جلب کرد. این موفقیت، جایگاه کردها را به عنوان »متحد 
غرب« تثبیت و به آنها اهرم سیاسی-نظامی بی‌سابقه‌ای 

در مذاکرات با ترکیه داد.
-حمایت آمریکا از SDF )نیروهای دموکراتیک سوریه(: 
پس از کوبانی، آمریکا به صورت علنی از SDF حمایت 
کرد و این گروه را به عنوان شریک اصلی در جنگ با داعش 
به رسمیت شناخت. این حمایت باعث شد کردها احساس 
کنند نیازی به مصالحه با ترکیه ندارند، چرا که پشتوانه 

بین‌المللی قدرتمندی به دست آورده‌اند. -
-خروج کردها از مذاکرات: با تقویت جایگاه، کردها انگیزه 
خود را برای پذیرش شرایط سخت آنکارا )مانند خلع سلاح 
پ.ک.ک( از دست دادند. از نظر آنها، پیروزی بر داعش 
و حمایت آمریکا، موقعیت آن‌ها را در میز مذاکره ارتقا 

داده بود. 
۲. تغییر معادلات قدرت در سالهای اخیر: امروز، اما شرایط 
به کلی متفاوت است. چند تحول استراتژیک، موازنه قدرت 
را به نفع ترکیه تغییر داده است: الف. تضعیف کردهای 
سوریه )SDF/Rojava(: -آیا سقوط اسد جایگاه 
کردها را متزلزل کرده است؟ باید در پاسخ گفت که خیر، 
اما تثبیت حکومت دست‌نشانده ترکیه در ادلب را باید جور 
دیگر تفسیر کرد: هرچند جولانی هنوز در دمشق ثبات 
قدرت ندارد، اما ترکیه با حمایت از گروه‌های شورشی 
از ادلب، موفق به شکست اسد و ایجاد منطقه‌ای حائل 
تحت نفوذ خود ایجاد کرده است. این امر فشار بر کردهای 
سوریه را افزایش داده، چرا که آنکارا از طریق حمله به 
مناطق کردنشین سوریه )مانند عفرین و سریکانیه( عملًا 

بخش‌هایی از قلمرو خودمختار کردها را اشغال کرده است. 
-کاهش حمایت آمریکا: با توجه به نشانه‌های اخیر مبنی 
بر کاهش حمایت ترامپ از SDF )همچون اعلام کاهش 
کمکها به اوکراین و احتمال تکرار این رویه در سوریه(، 
کردها نگران از دست‌دادن پشتوانه نظامی-سیاسی خود 
هستند. اگر آمریکا حمایتش را قطع کند، SDF در برابر 

حملات ترکیه آسیب‌پذیر خواهد شد. 
-گفتگوهای ترکیه با الجولانی )حیث الحرام الشام(: تلاش 
ترکیه برای ایجاد حمله توسط گروه‌های شورشی )مانند 
الجولانی( به‌منظور ایجاد ترس و پذیرش در کردها صورت 
می‌گیرد و موقعیت SDF را در شمال سوریه تضعیف 

میکند.
ب. آسیب‌پذیری پ.ک.ک : -فشار نظامی ترکیه: حملات 
مداوم ترکیه به پایگاههای پ.ک.ک در قندیل )عراق( 
و شمال سوریه، توان عملیاتی این گروه را تا حدودی 

محدود کرده است.
-انزوای منطقه‌ای: با عادی‌سازی روابط ترکیه با کشورهای 
عربی )مانند امارات و عربستان(، پ.ک.ک دیگر نمیتواند 

روی حمایت غیرمستقیم این کشورها حساب کند.
-تقسیم درون جنبش کردی: اختلافات بین جناح‌های 
 )SDF سیاسی )حزب دِم پارتی( و نظامی )پ.ک.ک و
باعث شده کردها نتوانند یک استراتژی واحد در برابر 

ترکیه اتخاذ کنند. 
۳. استراتژی کنونی ترکیه: ایجاد دوگانگی »مقاومت یا 

تسلیم«
اردوغان با درک این ضعف‌ها، می‌کوشد کردها را در برابر یک 
دوگانگی استراتژیک قرار دهد: گزینه اول: ادامه مقاومت: 
-عواقب: تشدید حملات نظامی ترکیه به شمال سوریه 
و عراق، تحریم‌های اقتصادی علیه مناطق کردنشین، و 

سرکوب شدیدتر کردها در داخل ترکیه.
-ریسک: از دست‌دادن حمایت بین‌المللی و فروپاشی 

ساختارهای خودمختار در سوریه.
گزینه دوم: پذیرش طرح صلح ترکیه: -پیشنهاد ترکیه: 
احتمالاً شامل »خودمختاری اداری محدود« در ازای خلع 

سلاح پ.ک.ک، به رسمیت شناختن تمامیت ارضی ترکیه، 
و قطع همکاری با SDF خواهد بود. 

-وعده‌ها: آزادی مشروط اوجالان، کاهش فشارهای 
امنیتی، و مشارکت کردها در دولت محلی.

گزینه سوم هدف پنهان ترکیه: -شکاف در جنبش کردی: 
اردوغان امیدوار است با پیشنهاد صلح، جناح‌های میانه‌رو 
)مانند حزب دِم پارتی( را از جناح‌های رادیکال )پ.ک.ک( 
جدا کند و ایجاد اختلاف کند در جریان‌های موثر کردی.

-بهره برداری از ترس کردها: ترس از »قلع‌وقمع شدن« 
)مانند تجربه عفرین( ممکن است برخی گروه‌های کردی 

را به پذیرش شرایط سخت ترکیه سوق دهد. 
۴. چالش‌های پیشروی کردها: الف. واگرایی داخلی: 
-اختلاف بر سر رهبری: آیا پ.ک.ک در قندیل که ۲۶ 
سال در حال مبارزه مسلحانه هست به دستورات اوجالان 
)در صورت آزادی( پایبند خواهد ماند؟ محتمل است که 
برخی فرماندهان نظامی مخالف هرگونه سازش با ترکیه 

باشند.
-رقابت احزاب سیاسی: حزب دِم پارتی )با ۵۷ کرسی 
در پارلمان ترکیه( خواهان مذاکره است، اما SDF و 
پ.ک.ک به دنبال حفظ دستاوردهای نظامی خود در 

سوریه هستند.
ب. کاهش اهرم‌های فشار بین‌المللی: -ابهام در حمایت 
آمریکا: سیاست‌های ترامپ غیرقابل‌ پیشبینی است. اگر 
آمریکا حمایت از SDF را کاهش دهد، کردها مجبورند 
برای بقا مجدد به روسیه و ایران متوسل شوند که این نیز 

مخاطرات خود را دارد.
-بی‌اعتمادی به غرب: تجربه تاریخی کردها )مانند خیانت 
غرب به بارزانی در ۱۹۷۵ و ۲۰۱۷( باعث شده هرگونه 

توافق با ترکیه را با شک عمیق بررسی کنند.
ج. معضل اوجالان: آزادی اوجالان به مثابه شمشیر دولبه: 
اگر اوجالان آزاد شود و همچنات خواستار صلح گردد، 
ممکن است بخشی از جنبش کردی او را به »سازش با 
دشمن« متهم کنند. از سوی دیگر، اگر در زندان بماند، 
نماد سرکوب ترکیه باقی می‌‎ماند و شواهد امر نشان از 

سازش اوجالان می‌دهد.
۵. سناریوهای محتمل : 1- توافق موقت با هدف بقا 
)محتمل‌ترین سناریو( - کردها به صورت تاکتیکی با ترکیه 
توافق می‌کنند تا زمان بازیابی قدرت، حمایت بین‌المللی 
جلب کنند یا منتظر تغییر دولت در ترکیه )پس از اردوغان( 
بمانند. - حاکمیت ترکیه نیز با اعطای امتیازات نمادین 
)مانند آموزش به زبان کردی در مدارس( می‌کوشد 
حمایت پارلمانی کردها برای اصلاح قانون اساسی برای 
کاندیداتوری سال ۲۰۲۸ اردوغان را جلب کند. - نتیجه: 
صلح شکننده و موقت، با خطر ازسرگیری درگیری‌ها در 

آینده. 
۲- تشدید درگیری‌ها - اگر پ.ک.ک و SDF توافق با 
ترکیه را رد کنند، آنکارا با همکاری حکومت شورشی دمشق 
حملات خود به شمال سوریه و عراق را تشدید خواهند 
کرد. - آمریکا و روسیه برای جلوگیری از بی‌ثباتی منطقه، 
ممکن است ترکیه را مهار کنند، اما این احتمال در شرایط 

کنونی با توجه به کارت‌های قدرت ترکیه کم اثر است. 
۳- مداخله بازیگران خارجی: -روسیه: ممکن است با 
میزبانی از مذاکرات، خود را به عنوان قدرت واسط تثبیت 

کند. 
-ایران: ایران از توافقی که موقعیت مسلحین کرد )مانند 
پژاک( را تضعیف کند استقبال و احتمالا همکاری بیشتری 

رو با پ.ک.ک قندیل انجام دهد.
-اقلیم کردستان عراق: دمکرات پارتی بارزانی‌ها در اربیل 
در راستای تضعیف نقش پ.ک‌.ک در بلوک ترکیه نقش 
آفرینی خواهد کرد و اتحادیه میهنی سلیمانیه طالبانی‌ها 
در سلیمانیه در راستای تقویت نقش پ.ک.ک در بلوک 

ایران نقش آفرین خواهند بود.
 ۶. نتیجه گیری:-ریشه‌های بحران حل‌نشده: مسئله 
کردها در ترکیه یک مشکل هویتی-سیاسی است، نه 
صرفاً امنیتی. تا زمانی که آنکارا حقوق فرهنگی، زبانی 
و خودمختاری اداری کردها را به‌رسمیت نشناسد، هر 

توافقی موقتی خواهد بود.
-نقش تعیین‌کننده اردوغان: انگیزه‌های شخصی اردوغان 
)تمدید قدرت( و محاسبات استراتژیک ترکیه )کنترل 
شمال سوریه( نشان می‌دهد آنکارا به‌دنبال »صلحی 

تحمیلی« است، نه »صلح عادلانه«.
-آینده تاریک برای کردها: حتی اگر کردها زیر فشار، طرح 
صلح ترکیه را بپذیرند، این خطر وجود دارد که آنکارا پس از 
تحقق اهداف خود )مانند اصلاح قانون اساسی(، تعهداتش 

را نقض کند.
نکته پایانی: تاریخ کردها در خاورمیانه آکنده از »وعده‌های 
شکسته« قدرت‌های مرکزی و بین‌المللی است. برای 
شکستن این چرخه، نیاز به یک تحول ساختاری در رویکرد 
ترکیه )گذار به دموکراسی فراگیر( و اتحاد استراتژیک 
جناح‌های کردی وجود دارد. در شرایط کنونی، هیچ یک 
از این دو شرط محقق نشده است. باید دید که آیا برای بار 
دیگر تاریخ این نکته را تکرار و اثبات  می‌کند که » کردها 

مبارزین کاربلد و سیاستمدارانی کارنابلدند!«

سرنوشت نهایی کردها چگونه رقم خواهد خورد؟

پاکسازی حزبی و تقابل نژادی در واشنگتنپ.ک.ک در دو راهی مقاومت یا سازش
امیرهوشنگ میرکوشش- تحلیلگر مسائل آمریکا � 

وزیر دفاع دولت فعلی ایالات متحده اعتقاد دارد که انتخاب فرماندهان ارتش نباید فرانژادی 
باشد و همین تفکر که برگرفته از تبعیض نژادی است، در اندیشه رئیس‌جمهوری این 

کشور هم مشاهده می‌شود.
اگر نگاهی به کابینه ترامپ بیندازیم، می‌بینیم که چینش این کابینه بر اساس علایق 
وی صورت گرفته است. او از حیث ساختاری با دموکرات‌ها و شخص جو بایدن زاویه 
دارد و هر کسی که از سوی آنها نصب شده بود را عزل کرده است. به عنوان مثال ترامپ 
اخیرا ژنرال چارلز براون، رئیس ستاد مشترک ارتش ایالات متحده را از سمت خود کنار 
گذاشت و این اقدام در حالی انجام می‌شود که او دومین فرمانده و رئیس ستاد مشترک 
ارتش آمریکا به حساب می‌آید که از سیاه پوست‌ها انتخاب شده بود. این نمونه را اگر در 
کنار سایر اقدامات او قرار دهیم به وضوح می‌بینیم که ترامپ در حال پاکسازی بر اساس 
بینش و علایق خود است که بخشی از این مساله، ریشه در خودشیفتگی وی دارد. او 
بر این عقیده است که حتی اگر گزینه‌های مورد نظرش با وی کاملًا هماهنگ نیستند 
و از وی حمایت نمی‌کنند اما حداقل از اردوگاه محافظه‌کاران تلقی شوند. در این میان 
گزینه‌هایی به چشم می‌خورند که حتی سابقه‌ای در آن امر ندارند؛ به عنوان مثال پیت 
هگست که هم اکنون از سوی ترامپ به عنوان وزیر دفاع ایالات متحده انتخاب شده 

اساساً سابقه چندانی در ساختار نظامی آمریکا ندارد.
ترامپ به دنبال کسانی می‌گردد که هیچ مخالفتی با سخنان وی نکنند. به عنوان نمونه 
در ملاقاتی که ترامپ و زلنسکی با یکدیگر در کاخ سفید داشتند، شاهد آن بودیم که 
جی.دی ونس، معاون وی با لحن بسیار بدی با رئیس جمهوری اوکراین صحبت کرد و 
این در حالیست که چنین رفتاری خارج از عرف دیپلماتیک به حساب می‌آید و همین 
مسأله نشان می‌دهد که ترامپ چینش کابینه و حتی فرماندهان ارتش را به گونه‌ای 
پیش می‌برد که آنها هم اخلاق ترامپ را داشته باشند. از وزیر خارجه ترامپ تا معاون 
وی همگی دقیقاً بر همین مدار استوار هستند و یک نوع پرخاشگری را در آنها به وضوح 
می‌توان مشاهده کرد. در همین راستا مشاهده می‌کنیم که وزیر دفاع دولت فعلی ایالات 
متحده اعتقاد دارد که انتخاب فرماندهان ارتش آمریکا نباید فرانژادی باشد و همین تفکر 
که برگرفته از تبعیض نژادی است، در اندیشه ترامپ هم قابل ملاحظه است و می‌تواند 
خطراتی برای امنیت ملی ایالات متحده داشته باشد؛ چراکه پست‌هایی که او سعی 
می‌کند در آن گزینه‌های خود را منصوب کند از این پس به میل رئیس جمهوری ایالات 
متحده پیش خواهند رفت و نه منافع کلان این کشور. بر این اساس اقدامات ترامپ را 
باید از یک سو حول محور پاکسازی دموکرات‌ها و منتسبین به بایدن دانست و از سوی 
دیگر باید توجه کرد که او کسانی را وارد میدان کرده که دست به سینه به سخنان وی 
گوش فرا دهند و حالا همین روند در وزارت دفاع ایالات متحده در حال رویت شدن 

است و قرار بر کنار گذاشتن ۵۴۰۰ نفر از این وزارتخانه شده است.
ایالات متحده به عنوان یک ابرقدرت و واضع نظم جهانی کنونی می‌بایست از کشوری 
که به آن تجاوز شده دفاع کند نه اینکه جانب متجاوز یعنی روسیه را بگیرد و به زلنسکی 
بگوید که او به دنبال راه‌اندازی جنگ جهانی سوم است؛ این در حالیست که اساساً 
اوکراین شروع‌کننده جنگ فعلی نبوده و بر همین اساس مشخص نیست که ترامپ چرا 
چنین امتیازاتی به پوتین می‌دهد. مشخص نیست که آیا روسیه از ترامپ سند یا مدرکی 
دارد یا خیر؛ چراکه در دور اول ریاست جمهوری او دقیقاً همین رفتار را داشت و حالا 
هم به وضوح می‌بینیم که وزیر دفاع ایالات متحده اعلام می‌کند که عملیات سایبری 
تهاجمی علیه روسیه را متوقف کرده است که باز هم بر شک و شبهه‌ها افزوده است و 
می‌توان گفت که عزل و نصب‌های او با منطق منافع ملی ایالات متحده در تضاد است. 
در این راستا او حتی دریاسالار لیزا فرانکتی، نخستین زنی که فرماندهی نیروی دریایی 
آمریکا را بر عهده داشت را هم برکنار کرد که باز هم نشان می‌دهد تفکر دونالد ترامپ 
برگرفته از نگاه نژادی و جنسیتی او به مسائل است؛ چراکه او می‌توانست این تغییرات 
را از جای دیگر شروع کند تا از این منظر زیر سوال نرود.بر اساس مستندات موجود او 
احتمالاً چندین نفر از مقامات ارشد نظامی ایالات متحده را هم کنار خواهد گذاشت و به 
نظرم این اقدام ترامپ بدون مطالعه در خصوص ارتش و همچنین بدون در نظر گرفتن 
شایسته‌سالاری و سنوات خدمت گزینه‌ها، مسلماً می‌تواند در رده‌های فرماندهی برای 
ارتش ایالات متحده مشکلاتی را به وجود بیاورد که نهایتاً خلأ رهبری و فرماندهی در 
نیروهای مسلح این کشور را نمایان می‌کند. همین مساله می‌تواند نیروهای مسلح آمریکا 
و به خصوص ارتش این کشور را وارد بازی‌های سیاسی کند و این برای واشنگتن به 
شدت خطرآفرین محسوب می‌شود. اگر چنین شرایطی در ارتش پدید بیاید، می‌تواند 
دو دستگی و دوگانگی در این نهاد و به خصوص در بین فرماندهان ارشد آن به وجود 
بیاورد. لذا اگر این روند ادامه پیدا کند مخالفت‌های زیادی با آن شکل خواهد گرفت.با 
توجه به شخصیت ترامپ باید گفت که او در حال اعمال نظر و تفکر نژادی مدنظر خود 
است که البته همین مساله در پس ذهن رئیس جمهور ایالات متحده سابقه مشخص 
دارد. حتی بحث پاکسازی مقامات به جامانده یا منتصب دولت بایدن هم مطرح است و 
از سوی دیگر باید گفت که ترامپ در همین راستا به دنبال آن است تا مهره‌های همسو و 
هم جهت با خود که از وی فرمانبرداری داشته باشند را وارد ساختار ایالات متحده کند.

چین، کانادا و مکزیک در مقابل اقدامات آمریکا مقابله‌به‌مثل کردند

جنگ تعرفه‌ای
رئیس‌جمهور آمریکا با اجرایی کردن تهدید تعرفه‌ای خود دور جدیدی از جنگ تجاری 

را با چین، کانادا و مکزیک آغاز کرد حال‌آنکه آنها هم دست به اقدام متقابل زدند.
به گزارش آنا، تعرفه ۲۵ درصدی که دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا بر کالا‌های 
وارداتی از مکزیک و کانادا اعمال کرده از روز سه‌شنبه اجرایی شد حال‌آنکه تعرفه 

گمرکی بر کالا‌های چینی هم به رقم ۲۰ درصد افزایش یافت.
به‌این‌ترتیب، شاهد دور جدیدی از مناقشه تجاری میان آمریکا با همسایگان و رقبایش 
هستیم که بیش از ۲.۲ تریلیون دلار از تجارت خارجی ایالات متحده را تحت‌الشعاع 
قرار می‌دهد.این اقدام واکنش متقابل هر سه کشور را در پی داشت، تا آنجا که چین 
اعلام کرد از ۶ روز دیگر یعنی ۱۰ مارس، بر تعدادی از کالا‌های آمریکایی، تعرفه‌ای ۱۰ 
تا ۱۵ درصدی خواهد بست و بر شماری از شرکت‌های تجاری آمریکا نیز محدودیت‌های 
جدید صادراتی اعمال خواهد کرد.کانادا و مکزیک هم که برای حدود ۳۰ سال، تجارت 
آزادانه‌ای با آمریکا داشتند، متحد دیرینه خود را به اقدام متقابل تهدید کرده‌اند.»جاستین 
ترودو« نخست‌وزیر کانادا تهدید کرد که درجا بر ۲۰.۷ میلیارد دلار از کالا‌های آمریکایی، 
تعرفه‌ای ۲۵ درصدی اعمال خواهد کرد و اگر ظرف ۲۱ روز، تعرفه‌های ترامپ همچنان 
پابرجا بماند، ۸۶.۲ میلیارد دلار دیگر از کالا‌های کشور همسایه را مشمول تعرفه مشابه 
خواهد کرد.به گفته ترودو، تعرفه‌های ترامپ ناقض معاهده تجارت آزادی است که او در 
دور اول زمامداری با کانادا و مکزیک امضا کرد.عدم توانایی مکزیک و کانادا به مهار بحران 
مهاجرت و همچنین عدم توانایی هر دوی آنها به‌اضافه چین به مهار قاچاق ماده مخدر 
فنتانیل، بهانه ترامپ برای اعمال این دور از تعرفه‌ها است.تعرفه ۲۰ درصدی چین به 
تعرفه ۲۵ درصدی‌ای افزوده خواهد شد که ترامپ در دور نخست زمامداری بر دولت 
پکن تحمیل کرد. در مقابل، چین در این دور از جنگ تجاری، محصولات دامپروری و 
کشاورزی آمریکا را هدف گرفت و بر لبنیات، غلات، گوشت و پنبه آمریکا تعرفه بست.

پس‌لرزه تنش در کاخ سفید؛

 زنگ برکناری زلنسکی نواخته شد
یک نماینده مخالف دولت اوکراین از درخواست رسمی برای آغاز برکناری زلنسکی 

خبر داد.
به گزارش اکوایران، الکساندر دوبینسکی نماینده مخالف دولت اوکراین اعلام کرد: 
درخواست رسمی برای آغاز روند  برکناری، ولودیمیر زلنسکی رئیس‌جمهوری را به 
رئیس پارلمان ارائه کردم. دوبینسکی افزود: خواستار تشکیل کمیته ویژه حقیقت یاب 
درباره زلنسکی هستم.در همین راستا، پارلمان اوکراین در پیامی به رئیس‌جمهوری 
آمریکا و کنگره از حمایت مستمر ایالات متحده در مقابله با تهاجم روسیه قدردانی کرد.

مجلس اوکراین اعلام کرد: از ابتکار رئیس‌جمهوری آمریکا برای صلح استقبال می‌کنیم 
و خواستار راه‌حلی هستیم که حاکمیت ما را حفظ کند.بر اساس گزارش مهر، در پایان 
پیام نمایندگان پارلمان اوکراین به ترامپ و کنگره آمریکا آمده است: کمک‌های آمریکا 
توان دفاعی ما را برای حفظ استقلال و حمایت از دموکراسی تقویت می‌کند و ما خواستار 
تداوم تحریم‌ها علیه روسیه تا بازپس‌گیری کامل حاکمیت خود هستیم.این درخواست 
پس از آن صورت می‌گیرد که سفر زلنسکی به آمریکا و دیدارش با ترامپ و معاونش در 

کاخ سفید با تنش همراه شد و دو طرف نتوانستند توافق منابع کمیاب را امضا کنند.

    خبر
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تیم‌های الشارجه و شباب الاهلی به طرز عجیبی و در پنج دیدار 
متوالی باید به مصاف هم بروند.

شباب الاهلی و الشارجه امروز  در ورزشگاه راشد دبی در 
دیداری حساس با طعم رقابت‌های آسیایی، در مرحله 

رفت یک‌چهارم نهایی لیگ قهرمانان آسیا به مصاف 
یکدیگر می‌روند.

هر دو تیم تلاش خواهند کرد تا با کسب نتیجه‌ای 
مثبت، شانس خود را برای صعود به مرحله نیمه‌نهایی 

افزایش دهند. دیدار برگشت این دو تیم نیز روز 12 مارس 
)چهارشنبه 22 اسفند( در ورزشگاه الشارجه برگزار خواهد 

شد.این دو تیم به‌عنوان قدرت‌های فوتبال امارات در فصل 
2024-2025 شناخته می‌شوند و رقابت تنگاتنگی برای صدرنشینی 

لیگ داخلی دارند. شباب الاهلی با 47 امتیاز صدرنشین است و با 7 امتیاز 
اختلاف نسبت به الشارجه، رقابت را دنبال می‌کند. هر دو تیم 9 بازی دیگر 
در لیگ پیش رو دارند.شدت رقابت بین این دو تیم در این فصل به‌قدری 
بالاست که دیدار فردا نخستین رویارویی از مجموع 5 تقابل آن‌ها در ماه 
مارس خواهد بود. علاوه بر دو بازی در لیگ قهرمانان آسیا، آن‌ها سه بار 

دیگر در رقابت‌های داخلی رو در رو خواهند شد.
طبق برنامه، این دو تیم در تاریخ‌های 17 و 22 مارس در مرحله 
نیمه‌نهایی جام بانک اسلامی ابوظبی به صورت رفت و برگشت 

به مصاف هم می‌روند.
سپس در تاریخ 29 مارس، در هفته نوزدهم لیگ ادنوک 
امارات با یکدیگر روبه‌رو خواهند شد. در آخرین تقابل 
لیگ، شباب الاهلی در تاریخ 27 اکتبر 2024 با نتیجه 

2-1 برابر الشارجه پیروز شد.
برگزاری پنج دیدار متوالی بین دو تیم ظرف فقط یک 
ماه، از نکات عجیب و بی‌سابقه‌ای محسوب می‌شود، ولی 
شباب الاهلی و الشارجه باید طی این مدت با هم روبرو شوند.

شباب الاهلی با برتری مجموع 6-3 برابر الوحدات اردن در مرحله 
یک‌هشتم نهایی به این مرحله راه یافت.در مقابل، الشارجه با عبور از سد 
الحسین اربد اردن و پیروزی 3-0 در ضربات پنالتی )پس از تساوی 1-1 
در مجموع دو دیدار رفت و برگشت( به یک‌چهارم نهایی رسید.هر دو تیم 
در مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا 2 عملکرد قدرتمندی داشتند و موفق 

شدند با اقتدار جواز حضور در مراحل حذفی را کسب کنند.

پنج بازی متوالی شباب الاهلی و الشارجه

عجیب‌ترین برنامه تاریخ برای یاران آزمون!
    خبر    خبر

 کمرنگ تر شدن نقش بادامکی
 در پرسپولیس

سرویس ورزشی: معاون ورزشی باشگاه پرسپولیس که پیش از این نقش 
پررنگی را در جمع سرخ پوشان ایفا می کرد با حضور دو عضو جدید کمرنگ 
تر از قبل شده است.حسین بادامکی که همچنان به‌عنوان معاون ورزشی 
باشگاه پرسپولیس فعالیت می‌کند، با حضور دو عضو جدید در این باشگاه 
نقش کمرنگ‌تری نسبت به گذشته دارد.پس از جدایی محسن خلیلی از 
مدیریت آکادمی پرسپولیس، بادامکی با حفظ سمت، به‌عنوان سرپرست 
آکادمی انتخاب شد. اما روز ۱۱ اسفند باشگاه پرسپولیس اعلام کرد که رضا 
شاهرودی به‌عنوان مدیر جدید آکادمی منصوب شده و جایگزین بادامکی 
شده است.همچنین پیش از آغاز نیم‌فصل دوم لیگ برتر، حمید استیلی با 
حکم رضا درویش به‌عنوان مشاور مدیرعامل انتخاب شد و حتی در جلسه 
مدیران باشگاه با اسماعیل کارتال در استانبول نیز حضور داشت که نشان از 
پررنگ‌تر شدن نقش او در پرسپولیس دارد.با این تغییرات، هرچند بادامکی 
همچنان معاون ورزشی باشگاه است اما به نظر اختیارات و جایگاه او نسبت 

به اوایل حضورش در پرسپولیس کاهش یافته است.

غول ناشناخته آفریقایی ارزشمندترین 
والیبالیست ایتالیا شد

رسانه‌های ایتالیایی ستاره اهل مالی ورونا را ارزشمندترین بازیکن لیگ ایتالیا 
لقب دادند.فصل عادی والیبال سری آ ایتالیا با پیروزی ۳ بر ۱ پروجا مقابل 
پیاچنزا  به پایان رسید. در هفته آخر ورونا توانست ۳ بر ۲ تارانتو را از پیش 
رو بردارد. نوموری کیتا بازیکن دو متر و ۶ سانتی‌متری ورونا در این دیدار به 
تنهایی ۳۵ امتیاز کسب کرد و فصل را با قدرت به پایان برد. این ستاره اهل 
مالی فصل درخشانی در سری آ ایتالیا داشت و توانست عملکرد بسیار خوبی 
در تیم ورونا داشته باشد و حالا در میان بازیکنان برجسته، یک بازیکن اهل 
کشور مالی در زمره برترین بازیکنان لیگ والیبال ایتلیا قراردارد.رسانه والیبال 
نیوز ایتالیا از نوموری کیتا به عنوان ارزشمندترین بازیکن فصل سری آ یاد 
کرد و باید دید او می‌تواند این درخشش را تا پایان فصل حفظ کند و تیمش 
را به نیمه نهایی برساند یا خیر.کیتا ۲۳ ساله در پست قطر پاسور بازی می‌کند 
و به دلیل بازی برای تیم ملی مالی، ناشناخته ترین ستاره دنیای والیبال 
است. او ویلفرد لئون را الگوی ورزشی خود عنوان کرد و ابراز امیدواری کرد 

بتواند به موفقیت‌های لئون دست یابد.

 شکست دختران فوتبالیست ایران 
مقابل ازبکستان

تیم ملی فوتبال دختران زیر ۱۷ سال ایران رقابت‌های کافا را با شکست آغاز 
کرد. تیم ملی فوتبال دختران زیر ۱۷ سال ایران در اولین دیدار خود از مسابقات 
آسیای مرکزی موسوم به کافا به مصاف ازبکستان رفت.  ملی‌پوشان ایران در 
این دیدار با یک گل شکست خوردند تا این مسابقات را با باخت آغاز کنند.  تیم 
ایران در دومین دیدار خود پنجشنبه، ۱۶ اسفند به مصاف قرقیزستان می‌رود.  

لیگ برتر فوتبال؛

عرب‌براقی برای پرسپولیس سوت می‌زند  
مهدوی برای سپاهان

اسامی داوران ۶ دیدار هفته بیست و دوم لیگ برتر اعلام شد که بر این 
اساس، عرب‌براقی و مهدوی دیدارهای پرسپولیس و سپاهان برابر حریفان 

را قضاوت خواهند کرد.
 اسامی داوران اعلام شده برای قضاوت در ۶ دیدار هفته بیست‌ودوم لیگ 

برتر بدین شرح است:
پنجشنبه ۱۶ اسفندماه

گل‌گهر سیرجان - خیبر خرم آباد
داور: حسن اکرمی کمک‌ها:دانیال باشنده، امین قدیری، سیدحسین حسینی 

ناظر: حیدر شکور داور VAR: احمد محمدی کمک: مهناز زکایی
سپاهان - استقلال خوزستان

داور: سیدرضا مهدوی کمک‌ها:امیررضا آشورماهانی، حامد صفایی، احسان 
اکبری ناظر: مسعود مرادی داور VAR: محمدرضا تارخ کمک:وحید زمانی

جمعه ۱۷ اسفندماه
چادرملو اردکان - پرسپولیس

داور: امیر عرب براقی کمک‌ها:محمدعلی پورمتقی، رضا حیدری،شبیر 
بهروزی ناظر: حسین نجاتی داور VAR: حسین زیاری کمک: احمد محمدی

شمس آذر قزوین - مس رفسنجان
داور: مرتضی منصوریان کمک‌ها: فرهاد فرهادپور، علیرضا مرادی ناصر جنگی 

ناظر: فرشید افشار داور VAR: احمد کاظمی کمک: بهاره سیفی
ملوان بندرانزلی - نساجی مازندران

داور: سعاد وفاپیشه کمک‌ها:علی احمدی، سیدیعقوب حجتی و مهدی 
اجاقی ناظر:محمدرضا اکبریان داور VAR: امیر ایار کمک:امیر محمودزاده

آلومینیوم اراک - ذوب آهن اصفهان
داور: بیژن حیدری کمک‌ها: محمد عطایی، وحید سیفی و محمدعلی صلاحی 

ناظر:حسین خانبان

 انتقاد تند روزنامه الوطن
 از بازیکنان بزرگ النصر

 تساوی تیم‌های استقلال تهران با النصر عربستان در لیگ نخبگان آسیا، 
سوژه رسانه‌های عرب زبان شد.

سایت روزنامه الوطن در گزارشی با اشاره به تساوی تیم‌های استقلال ایران و 
النصر عربستان در ورزشگاه آزادی نوشت: این دیدار از مرحله یک‌هشتم نهایی 
لیگ نخبگان در غرب آسیا برگزار و تیم عربستانی نتوانست از موقعیت‌ها 

به خوبی استفاده کند.
این گزارش با عنوان »النصر از پیروزی امتناع کرد« منتشر شده است.

در ادامه آمده است: بازیکنان بزرگ و بین‌المللی النصر در بازی شب گذشته 
برابر استقلال تهران برای از دست دادن موقعیت‌ها رقابت سختی داشتند 
و تیم النصر در نیمه نخست موقعیت‌های زیادی را از دست داد تا با تساوی 

زمین را ترک کند.

مهاجم ایرانی تیم فوتبال اینتر به احتمال زیاد در بازی با فاینورد 
در ترکیب اصلی تیمش حضور خواهد داشت.

به گزارش روزنامه گاتزتا دلواسپورت، تورام در دیدار برابر ناپولی 
در ترکیب اصلی اینتر قرار داشت، اما نمایش چندان درخشانی 
نداشت و همچنان از مشکلاتی که در ناحیه مچ پا دارد، رنج می‌برد. 
به همین دلیل، اینزاگی احتمالاً او را در دیدار مقابل فاینورد 

نیمکت‌نشین خواهد کرد.
با غیبت احتمالی تورام، لائوتارو مارتینز باید با یک مهاجم دیگر در 
خط حمله اینتر همراه شود. پس از گل تماشایی مارکو آرناتوویچ 
در دیدار کوپا ایتالیا برابر لاتزیو، به نظر می‌رسید او گزینه اصلی 

جانشینی تورام باشد، اما اینزاگی تصمیم 
دیگری دارد.

سرمربی نراتزوری قصد دارد شانس بیشتری 
به مهدی طارمی بدهد، هرچند مهاجم ایرانی 

فصل خوبی را پشت سر نگذاشته است.
طارمی در مرحله گروهی لیگ قهرمانان اروپا تنها 

یک گل، آن هم از روی نقطه پنالتی مقابل ستاره 
سرخ بلگراد، به ثمر رسانده و در ۶ بازی دیگر موفق 

به گلزنی نشده است. البته او در این رقابت‌ها دو پاس 
گل نیز داده است.

 طارمی گزینه اصلی اینزاگی
 برای جانشینی تورام مقابل فاینورد

تیه پول و آ

به مناسبت روز ترویج فرهنگ قرض‌الحسنه اعلام شد؛

پرداخت بیش از ۳۵۰۰۰ میلیارد ریال 
 تسهیلات حمایتی توسط بانک مسکن

 در سال ۱۴۰۳
بانک مسکن از ابتدای سال ۱۴۰۳ تا ۷ اسفندماه، در راستای حمایت از 
اقشار مختلف مردم و حمایت از خانواده و جوانی جمعیت، نسبت به پرداخت 
۱۹ هزار و ۳۱۹ فقره تسهیلات حمایتی به ارزشی بالغ بر ۳۵ هزار و ۷۶۱ 

میلیارد ریال اقدام کرد.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا ؛ این بانک از ابتدای سال 
1403 تا 7 اسفندماه، تعداد 18 هزار و 170 فقره تسهیلات قرض‌الحسنه 
ازدواج، فرزندآوری، ودیعه مسکن، خرید، ساخت، ودیعه )در اجرای قانون 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت( و ... به مبلغ 30 هزار و 281 میلیارد 

ریال پرداخت کرد.
از کل تسهیلات قرض‌الحسنه پرداختی بانک مسکن در سال جاری، 6 هزار 
و 19 فقره تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج به ارزش 19 هزار و 987 میلیارد 
ریال به متقاضیان اعطا شده و این بانک تا هفتم اسفندماه امسال به 92 

درصد از تعهدات خود در این بخش جامه عمل پوشانده است.
همچنین پرداخت 7 هزار و 207 فقره تسهیلات قرض الحسنه فرزندآوری به 
ارزش 6 هزار و 299 میلیارد ریال نیز بخشی دیگر از تسهیلات قرض‌الحسنه 

این بانک در سال جاری است.
آمار حاکی از این است که بانک مسکن، امسال تا هفتم اسفندماه، به 89 
درصد از تعهدات خود در پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه فرزندآوری نیز 

عمل کرده است.
بر اساس این گزارش، بانک مسکن از ابتدای سال 1403 تا هفتم اسفند 
ماه، پرداخت 1149 فقره تسهیلات خرید و ساخت مسکن ایثارگران و نیز 
نخبگان و استعدادهای برتر به ارزش مجموعاً 5 هزار و 479 میلیارد ریال را 

نیز در کارنامه اقدامات اعتباری خود دارد.
این بانک همچنین در راستای عمل به مسئولیت اجتماعی خود، نسبت به 
پرداخت تعداد 3 هزار و 421 فقره تسهیلات قرض‌الحسنه ودیعه مسکن 
به محرومان)معرفی‌شدگان کمیته امداد، بهزیستی و بنیاد شهید و امور 
ایثارگران( به مبلغ 2 هزار و 448 میلیارد ریال، طی سال جاری اقدام 

کرده است.

دستاورد حمایت بانک صادرات ایران در فرهنگ و هنر:

 قطعه »در دردانه« و همایون شجریان؛
 دو منتخب جشن موسیقی حافظ

در جشن موسیقی حافظ، همایون شجریان به عنوان بهترین خواننده ایرانی 
و تلفیقی و پویا سرایی برای قطعه »در دردانه« به عنوان بهترین آهنگساز 

تلفیقی _ ایرانی معرفی شدند.
به گزارش روابط عمومی بانک صادرات ایران در سومین مراسم تئاتر و موسیقی 
»علی معلم« که با عنوان »جشن حافظ« شناخته شده و با حضور هنرمندان 
سرشناس موسیقی و تئاتر در تالار وزارت کشور برگزار شد، همایون شجریان 
به عنوان بهترین خواننده ایرانی و تلفیقی و پویا سرایی برای قطعه »دردانه« 

به عنوان بهترین آهنگساز تلفیقی _ ایرانی معرفی شدند.

    خبر

  تکلیف بیمه نامه شخص ثالث
 در بیمه نامه اجتماعی یا اقتصادی بودن 

آن مشخص نیست 
مدیرعامل شرکت بیمه رازی، اظهار کرد: اگر قرار باشد که بیمه نامه 
شخص ثالث اجباری اجتماعی شود باید از صنعت بیمه جدا شده 
و بیمه نامه های شخص ثالث زیر نظر صندوق تامین خسارت های 

بدنی باشند.
 "علیرضا حجتی"، در گفت و گو با چابک آنلاین، گفت: اگر بخواهیم 
بازرگانی فکر کنیم این تفکر اشتباه است و اول باید مشخص شود که 

آیا بیمه نامه شخص ثالث بازرگانی است با اجتماعی؟
وی، افزود: اگر به این نتیجه رسیدیم که بیمه بازرگانی است پس 
نرخ آن درست نیست و نرخ واقعی باید گرفته شود  و  بیمه گذار باید 
حق بیمه خود را به درستی پرداخت کرده و بیمه گر هم خسارت را 

سریع و به موقع بپردازد.
مدیرعامل شرکت بیمه رازی، ادامه داد: اما اگر این بیمه نامه یک بیمه 
نامه اجتماعی است می توان گفت که صنعت بیمه حتی اگر ضرر 
هم کردباید انتخاب کند و اگر این بیمه نامه یک بیمه نامه اجتماعی 
است  پس ممکن است برای صنعت بیمه تبعاتی به همراه داشته 
باشد، زیرا در برخی موارد عنوان می شود که شرکت های بیمه ای 
حق بیمه کمی دریافت می کنند و خسارت را پرداخت نمی کنند.!

وی، اذعان داشت که موضوع خودرو متعارف و نامتعارف در بیمه 
گذاران نارضایتی ایجاد می کند و بدبینی نسبت به پرداخت خسارت 
زیرا وقتی بیان شود هر کسی که بیمه دارد باید 50 درصد ارزش 
دیه را حق بیمه دهد تمام این مسائل از بین می رود ولی وقتی 
کسی بیمه نامه با خسارت مالی پایین بگیرد به عنوان نمونه تا 150 
میلیون تومان، بعد از تصادف با ماشینی نامتعارف  با بررسی های 
انجام شده و مشخص کردن قاعده نسبی، با وجود تعهد 150 میلیونی 
50 میلیون بیشتر پرداخت نشود، هم  منجر به نارضایتی بیمه گذار 
شده و هم  بدبینی نسبت به بازپرداخت خسارت در جامعه ایجاد 
می‌شود. مدیرعامل شرکت بیمه رازی، گفت: واقعیت این است  که  
در موضوع بیمه نامه شخص ثالث باید مشخص شود که این بیمه 

نامه اجتماعی است یا اقتصادی؟

 تقدیر هیات دولت از خدمات
 بانک ملی ایران به فرهنگیان

   وزیر آموزش و پرورش به نمایندگی از هیات دولت از اهتمام مدیر عامل 
بانک ملی ایران به این وزارتخانه و پرداخت پاداش پایان خدمت به معلمان 
در ماه‌های پایانی سال قدردانی کرد.به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، 
علیرضا کاظمی طی مراسمی اظهارداشت: با ارائه پیشنهادات و هماهنگی 
های صورت گرفته در اولین جلسه هیات دولت،  از همراهی و تلاش های 
دکتر نجارزاده در راستای خدمات مالی به وزارت اموزش و پرورش تقدیر 
شد.وی با بیان این مطلب که بانک ملی ایران همواره خدمات و تسهیلات 
اساسی و مهمی به این وزارتخانه ارائه کرده است، افزود: این بانک اولویت 

اول وزارت آموزش و پرورش برای انجام امور بانکی و مالی است.

    خبر

نایب رییس کمیسیون اجتماعی مجلس با اشاره به موضوع 
تامین مالی بخش تعاون در کشور اظهار داشت: یکی 

از بانک‌های موثر در تقویت تعاونی‌ها که اساساً 
این موضوع در رسالت اصلی آن تعریف شده، 

بانک توسعه تعاون است. سرمایه این بانک 
کفایت لازم را برای حمایت از بخش تعاون 
ندارد و گفته می‌شود از سال 1401، افزایش 

سرمایه در آن بانک صورت نگرفته است.
 بخش تعاون را باید یکی از بخش‌های مهم و 

مولد اقتصاد ایران دانست که نقش کلیدی در توسعه 
اقتصادی کشور ایفا می‌کند، اما این بخش در قبال دو 

بخش دولتی و خصوصی، نحیف مانده و قطعاً باید مورد توجه 
بیشتری قرار بگیرد.

در همین رابطه، رحمت‌الله نوروزی، نایب رییس کمیسیون اجتماعی 
مجلس به اقتصاد۲۴ گفت: حرکت به سمت اقتصاد مردمی، یکی 
از موضوعات مهم است که رهبر معظم انقلاب هم بار‌ها بر آن تاکید 
کردند. متاسفانه این مسیر تا امروز آن‌طور که باید و شاید پیش نرفته 

و توفیقات ما در این راستا، حداقلی و کم‌رنگ بوده است.
وی افزود: بهره‌مندی از نقش تعاونی‌ها، هم قانون و هم مهم‌تر از 
آن، نگاه اعتقادی ما است. به هر حال در میدان عمل، عملکرد‌ها 
خیلی نتیجه‌بخش نبوده است. ما حتی در بخش فرهنگ‌سازی این 
موضوع هم ضعیف ظاهر شدیم و نتوانستیم موضوع را آن‌طور که 

شایسته است در جامعه جا بیندازیم.
نماینده علی‌آباد کتول در مجلس تصریح کرد: اگر می‌خواهیم بفهمیم 
که اقتصادمان در مسیر رشد و بالندگی است، یکی از شاخص‌های 

ارزیابی آن، پر و بال گرفتن تعاونی‌ها است.

نایب رییس کمیسیون اجتماعی مجلس با اشاره به موضوع تامین 
مالی بخش تعاون در کشور اظهار داشت: یکی از بانک‌های 
موثر در تقویت تعاونی‌ها که اساساً این موضوع در رسالت 
اصلی آن تعریف شده، بانک توسعه تعاون است. 
سرمایه این بانک کفایت لازم را برای حمایت از 
بخش تعاون ندارد و گفته می‌شود از سال ۱۴۰۱، 
افزایش سرمایه در آن بانک صورت نگرفته است. 
ضمن اینکه دولت باید این موضوعات را به طور 
جدی در بررسی‌های خود داشته باشد، اما توصیه 
من این است که مدیران ارشد این‌دست بانک‌ها که 
چنین رسالت‌های مهمی را بر دوش دارند، وارد عمل 
شوند و رایزنی داشته باشند. به طور مثال در دوره نهم مجلس 
شورای اسامی، مدیران بانک‌ها با نمایندگان جلساتی داشتند و 
این چالش‌ها گفته شد و در ادامه در قانون‌گذاری و تصویب بودجه 

سالیانه کشور، اثرات آن را دیدیم.
نوروزی در ادامه بیان کرد: در دوره‌ای از زمان مجلس یازدهم، مدیران 
بانک‌ها با اعضای کمیسیون تلفیق رایزنی‌ها داشتند و اثرات مثبت 
آن را شاهد بودیم. به نظرم کمی این جلسات و رایزنی‌ها کم‌رنگ 
شده که جا دارد این موضوع مخصوصاً توسط مدیران ارشد بانک‌ها 

به خصوص بانک‌هایی مثل بانک توسعه تعاون تقویت شود.
وی در پایان گفت: اگر بناست افزایش سرمایه‌ای برای بانک‌هایی که 
وظایف ارزشمندی بر دوش‌شان است صورت بگیرد، این کار باید از 
سمت دولت باشد. ما نمایندگان هم حاضریم اگر گزارش شفافی از 
راندمان و توفیقات این بانک‌ها داشته باشیم، پای کار بیاییم. یادمان 
باشد هر کجا اقتصاد مردمی شد، موفق شدیم و نباید تحت هیچ 

شرایطی از حمایت از تعاونی‌ها غافل شویم.

نایب رییس کمیسیون اجتماعی مجلس در گفت‌و‌گو با اقتصاد۲۴ مطرح کرد

 سرمایه بانک توسعه تعاون کفایت لازم را برای
 حمایت از بخش تعاون ندارد

کارکنان مدیریت شعب بانک صادرات ایران در استان 
آذربایجان‌ شرقی با اهدای بخشی از حقوق و مزایا خود، 
شش میلیارد ریال به صندوق کمک‌های مومنانه واریز کردند.

به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، اهدای بخشی 
از حقوق و مزایا، از جمله اقدامات و کمک‌های خیرخواهانه و 
خداپسندانه کارکنان بانک صادرات ایران در حوادث مختلف 
و غیرمترقبه و همچنین مناسبت‌ها به ویژه ایام پایانی سال 
و ایام ماه مبارک رمضان است که به عنوان رسمی دیرینه در 

فرهنگ سازمانی این بانک نهادینه شده است.
در تازه‌ترین اقدام، کارکنان بانک صادرات ایران در استان 
آذربایجان‌شرقی مبلغ 6 میلیارد ریال از محل اهدای حقوق 

و مرخصی خود، برای کمک‌های مومنانه و حمایت از 
خانواده‌های نیازمند و آسیب‌ دیده استان جمع‌آوری کردند. 
این حرکت انسان‌دوستانه با هدف کاستن از مشکلات 
معیشتی و ایجاد روحیه همبستگی و تعاون در جامعه انجام 
شده است.بر اساس این اقدام کارکنان این مدیریت، با اهدای 
بخشی از حقوق یا مرخصی خود، مبلغی بالغ بر 6 میلیارد 
ریال را به صندوق کمک‌های مومنانه واریز کرده‌اند، تا از 
این طریق به نیازمندان کمک شود. این برنامه بخشی از 
فعالیت‌های مسئولیت اجتماعی بانک صادرات ایران است 
که در راستای حمایت از اقشار کم‌درآمد و بهبود شرایط 

زندگی آنان اجرا می‌شود.

کمک مؤمنانه 6 میلیارد ریالی کارکنان بانک صادرات آذربایجان شرقی

 

آخرین بازیکنان آسیب‌دیده پرسپولیس در اختیار کادر 
فنی قرار گرفتند.

 با اعام فرید زرینه، رئیس کمیته پزشکی باشگاه 
پرسپولیس، اوستون ارونوف و سعید صادقی آماده بازگشت 

به میدان شده و در اختیار کادر فنی قرار گرفتند.
به این ترتیب دو بازیکنی که از گروه نفرات آسیب‌دیده 
در حال طی کردن دوره بازیابی توانی بودند نیز به تیم 

اضافه شدند.

بازگشت تمرینات  به  ازبکستانی  ستاره  پرسپولیس؛  مصدومان  وضعیت  آخرین 
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 درخشش نمایندگان پالایشگاه شازند
 در هشتمین دوره مسابقات قرآن کریم 

اراک-مرجان کریمی،خبرنگارعصررسانه : نمایندگان شرکت پالایش 
نفت امام خمینی )ره(شازند در هشتمین دوره مسابقات قرآن کریم ،نهج 

البلاغه و اذان وزارت نفت خوش درخشیدند . 
به گزارش روابط عمومی ،هشتمین دوره مسابقات سراسری قرآن کریم 
،اذان و نهج البلاغه ،ششم تا دهم اسفند ماه به میزبانی صندوق بازنشستگان 
کشوری در مشهد مقدس برگزار و  با معرفی برترین‌ها در بخش‌های ترتیل، 
قرائت تحقیق،نهج البلاغه ،اذان ، حفظ ۵ ،۱۰ ،۲۰ جزء و حفظ کل خواهران 
و برادران از سوی هیأت داوران، به کار خود پایان داد. نمایندگان پالایشگاه 
شازند نیز در این دوره از مسابقات قرآن کریم خوش درخشیدند که کسب 
رتبه اول  رشته برادران توسط مسعود کرمی در گروه )۶( ، کسب رتبه اول 
مفاهیم توسط علی مستعلی در گروه )۵(،کسب رتبه اول اذان توسط محمد 
مستعلی در گروه )۵( ،کسب رتبه اول نهج البلاغه توسط پویا طالب بیگی در 
گروه )۴(،کسب رتبه دوم قرائت توسط علی نعمتی در گروه )۵(و کسب رتبه 
سوم حفظ ۳ جزء توسط علی یزدیان در گروه)۵( رهاورد حضور متسابقین 
برادر در این دورا از  رقابت ها بود. همچنین کسب رتبه اول تقلید توسط 
کوثر جودکی در گروه )۳(،کسب رتبه اول مفاهیم توسط ندا برزگر در گروه 
)۵(،کسب رتبه اول نهج البلاغه توسط ریحانه جمشیدی در گروه )۵(،کسب 
رتبه دوم مفاهیم توسط ندا محرابی در گروه )۷(،کسب رتبه سوم قرائت توسط 
سیده طاهره حسینی در گروه )۷( و کسب رتبه سوم حفظ ۵ جزء توسط 
هانیه سادات خاتمی در گروه )۵(رهاورد حضور نمایندگان بانوی پالایشگاه 

شازند  در هشتمین دوره مسابقات قرآن کریم ،نهج البلاغه و اذان بود .

چهارمین جلسه توسعه انرژی‌های 
خورشیدی استان گلستان  برگزارشد

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه: چهارمین جلسه توسعه 
انرژی‌های خورشیدی و تامین انرژی پایدار استان گلستان به ریاست 
معاون هماهنگی امور اقتصادی و سرمایه‌گذاری استانداری در محل شرکت 
توزیع نیروی برق استان برگزار شد.در این نشست که با حضور فرمانداران 
شهرستان‌های گنبد و آق‌قلا و سایر اعضای کمیته برگزار گردید، ضمن 
بررسی اقدامات انجام شده در خصوص مصوبات جلسات قبلی، گزارش‌هایی 
از فعالیت‌های دستگاه‌های مرتبط ارائه شد.بر اساس تصمیمات این جلسه، 
مقرر گردید با همکاری و مساعدت فرمانداران، اراضی مستعد و مناسب جهت 
احداث نیروگاه‌های خورشیدی به بخش‌های دولتی و خصوصی واگذار شود.

کیان‌مهر، معاون اقتصادی استاندار گلستان در پایان جلسه، ضمن تقدیر از 
پیگیری‌های مجدانه موسوی، مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان 
گلستان، گزارشی از نشست مشترک خود با معاون وزیر نیرو و رئیس سازمان 
ساتبا ارائه داد و از پیگیری‌ها برای تسریع در احداث نیروگاه‌های خورشیدی در 
ساختگاه‌های تحویل داده شده به شرکت توزیع خبر داد.وی همچنین اعلام 
کرد: »معاون وزیر نیرو با خرید تضمینی انرژی خورشیدی تولید شده توسط 
سرمایه‌گذاران در استان گلستان با نرخی ۲۰ درصد بالاتر از سایر نقاط کشور 
موافقت کرده است.«در پایان جلسه، موسوی از کلیه سازمان‌هایی که در این 
امر به شرکت توزیع برق گلستان همکاری می‌کنند، تشکر و قدردانی کرد.

 تقدیر امام جمعه عسلویه
 از مدیرعامل پتروشیمی پردیس

بوشهر –خبرنگارعصررسانه: مهندس عبدالرحیم قنبریان، مدیرعامل 
پتروشیمی پردیس با حجت‌الاسلام محمدی، امام جمعه عسلویه، دیدار و درباره 
مسائل حوزه صنعت و منطقه پیرامونی گفتگو کرد.در این دیدار، امام جمعه 
عسلویه ضمن اعلام حمایت خود از مهندس قنبریان از تلاش‌های صادقانه وی در 
مدیریت شرکت‌های منطقه پارس جنوبی تقدیر کرد.حجت‌الاسلام محمدی، 
قنبریان را از مدیران برجسته و توانمند صنعت دانست و ابراز امیدواری کرد با 
حضور مدیرعامل جدید، پتروشیمی پردیس عملکرد موفق‌تری داشته باشد.

    خبر

سنندج-خبرنگارعصررسانه: ناظر گمرکات 
کردستان گفت: ۷۵۶ میلیون دلار کالا در سال 
جاری از مرزهای استان به خارج از کشور صادر 

شده است.
فرامرز امیدی اظهار کرد: یک میلیون و ۴۰۳ هزار تن 
انواع کالا به ارزش ۷۵۶ میلیون دلار از مرزهای استان 

در سال جاری به خارج از کشور صادر شد.
وی اضافه کرد: از این میزان صادرات، یک میلیون و ۵۲ 
هزار تن آن به ارزش ۴۵۴ میلیون دلار نزد گمرکات 

استان اظهار و ترخیص شده است.
ناظر گمرکات کردستان با اشاره به اینکه مقصد ۹۸.۲۳ 
درصد صادرات انجام شده از مرزهای استان کشور عراق 
بوده است، گفت: کشورهای افغانستان، سوریه، ترکیه، 
فدراسیون روسیه، قزاقستان، ازبکستان در رتبه های 

بعدی طرف معاملاتی صادرات استان قرار دارد.
امیدی، عمده ترین کالای صادراتی در این مدت را 

تراکتور خواند و افزود: پس از آن گوجه فرنگی، سیب 
درختی، گل شاخه بریده، بستنی، پرتقال، پیاز، کتاب، 
سیب زمینی و لوله پلیکا جزو ۱۰ قلم بیشتر کالاهای 

صادراتی در استان بوده است.
وی به میزان واردات قطعی و ورود موقت از گمرکات 
استان اشاره کرد و یادآور شد: ۳۴۷ هزارو ۱۰۸ تن 

کالا به ارزش یک میلیون۱۷۰ هزار دلار از مرزهای 
استان وارد کشور شده است.

ناظر گمرکات کردستان بیان کرد: میزان واردات کالا 
در سال جاری نسبت به مدت مشابه آن در سال گذشته 
از لحاظ وزنی ۲۳۵ درصد و از نظر ارزش دلاری هم 

۸۵ درصد افزایش داشته است.
امیدی، میزان واردات قطعی در این مدت را ۲۸ هزارو 
۴۸۹ تن به ارزش حدود ۲۰۳ میلیون و ۷۶۵ هزار دلار 
اعلام کرد و گفت: عمده کالاهای وارداتی شمش طلا، 
شمش آلومنیوم، ضایعات آلوممینیوم، کالای واسطه 
ای، ماشین آلات و قطعات خط تولید، مواد اولیه و اقلام 

مورد نیاز مرزنشینان بوده است.
وی اظهار کرد: کالاهای وارداتی از کشورهای عراق، 
امارات، ترکیه، چین اتریش، ایتالیا، اسپانیا، عمان، 
آلمان، هلند، قزاقستان و سوریه از مرزهای کردستان 

وارد ایران و ترخیص شده است.

 ناظر گمرکات  استان : 

۷۵۶ میلیون دلار کالا از مرزهای کردستان صادر شد

مدیرکل تعاون کارو رفاه اجتماعی همدان:

جان باختگان حوادث کار در همدان 30 درصد 
کاهش یافت

 : قاسمی،خبرنگارعصررسانه  همدان-مریم 
مدیرکل کار،تعاون و رفاه اجتماعی همدان گفت: طی 
یازده ماهه امسال ۱۴ فقره مرگ ناشی از حوادث کار 
در استان گزارش شد که نسبت به مدت مشابه سال 

قبل ۳۰ درصد کاهش یافته است. 
یوسف شعبانی افزود: در مدت مشابه سال گذشته 
21 مورد جان باختگی ناشی از حوادث کار در استان 
همدان گزارش شده بود.وی اظهار کرد: در مدت یاد 
شده همچنین 291 فقره حادثه ناشی از کار در استان همدان گزارش شده است.شعبانی ادامه داد: حدود 
۹۰ درصد حوادث ناشی از کار به علت رفتارهای غیر ایمن و خطاهای انسان روی می دهد بنابراین مهم 
ترین و اساسی ترین راه افزایش رفتارهای ایمن و کاهش رفتارهای غیر ایمن، آموزش کارگران و کارفرمایان 
در زمینه ایمنی و بهداشت کار است.وی با بیان اینکه بیشتر کارفرمایان موارد ایمنی را رعایت می کنند 
و در تعداد کمی از کارگاه‌ها حوادث و اتفاقاتی رخ می دهد، تاکید کرد: کارفرمایان داشتن مسوول ایمنی 
و انجام امور ایمنی را به عنوان یک هزینه نبینند بلکه به عنوان یک سرمایه گذاری به آن توجه کنند.

این مسوول ادامه داد: نظارت بر اجرای صحیح مقررات قانون‌کار از جمله حقوق و مزایای قانونی، بیمه و 
همچنین موارد مرتبط با ایمنی و حفاظت فنی مورد بررسی همکاران حوزه بازرسی کار قرار گرفته و در 

این راستا ۲۲ هزار فقره ابلاغیه برای کارفرمایان استان همدان صادر شده است.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان تاکید کرد:

بودجه  تأمین  و  فرهنگ‌سازی   ضرورت 
خانواده  از  حمایت  و  جمعیت  جوانی  قانون  برای 
رشت-زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه: 
دکترمحمدتقی آشوبی، رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان، در نشست ستاد جوانی جمعیت و حمایت از 
خانواده در سالن اجلاس حوزه ریاست دانشگاه، با اشاره 
به اهمیت فرزندآوری و جوانی جمعیت، اظهار کرد: 
»فرزندان سرمایه‌های زندگی و مایه آرامش آینده 
هستند. از این رو، فرهنگ‌سازی و عزم همگانی برای 

نهادینه کردن فرهنگ فرزندآوری ضروری است.«  
وی با اشاره به نیاز به تأمین بودجه لازم برای تحقق قانون جوانی جمعیت و حمایت از خانواده، افزود: 

»استان گیلان باید به‌طور ویژه در برنامه‌های جوانی جمعیت مورد توجه قرار گیرد.«  
رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اشاره به نرخ باروری پایین و افزایش سالمندی در استان، گفت: 

»موضوع جمعیت بسیار حیاتی است و پرداختن به آن یک ضرورت فوری و اجتناب‌ناپذیر است.«  
دکتر آشوبی خواستار مستندسازی اقدامات انجام‌شده در راستای جوانی جمعیت و حمایت از خانواده شد و 
افزود: »این اقدامات باید در شاخص‌های سنجشی گنجانده شود تا حق استان در رتبه‌بندی‌ها تضییع نشود.«  
وی همچنین بر ضرورت برگزاری نشست‌های هماهنگی اعضای دخیل در جوانی جمعیت با ستاد ملی 
جوانی جمعیت تأکید کرد و گفت: »دبیرخانه ستاد جوانی جمعیت و حمایت از خانواده باید در گیلان 

فعال‌تر عمل کرده و مشارکت متولیان امر در این حوزه را تقویت کند.«  

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : مدیر شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی منطقه گلستان از ادامه روند طرح تبدیل 
خودروهای حمل و نقل عمومی)تاکسی شهری، تاکسی تلفنی، 
تاکسی اینترنتی و وانتها( به دوگانه سوز)سی ان جی( بصورت 

رایگان در منطقه گلستان خبر داد.
به گزارش  روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده‌‌های نفتی 
منطقه گلستان، سید محمد حسینی ضمن اعلام این خبر افزود: 
این طرح شامل تعویض مخازن سی ان جی فرسوده تاکسیهای 

شهری نیز می‌شود.
این مقام مسئول خاطرنشان کرد: با توجه به تداوم طرح تبدیل رایگان 
خودروهای عمومی، ضروری است مالکان خودروهای عمومی، 
 GCR.NIOPDC.IR وانت‌بار و مسافربر هر چه سریع‌تر در سامانه
ثبت‌نام کرده و تا زمان تبدیل به دوگانه‌سوز شدن از سهمیه اعتباری 
برخوردار شوند، در غیر این‌ صورت سهمیه اعتباری آنها کاسته شده 

و مانند خودروهای عادی از سهمیه سوخت برخوردار می‌شوند.
مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه گلستان در ادامه 
گفت: مالکان خودروهای تاکسی گازسوز که عمر مخازن آنها منقضی 

شده است، می‌توانند با مراجعه به سازمان مدیریت حمل و نقل بار 
و مسافر شهرستان محل اسکان خود نسبت به تحویل درخواست 

تعویض مخزن خودرو خود اقدام کنند.
گفتنی‌است، ۱۲ کارگاه در شهرستانهای گرگان، گنبدکاووس، 
کردکوی، آزادشهر و کلاله بصورت مجاز آماده اجرای طرح و 

خدماترسانی به متقاضیان عزیز می‌باشند.

 شهر اراک منتخب
  عنوان دبیر کمیته مسئولیت‏های 

اجتماعی مجمع شهرداران  
آسیایی شد 

اراک-مرجان کریمی،خبرنگارعصررسانه :شهر اراک با 
کسب دبیری کمیته مشارکت‌های مردمی و مسئولیت‌های 
اجتماعی مجمع شهرداران آسیایی، گامی بلند در راستای تقویت 
جایگاه بین‌المللی خود برداشت. شهردار اراک با اشاره به برنامه‌های 
آینده، از توسعه زیرساخت‌های شهری، جذب سرمایه‌گذاری‌های 
کلان و همکاری با نهادهای بین‌المللی مانند یونسکو خبر داد و 
بر افزایش نشاط اجتماعی و معرفی میراث فرهنگی و هنری این 

شهر تأکید کرد.
شهردار اراک در جلسه علنی شورای اسلامی شهر از انتخاب این 
شهر به عنوان دبیر کمیته مشارکت‌های مردمی و مسئولیت‌های 

اجتماعی مجمع شهرداران آسیایی خبر داد. 
علیرضا محمودی با اشاره به پیگیری‌های انجام‌شده توسط 
شهرداری اراک، این انتخاب را گامی مهم در راستای تقویت 

جایگاه بین‌المللی شهر اراک دانست.
شهردار این شهر در جلسه  شورای اسلامی شهر اظهار داشت: 
شهرداری اراک با حمایت‌های شورای اسلامی شهر و با تمرکز بر 
فعالیت‌های اجتماعی، فرهنگی، آموزشی و علمی، توانسته است 

وظایف خود را به بهترین شکل ممکن انجام دهد.
محمودی افزود: در برنامه و بودجه سال آینده شهرداری، رویدادهای 
فرهنگی، اجتماعی، ادبی و هنری به‌طور ویژه در نظر گرفته شده‌اند 

تا با افزایش مشارکت شهروندان، سطح رضایتمندی عمومی را 
ارتقا دهیم.وی با اشاره به عضویت اراک در مجمع شهرداران 
شهرهای آسیایی، خاطرنشان کرد: با رایزنی‌ها و پیگیری‌های 
انجام‌شده، اراک موفق شد دبیری کمیته مشارکت‌های مردمی و 
مسئولیت‌های اجتماعی این مجمع را به دست آورد. این موفقیت 
نشان‌دهنده ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های بالای شهر اراک در مقایسه 
با دیگر شهرهای آسیایی است.شهردار اراک تأکید کرد: این دبیری 
تنها یک عنوان نیست، بلکه مسئولیتی بزرگ در قبال مشارکت‌های 
مردمی و مسئولیت‌های اجتماعی است. مدیریت شهری اراک با 
جدیت در پی اجرای برنامه‌هایی است که بتواند به افزایش نشاط 
اجتماعی، حس تعلق شهروندان و معرفی هرچه بیشتر میراث 

فرهنگی، ادبی و هنری این شهر کمک کند.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

منیره اسدی با کد ملی ۰۰6۰۸۷92۷۰ فرزند علی اکبر خودرو تیبا2 
رنگ سفید مدل ۱۳96 شماره پلاک ۱۱ه۳۵۴ ایران۸۸ شماره شاسی 
NAS۸2۱۱۰۰H۱۱2۸۳۷۵ شماره موتور M۱۵\۸۵۱۳۳۳۵ سند به نام 
منیره اسدی در تاریخ ۱۴۰۳/۰2/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی, کارت عابر بانک, سایر مدارک ،

حسین حسنی با کد ملی ۳۳29۴۰2۵9۸ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱۳ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

عبدالله علیپور با کد ملی ۵۸۵9۷6۳۳۱۱ فرزند غانم خودرو اتوبوس رنگ بژ 
متالیک مدل ۱۳9۰ شماره پلاک ایران.۱۴ ۱6ع۸۳۴ا سند به نام عبدالله علیپور 

در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰2 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

ریحانه اقابکی طرقبه با کد ملی ۰9۴۵96۱۸۳9 فرزند محمد در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

علی اصغر پورعلی انارکولی با کد ملی 26۵9۵6۸99۵ فرزند محمدرضا در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/2۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،

پوریا کتابی با کد ملی ۳۸۰۱2۷92۷۸ فرزند طالب در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱۳ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک
 کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو, کارت تاکسیرانی ،

مصطفی اقاجانی با کد ملی ۴۳2۴۰۱2۱۱۳ فرزند محمدرضا خودرو نیسان رنگ 
ابی مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۷۴م۵2۸ایران۷9 سند به نام مصطفی اقاجانی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی 

ملیکا اریسیان صادره اصفهان با شماره ملی ۱2۷۴۵6۳69۰ در تاریخ 
۰9/۱2/۱۴۰۳ حوالی محله هاشم آباد شهرری، پشت حرم عبدالعظیم مفقود 
شده. از یابنده تقاضا می شود با شماره ۰9۱۴۰۳6۳۰۰2 تماس بگیرد و 

مژدگانی دریافت کند.

کارت ملی هوشمند, شناسنامه ،

رامین دادخواه میانرودان با کد ملی ۰۰۱۰9۸۵۴۰9 فرزند حسین در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک, سایر مدارک ،

امیر حسین جعفری با کد ملی ۰۰2۸۴2۰6۰۸ فرزند غلام نبی در تاریخ 
۱۳۰۴/۱۱/2۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

مریم ابراهیمی با کد ملی 26۵9۵۳2۴۷۸ فرزند محمدکریم خودرو مگان 
رنگ سفید مدل ۱۳9۱ شماره پلاک ایرا۵۰ ۵۴۵ل2۴ شماره شاسی 
naplm۰۵۰ea۱۰۳۳۷۵2 شماره موتور f۴r۱۱c۱۴۰۷99 سند به نام مریم 
ابراهیمی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/2۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

شهرام رازپوش نظری با کد ملی ۱۳۸۰۰۷۸۴۳۱ فرزند توکل در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

رضا شهسواری با کد ملی ۴۸۵9۸9۴۱۰۳ فرزند علی مردان در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, شناسنامه, کارت شناسایی نظامی, سیم کارت, کارت عابر بانک, 
گذرنامه, کارت شناسایی, کارت پایان خدمت, پروانه/جواز کسب, سایر مدارک ،

امید اسلامی با کد ملی 2۴۳29۴۵2۴۷ فرزند حسین شماره سیم کارت 
۰99۳62۵2۴۰6 در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است. در صورتی مدرک پیدا شد لطفا در اسرع وقت به شماره همراه 

اطلاع بدهسد یه به آدرس ذکر شده تحویل دهید ۰9۰۳۵۱۷9۰۰6
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت بیمه خودرو ،

صابر حاتمیان با کد ملی ۴2۰۰29۱۸۱9 فرزند ناصر خودرو پرشیا رنگ سفید 
مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک 9۷م66۴ایران۷۸ سند به نام صابرحاتمیان در تاریخ 

۱۴۰۳/۱2/۱2 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

حسین شهاب با کد ملی ۳۳9۱996۵۸۷ فرزند اسماعیل در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

محمد طاهر نیکنام با کد ملی ۰۷۰۳۴۸۵9۳۸ فرزند عبدالرحیم در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش ،

ونوس رفیعی بندری 299۱۴۴2۸۳2 اسحق خودرو رنو آبی نفتی 2۰۱6 
۸9وD۱۱۷۵۱۰ VF۱2R۴۵۱EGW۵6۰۱99 ۱۱-۷6۵ ونوس رفیعی 

بندری در تاریخ ۱۴۰۳/۰6/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ،

حسن بهداد ۰6۴۰6۴6۳2۸ ناصر در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۳۰ مفقود گردیده و 
از درجه اعتبار ساقط است.

کارت معافیت سربازی ،

مجید سیمسار با کد ملی 2۷۴۰۱9۳۱22 فرزند محمدرضا در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/2۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مفقود شده
برگ سبز و شناسنامه تراکتور کشاورزی ۴۷۵ مدل ۹۳ به شماره موتور

شماره  n۳hktad1ceep06۳6۳و  شاسی  شماره  و   mt۴a2w۴6۵0b
شهربانی1۵ک۸۷۵ ایران ۸6 به نام امیر ابولی مفقود و از درجه اعتبار ساقط 

است.

مفقود شده 
برگ سبز و سند کمپانی پژو پارس به شماره موتور 12۴۸۹20606۸ 

و شماره شاسی naan21ca۴bو شماره شهربانی۸۸د۷۴6 ایران ۴1 
مفقود و درجه اعتبار ساقط است.

طرح رایگان گاز سوز کردن خودروهای حمل و نقل عمومی در منطقه گلستان ادامه دارد
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      خبر

مقدمه � 
ایمنی و بهداشت در محیط کار از موضوعات اساسی در هر سازمان و صنعتی است که تأثیر 
مستقیم بر سلامت کارکنان، بهره‌وری و کاهش هزینه‌های ناشی از حوادث دارد. رعایت 
اصول ایمنی و بهداشت شغلی نه‌تنها از آسیب‌های جسمی و روحی کارکنان جلوگیری 

می‌کند، بلکه محیط کاری سالم و پرانرژی را فراهم می‌سازد.
اهمیت ایمنی و بهداشت در محیط کار

یکی از مهم‌ترین عوامل موفقیت یک سازمان، حفظ سلامت نیروی انسانی است. محیط‌های 
کاری نامناسب و عدم رعایت اصول ایمنی می‌توانند منجر به حوادث ناگوار، بیماری‌های 
شغلی و حتی کاهش راندمان کارکنان شوند. برخی از مهم‌ترین دلایل اهمیت ایمنی و 

بهداشت در محیط کار عبارت‌اند از
1. کاهش خطرات و حوادث شغلی: اجرای دستورالعمل‌های ایمنی مانع از بروز حوادث 

ناگوار مانند سقوط، برق‌گرفتگی، سوختگی و آسیب‌های جسمی دیگر می‌شود.
2. افزایش بهره‌وری و کارایی: کارکنانی که در محیطی ایمن و بهداشتی کار می‌کنند، 

احساس امنیت بیشتری دارند و بازدهی آن‌ها افزایش می‌یابد.
3. کاهش هزینه‌های درمان و جبران خسارت: رعایت اصول ایمنی باعث کاهش هزینه‌های 

ناشی از درمان آسیب‌ها و پرداخت غرامت‌های کارگری می‌شود.
4. بهبود روحیه و انگیزه کارکنان: کار در یک محیط سالم و ایمن باعث افزایش رضایت 

شغلی، کاهش استرس و بهبود روحیه کارکنان می‌شود.
عوامل مؤثر بر ایمنی و بهداشت در محیط کار

برای ایجاد یک محیط کاری ایمن و سالم، باید به عوامل مختلفی توجه کرد که مهم‌ترین 
آن‌ها شامل موارد زیر است:
۱. آموزش و فرهنگ‌سازی � 

آموزش کارکنان در زمینه ایمنی و بهداشت از مهم‌ترین اقداماتی است که می‌تواند خطرات 
را کاهش دهد. برگزاری دوره‌های آموزشی، نمایش فیلم‌های آموزشی و نصب تابلوهای 

هشداردهنده می‌تواند به افزایش آگاهی کارکنان کمک کند.
۲. تجهیزات و ابزارهای ایمنی � 

استفاده از تجهیزات ایمنی مناسب مانند دستکش، کلاه ایمنی، عینک محافظ، کفش 
ایمنی و لباس کار استاندارد، نقش مهمی در جلوگیری از بروز حوادث دارد. همچنین، 

نگهداری و بازرسی مداوم تجهیزات ضروری است.
۳. رعایت اصول ارگونومی � 

ارگونومی به معنای طراحی محیط کار به گونه‌ای است که کمترین فشار بر بدن کارکنان 
وارد شود. استفاده از صندلی‌های استاندارد، تنظیم مناسب میز و کامپیوتر و کاهش حرکات 

تکراری از جمله راهکارهای ارگونومی در محیط کار است.
۴. مدیریت مواد خطرناک � 

در بسیاری از صنایع، مواد شیمیایی و خطرناک مورد استفاده قرار می‌گیرند که می‌توانند 
برای سلامت کارکنان مضر باشند. رعایت نکات ایمنی در نگهداری، حمل‌ونقل و استفاده 
از این مواد ضروری است.و ضروریست از دستورالعمل های مندرج روی بسته بندی مواد 

فوق پیروی کرد.
۵. سیستم‌های تهویه و نورپردازی � 

تهویه مناسب و نورپردازی استاندارد از عوامل مهم در بهداشت محیط کار هستند. هوای 
آلوده و نور نامناسب می‌توانند باعث خستگی، کاهش تمرکز و بیماری‌های تنفسی و 

چشمی شوند.
قوانین و مقررات ایمنی و بهداشت حرفه‌ای

در بسیاری از کشورها، قوانین و مقررات سخت‌گیرانه‌ای برای ایمنی و بهداشت محیط کار 
وجود دارد. برخی از مهم‌ترین استانداردها و قوانین شامل موارد زیر هستند:

استانداردهای سازمان بین‌المللی کار )ILO( که اصول جهانی ایمنی و بهداشت شغلی 
را تعیین می‌کند.

استانداردهای OSHA )اداره ایمنی و بهداشت حرفه‌ای ایالات متحده( که بهبود شرایط 
کاری را هدف قرار داده است.

قوانین ملی ایمنی و بهداشت کار که در هر کشور متناسب با شرایط خاص آن تدوین می‌شود.
ایمنی و بهداشت محیط کار نقش حیاتی در حفظ سلامت کارکنان، افزایش بهره‌وری و 
کاهش هزینه‌های ناشی از حوادث دارد. رعایت اصول ایمنی، آموزش صحیح کارکنان، 
استفاده از تجهیزات ایمنی و ایجاد محیط کاری سالم از جمله اقداماتی هستند که می‌توانند 
به کاهش خطرات و ایجاد محیطی ایمن و مطلوب کمک کنند. در نهایت، کارفرمایان 
و کارکنان باید به این موضوع توجه ویژه‌ای داشته باشند تا محیط کاری سالم، ایمن و 

پربازدهی را فراهم کنند.
بسیاری از کشورهای توسعه‌یافته استانداردهای سخت‌گیرانه‌ای برای ایمنی و بهداشت 

محیط کار دارند. برخی از بهترین کشورها در این زمینه عبارتند از:
۱. سوئد � 

سوئد یکی از پیشروترین کشورها در رعایت ایمنی و بهداشت شغلی است. این کشور 
قوانین سخت‌گیرانه‌ای دارد و سازمان‌های مختلفی روی سلامت کارکنان نظارت می‌کنند. 

کارفرمایان موظف‌اند شرایط کاری مناسب و استاندارد را برای کارکنان فراهم کنند.
۲. نروژ � 

نروژ دارای یکی از بهترین سیستم‌های ایمنی کار در جهان است. این کشور تأکید زیادی بر 
تعادل بین کار و زندگی دارد و محیط‌های کاری استاندارد، ایمن و سالمی را فراهم کرده است.

۳. فنلاند � 
فنلاند به دلیل تحقیقات گسترده در زمینه ایمنی و بهداشت محیط کار، یکی از بهترین 
کشورهای جهان در این زمینه محسوب می‌شود. دولت و کارفرمایان به بهبود شرایط 

کاری اهمیت زیادی می‌دهند.
۴. آلمان � 

آلمان دارای مقررات سخت‌گیرانه‌ای در زمینه ایمنی محیط کار است. سازمان‌هایی مانند 
BG ETEM و DGUV نقش مهمی در نظارت بر ایمنی و بهداشت حرفه‌ای دارند.

۵. کانادا � 
در کانادا، قوانین ایمنی محیط کار در سطح ایالتی و فدرال تنظیم می‌شود. استانداردهای 
این کشور برای جلوگیری از حوادث کاری بسیار بالا بوده و دولت سرمایه‌گذاری زیادی 

در بهبود شرایط کاری دارد.
۶. استرالیا � 

استرالیا یکی از کشورهایی است که سیستم ایمنی محیط کار بسیار منظمی دارد. دولت 
و سازمان‌های مختلف بر اجرای قوانین نظارت می‌کنند و آموزش‌های مستمر به کارکنان 

ارائه می‌شود.
۷. هلند � 

هلند به دلیل شرایط کاری مناسب، قوانین سخت‌گیرانه ایمنی و تأکید بر رفاه کارکنان، 
یکی از کشورهای پیشرو در زمینه ایمنی محیط کار است.

۸. دانمارک � 
دانمارک به دلیل داشتن محیط کاری سالم، استرس کم و قوانین محکم در مورد ایمنی و 

بهداشت حرفه‌ای، یکی از بهترین کشورها در این زمینه محسوب می‌شود.
کشورهای شمال اروپا )سوئد، نروژ، فنلاند و دانمارک( و برخی کشورهای غربی مانند 
آلمان، کانادا و استرالیا در رعایت ایمنی و بهداشت محیط کار پیشرو هستند. این کشورها 
با قوانین سخت‌گیرانه، آموزش مستمر و توجه ویژه به رفاه کارکنان، شرایط کاری ایمنی 

را برای نیروی کار خود فراهم کرده‌اند.
در حالی که ایران در برخی صنایع مهم مانند نفت و گاز استانداردهای خوبی دارد، اما در 

بسیاری از بخش‌ها هنوز نیاز به بهبود و تقویت سیستم‌های ایمنی وجود دارد.
پیشنهاد برای بهبود شرایط در ایران: � 

1. تقویت نظارت بر اجرای قوانین ایمنی در تمام صنایع
2. آموزش مستمر کارکنان در مورد ایمنی و بهداشت حرفه‌ای

3. افزایش استفاده از فناوری‌های نوین ایمنی
4. فرهنگ‌سازی گسترده در زمینه اهمیت ایمنی در محیط کار

مقایسه ایران و آلمان در زمینه ایمنی و بهداشت محیط کار
ایمنی و بهداشت محیط کار در ایران و آلمان تفاوت‌های زیادی دارد که ناشی از تفاوت 
در قوانین، اجرای مقررات، فرهنگ کاری و سطح توسعه صنعتی این دو کشور است. در 

ادامه، این دو کشور را از جنبه‌های مختلف مقایسه می‌کنیم:
۱. قوانین و مقررات ایمنی و بهداشت کار � 

ایران � 
قوانین ایمنی و بهداشت کار در ایران تحت نظر وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و سازمان 

تأمین اجتماعی اجرا می‌شود.
آیین‌نامه‌های حفاظت فنی و بهداشت کار بر اساس استانداردهای بین‌المللی تنظیم 

شده‌اند، اما اجرای آن‌ها همیشه دقیق نیست.
برخی از صنایع، به‌ویژه در بخش‌های سنتی و کارگاه‌های کوچک، مقررات ایمنی را به‌طور 

کامل رعایت نمی‌کنند.
آلمان � 

آلمان یکی از پیشرفته‌ترین کشورها در حوزه ایمنی و بهداشت شغلی است.
سازمان ایمنی و بهداشت شغلی آلمان )DGUV( و BG ETEM به‌طور مستمر بر 

ایمنی محیط‌های کاری نظارت دارند.
مقررات ایمنی در آلمان بر اساس استانداردهای اتحادیه اروپا تدوین شده و شرکت‌ها 

موظف به رعایت آن هستند.
برتری: آلمان به دلیل نظارت قوی‌تر و اجرای دقیق‌تر قوانین، در این زمینه از ایران جلوتر است

۲. سطح رعایت ایمنی در محیط‌های کاری � 
ایران � 

در شرکت‌های بزرگ و صنایع مهم مانند نفت، گاز و پتروشیمی، ایمنی به‌خوبی رعایت 
می‌شود.

اما در بسیاری از کارخانه‌های کوچک و کارگاه‌های غیررسمی، رعایت ایمنی چندان 
جدی گرفته نمی‌شود.

برخی از حوادث کاری به دلیل نبود آموزش کافی و عدم استفاده از تجهیزات ایمنی 
رخ می‌دهند.

آلمان � 
تمام شرکت‌ها، از کوچک تا بزرگ، ملزم به رعایت استانداردهای ایمنی هستند.

استفاده از تجهیزات ایمنی، تهویه مناسب، و شرایط کاری استاندارد در همه محیط‌های 
کاری الزامی است.

قوانین سخت‌گیرانه و مجازات‌های سنگین برای شرکت‌هایی که ایمنی را رعایت نکنند، 
باعث کاهش چشمگیر حوادث کاری شده است

 برتری: آلمان به دلیل فرهنگ ایمنی قوی‌تر و الزام قانونی بیشتر، در این زمینه نیز بهتر 
عمل می‌کند

۳. آموزش و فرهنگ‌سازی ایمنی � 
ایران � 

آموزش ایمنی در برخی صنایع مانند نفت و گاز به‌طور منظم انجام می‌شود، اما در بسیاری 
از بخش‌های دیگر ضعیف است.

بسیاری از کارگران، به‌ویژه در کارگاه‌های کوچک، آموزش ایمنی ندیده‌اند و با خطرات 
کار آشنا نیستند.

برنامه‌های آگاهی‌بخشی درباره ایمنی و بهداشت حرفه‌ای هنوز در سطح گسترده اجرا 
نمی‌شود.
آلمان � 

آموزش ایمنی از الزامات اصلی برای همه کارکنان است.
کارفرمایان موظف‌اند دوره‌های منظم ایمنی برای کارکنان خود برگزار کنند.

فرهنگ ایمنی در محیط‌های کاری نهادینه شده و کارکنان نسبت به حقوق و وظایف خود 
در حوزه ایمنی آگاهی بالایی دارند.

 برتری: آلمان به دلیل سیستم آموزشی قوی‌تر و توجه ویژه به آموزش ایمنی، در این 
حوزه پیشرو است.

۴. آمار حوادث شغلی � 
ایران � 

آمار دقیقی از حوادث شغلی در ایران منتشر نمی‌شود، اما گزارش‌های غیررسمی نشان 
می‌دهد که میزان حوادث کاری در برخی صنایع بالا است.

برخی از حوادث به دلیل عدم رعایت اصول ایمنی و نبود تجهیزات استاندارد رخ می‌دهد.
سقوط از ارتفاع، برق‌گرفتگی، سوختگی و حوادث ناشی از ماشین‌آلات صنعتی از رایج‌ترین 

حوادث کاری در ایران هستند.
آلمان � 

آمار حوادث کاری در آلمان بسیار پایین است.
طبق گزارشات سازمان‌های بین‌المللی، آلمان یکی از کشورهایی است که کمترین نرخ 

آسیب‌های شغلی را دارد.
استفاده از فناوری‌های ایمنی و سیستم‌های نظارتی قوی، باعث کاهش چشمگیر حوادث 

شده است.
 برتری: آلمان به دلیل نظارت قوی‌تر و اجرای دقیق‌تر قوانین، آمار حوادث کاری بسیار 

پایین‌تری نسبت به ایران دارد
۵. حمایت‌های بیمه‌ای و جبران خسارت حوادث کاری � 

ایران � 
سازمان تأمین اجتماعی مسئول جبران خسارت‌های ناشی از حوادث کاری است.

کارگران بیمه‌شده در صورت وقوع حادثه، از خدمات درمانی و مستمری ازکارافتادگی 

بهره‌مند می‌شوند.
اما در برخی موارد، کارگران غیررسمی و بدون بیمه از حمایت کافی برخوردار نیستند.

آلمان � 
سیستم بیمه شغلی در آلمان بسیار پیشرفته است و تمام کارگران بیمه هستند.

در صورت وقوع حادثه، بیمه‌های مخصوص جبران خسارت، هزینه‌های درمان و حتی 
حقوق ازکارافتادگی را پوشش می‌دهند.

حمایت‌های قانونی از کارگران بسیار گسترده‌تر از ایران است.
 برتری: آلمان به دلیل سیستم بیمه‌ای جامع‌تر و پوشش‌دهی بهتر خسارت‌های ناشی از 

حوادث کاری، شرایط بهتری دارد
ایمنی و بهداشت محیط کار نقش مهمی در سامت کارکنان و بهره‌وری سازمان دارد. 
کشورهای پیشرفته مانند آلمان با قوانین سخت‌گیرانه، آموزش مستمر و فرهنگ‌سازی 
قوی، سطح ایمنی بالایی را فراهم کرده‌اند، در حالی که ایران همچنان نیاز به بهبود نظارت 
و آموزش دارد. برای کاهش حوادث کاری، اجرای دقیق مقررات، افزایش آگاهی و استفاده 

از فناوری‌های نوین ضروری است.
نقش آموزش بهداشت و ایمنی در محیط کار :

آموزش در زمینه بهداشت و ایمنی در محیط کار، یکی از ارکان اصلی مدیریت ریسک و 
ارتقای سلامت کارکنان است که به‌طور مستقیم با پیشگیری از حوادث و بهبود کیفیت 
عملکرد سازمان در ارتباط است. در این راستا، فرآیند آموزش شامل چندین مرحله و 

ابعاد مهم است که در زیر به تفصیل بررسی می‌شود:
شناسایی خطرات و ارزیابی ریسک‌ها: آموزش کارکنان در ابتدا باید شامل شناسایی خطرات 
موجود در محیط کار باشد. این شامل آشنایی با خطرات فیزیکی )مانند آتش‌سوزی، سقوط 
اجسام(، شیمیایی )مانند گازهای سمی یا مواد خطرناک( و ارگونومیکی )مانند آسیب‌های 
ناشی از وضعیت‌های نامناسب بدن در هنگام کار( می‌شود. ارزیابی ریسک‌ها برای هر خطر 

و آموزش نحوه مواجهه صحیح با آنها امری ضروری است.
استانداردها و قوانین بهداشت و ایمنی: هر سازمان موظف است مطابق با قوانین و 
استانداردهای ملی و بین‌المللی، اقداماتی برای حفظ ایمنی و بهداشت محیط کار اتخاذ 
کند. آموزش کارکنان به‌طور منظم در خصوص قوانین و استانداردهای ایمنی و بهداشت 
)مانند استانداردهای OSHA در آمریکا یا استانداردهای ملی در سایر کشورها( نه‌تنها 
به رعایت این اصول کمک می‌کند، بلکه از بروز تخلفات قانونی و جریمه‌های مرتبط با 

آنها نیز جلوگیری می‌کند.
روش‌های پیشگیری و استفاده از تجهیزات حفاظتی: آموزش کارکنان برای استفاده صحیح 
از تجهیزات ایمنی و حفاظتی مانند کلاه ایمنی، دستکش، کفش ایمنی، عینک‌های محافظ 
و سیستم‌های تهویه، یکی از ارکان اصلی ایمنی در محیط کار است. این آموزش‌ها باید 

به‌طور مستمر و با توجه به نوع کار و تجهیزات به‌روز شده باشند.
آمادگی برای شرایط اضطراری: یکی از مهم‌ترین بخش‌های آموزش ایمنی، آماده‌سازی 
کارکنان برای مقابله با وضعیت‌های اضطراری مانند آتش‌سوزی، زلزله، نشت مواد شیمیایی 
یا الکتریکی است. آموزش‌هایی مانند نحوه تخلیه ساختمان، استفاده از کپسول آتش‌نشانی، 
عملیات نجات و کمک‌های اولیه باید به‌طور کامل و منظم انجام شود تا در مواقع بحران 

کارکنان بتوانند واکنش مناسب نشان دهند.
تکنیک‌های ارگونومیک و سلامت جسمی: آموزش نحوه رعایت اصول ارگونومی در هنگام 
کار، از جمله نحوه نشستن صحیح، استفاده از میز و صندلی‌های مناسب و رعایت فاصله‌های 
صحیح بین بدن و صفحه نمایش کامپیوتر، می‌تواند از آسیب‌های عضلانی و استخوانی و 

مشکلات طولانی‌مدت به کارکنان جلوگیری کند.
آموزش‌های مستمر و به‌روز: آموزش ایمنی باید یک فرآیند پیوسته باشد. این به معنای 
برگزاری دوره‌های آموزشی منظم، جلسات آگاه‌سازی و بررسی تغییرات در استانداردها 
و فناوری‌های ایمنی است. همچنین، شبیه‌سازی حوادث و سناریوهای واقعی می‌تواند به 
افزایش آمادگی کارکنان کمک کند.فرهنگ ایمنی و بهداشت در سازمان: ایجاد یک فرهنگ 
ایمنی قوی، که در آن همه کارکنان احساس مسئولیت کنند و در نظارت بر رعایت اصول 
ایمنی همکاری نمایند، از دیگر اهداف آموزش ایمنی است. فرهنگ ایمنی، زمانی موفق 
خواهد بود که کارکنان نه‌تنها آموزش‌های لازم را دریافت کرده باشند، بلکه این آموزش‌ها 
در رفتار روزانه آنها پیاده‌سازی و تثبیت شود.در نتیجه، آموزش در حوزه بهداشت و ایمنی 
محیط کار نه‌تنها به پیشگیری از حوادث و بیماری‌ها کمک می‌کند، بلکه باعث افزایش 

اعتماد کارکنان به محیط کار و در نهایت بهبود بهره‌وری و سلامت سازمانی می‌شود.
متاسفانه کارفرمایان علارقم آگاهی به حساسیت ایمنی و بهداشت در محیط کار ، آن 
را جدی نمیگیرند و از صرف هزینه های آموزش و خرید تجهیزات ضروری و استاندارد 
شانه خالی میکنند .امیدوارم کارفرمایان و کارگران عزیز به اهمیت بهداشت و ایمنی در 

محیط کار واقف شده باشند.
حق نگهدارتان 
ابوالقاسم صفری فروشانی  مولف کتاب مدیر 5 ستاره

 ایمنی و بهداشت در محیط کار

 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: زنان سرپرست 
خانوار، مددجویان کمیته امداد و بهزیستی از سال ۱۴۰۴ به 

صورت رایگان در بیمارستان‌های دولتی بستری می‌شوند.
 محمد رضا ظفرقندی   در حاشیه نشست مصوبات شورای 
عالی بیمه در جمع خبرنگاران افزود: یکی از مصوبات شورای 

عالی بیمه، رایگان شدن هزینه بستری زنان سرپرست خانوار، 
مددجویان کمیته امداد و بهزیستی بود که به تصویب رسید 
و از سال آینده اجرایی می شود.وی اظهار داشت: همچنین 
از دیگر مصوبات شورای عالی بیمه، پوشش بیمه ای بعضی از 
داروهای بیماران خاص است که بر اساس آن هزینه غربالگری و 

آزمایش برای بیماران اس ام ای ، پروانه ای و ژنتیکی و خانواده 
هایشان نیز رایگان شد.ظفرقندی ادامه داد: همچنین افرادی 
که بالای ۶۵ سال سن دارند و دارای بیماری های خاص بوده 
از سال آینده هزینه کمتری برای درمان در بیمارستان های 

دولتی پرداخت می کنند.

زنان سرپرست خانوار، مددجویان کمیته امداد و بهزیستی از سال آینده رایگان بستری می‌شوند

 وزیر آموزش و پرورش با تاکید بر اینکه 
امروز نظام تعلیم وتربیت با بیشترین 
تعطیلی مواجه است و این یک آسیب 
بزرگ تربیتی است، گفت: اگر فردی 
نسبت به مسائل اجتماعی و محیط 
زیستی بی‌توجه است، ناشی از کم‌کاری 

ما در دوران آموزشی اوست.
علیرضا کاظمی   در مراسم همگانی محیط 
زیست پایدار اظهار کرد: تهدید بسیار بزرگی در 
حال وقوع است و چهار تهدید بنیادین و ویرانگر 
فکری، جامعه بشریت را به خطر انداخته است 
و این تهدیدها، آینده بشر را در معرض خطر قرار 
داده‌ و اگر اقدامی انجام نشود، چیزی به نام آینده 

برای آیندگان باقی نخواهد ماند.
وی افزود: یکی از این بحران‌ها محیط زیست و 
مسائل مربوط به آن است که موضوعی بسیار 
مهم به شمار می‌آید.وزیر آموزش و پرورش با 
بیان اینکه به هر حال، چهار بحران مهم وجود 
دارد که یکی از آن‌ها بحث ساح‌های کشتار 
جمعی است، افزود: این مساله‌ای است که 
امروز در جهان اتفاق می‌افتد و جامعه جهانی 
را به شدت تهدید می‌کند و این تهدیدات نسل 

کنونی و نسل آینده را تحت تأثیر قرار می‌دهد.
کاظمی بیان داشت: آسیب‌های اجتماعی مانند 
اعتیاد و شکاف طبقاتی نیز از دیگر مسائلی 
هستند که در طبقات اجتماعی در حال وقوع‌اند 
و در کنار همه این‌ها، بحران‌های محیط زیستی 
جزو مهم‌ترین و اساسی‌ترین بحران‌های ویرانگر 
جامعه بشری محسوب می‌شود.وی یادآورشد: 
اگر بخواهیم این بحران‌ها را مدیریت کنیم، 
باید توجه داشته باشیم که انسان با دستان 
خود و با نگاهی منفعت‌طلبانه مقطعی، تیشه 

به ریشه خود می‌زند. انسان با تخریب محیط 
زیست و ایجاد بحران‌هایی در این حوزه، زندگی 
خود را به خطر می‌اندازد و محیط زیست یک 
حوزه بسیار وسیع، حیاتی و مهم است.وزیر 
آموزش و پرورش عنوان کرد: محیط زیست از 
هر بعُدی که مورد بررسی قرار گیرد، خاستگاه 
وجودی انسان و حیات طیبه اوست. انسان 
تمام لذت‌های دنیوی و معنوی خود را باید در 
طبیعت جستجو کند؛ حتی فلسفه وجودی او 
نیز در ارتباط با محیط زیست معنا پیدا می‌کند. 

خداوند متعال نیز در قرآن کریم هرگاه بخواهد 
انسان را متوجه خود کند، او را به زیبایی‌ها و 
عجایب موجودات از کوچک‌ترین تا بزرگ‌ترین 
آنها و نظام هستی ارجاع می‌دهد.کاظمی اظهار 
داشت: هر یک از این موجودات نقش اساسی و 
بنیادی‌ در هندسه نظام هستی دارند؛ بنابراین 
هیچ‌کدام از آن‌ها بی‌فایده نیستند و همه 
آن‌ها برای انسان خلق شده‌اند تا از وجودشان 
بهره‌برداری شود.وی ادامه داد: اگر بخواهیم 
به این موضوع توجه کنیم، راهی جز آموزش 
و فرهنگ‌سازی نداریم. خاستگاه آموزش نیز 
آموزش‌وپرورش از دوران کودکی تا جوانی 
است؛ دوره‌ای حیاتی، اساسی و مهم که تربیت 
در آن نهادینه می‌شود و آموزه‌ها و هنجارهایی 
که ما به دانش‌آموزان یاد می‌دهیم، در همین 
دوره شکل می‌گیرد.وزیر آموزش و پرورش بیان 
کرد: اگر تحلیل دقیقی داشته باشیم و بخواهیم 
جایگاه و خاستگاه طبیعی خود را حفظ کنیم، 
باید روی زیبایی‌های طبیعت سرمایه‌گذاری 
کنیم و مشکلات کشور ناشی از بی‌توجهی به 
حوزه تعلیم وتربیت است؛ چراکه انسان امروز 

محصول همین نظام آموزشی است.

وزیر آموزش و پرورش:    سرمقاله

بی‌توجهی به محیط زیست ناشی از کم‌کاری نظام آموزشی است دستمزد کارگران تابع شرایط اقتصادی 
ادامه از صفحه نخست... � 

در شرایطی که فشارهای اقتصادی بر دوش کارگران سنگینی می‌کند، 
به نظر می‌رسد دولت سیاست‌های انقباضی را دنبال ‌کند. استیضاح وزیر 
اقتصاد و تلاش دولت برای تثبیت نرخ‌ها نشان می‌دهد که تصمیم‌گیران 
اقتصادی ترجیح می‌دهند از افزایش واقعی دستمزدها جلوگیری کنند 
تا بتوانند تورم را تحت کنترل نگه دارند. این سیاست که در سال‌های 
گذشته نیز اجرا شده، عملًا به سرکوب مزدی منجر شده و باعث کاهش 

مستمر قدرت خرید کارگران شده است.
برخی این باورند که دولت و کارفرمایان تمایل دارند افزایش مزد را زیر نرخ 
تورم تعیین کنند، همان‌گونه که در سال‌های گذشته نیز این اتفاق افتاده 
است. اما چنین سیاستی نه‌تنها مشکلات معیشتی کارگران را تشدید 
می‌کند، بلکه به کاهش بهره‌وری نیروی کار، افزایش اشتغال غیررسمی 
و حتی مهاجرت نیروی انسانی ماهر منجر خواهد شد. با این حال، ضعف 
تشکل‌های کارگری و نبود امکان چانه‌زنی مؤثر باعث شده که توان مقابله 
با این روند کاهش یابد و احتمال تصویب افزایش مزدی پایین‌تر از حد 

انتظار بالا برود.
از سوی دیگردولت برای کاهش فشارهای اجتماعی، احتمالاً در کنار تعیین 
دستمزد، سیاست‌هایی مانند توزیع کالابرگ و ارائه یارانه‌های مقطعی را در 
نظر خواهد گرفت. این راهکارها اگرچه ممکن است در کوتاه‌مدت بخشی 
از مشکلات معیشتی را کاهش دهد، اما جایگزین افزایش عادلانه مزد 
نمی‌شوند و همچنان نابرابری میان هزینه‌های زندگی و درآمد کارگران را 
تشدید می‌کنند.تجربه سال‌های گذشته نشان داده که در نهایت، کارگران 
با تصمیمی مواجه خواهند شد که به نفع تثبیت اقتصادی و کنترل تورم 
طراحی شده، نه بهبود واقعی معیشت آن‌ها. اینکه آیا در روزهای پایانی 
سال تغییری در این رویکرد ایجاد خواهد شد یا خیر، هنوز مشخص نیست، 
اما با این سکوت، به نظر می‌رسد که سرنوشت تعیین مزد از پیش تعیین 
شده باشد و تنها مذاکرات نهایی برای توجیه و اجرای آن در جریان است.

عیدی بازنشستگان سازمان تأمین اجتماعی 
پرداخت شد

عیدی بازنشستگان سازمان تأمین اجتماعی در روزهای گذشته، 
مطابق مصوبه هیئت دولت به حساب آنان واریز شد و این فرآیند 

به پایان رسید.
سازمان تأمین اجتماعی اعلام کرد: علیرغم شایعات، سخنان نادرست و 
غیر رسمی منتسب به این سازمان، با پیگیری‌ها و اقدامات انجام‌شده، 
عیدی بازنشستگان، طبق قوانین و مقررات حاکم بر فرایند برقراری 
مستمری در تأمین اجتماعی، طی روزهای گذشته به حساب آنان 

واریز شد.

اجتماعی


